



జిజ్ఞాసన-హమాన్ మధ్య కాల్యుల విరమణ ఒప్పందం నేటి నుంచి అమల్లోకి

అబ్బాస్ అల్లీ విభాగానికి ఆయన నేతృత్వం వహిస్తున్నాడు. పాలస్తీనియన్ దృష్టిలో అతడే రియల్ హీరో. అయితే, ఇజ్రాయెల్ విడుదల చేయబోతున్న జాబితాలో జకారియా పేరు లేదు. వామపక్ష నేత, బెరలిన్లోని అబ్బాస్ పార్టీ నేతలకు ఖలిఫా జకారి మాత్రం విడుదలకానున్నారు. ఈ పార్టీని ఇజ్రాయెల్ సహా, అమెరికా, ఈయన కూడా ఉగ్రవాద గ్రూపులో చేర్చాయి. అయినప్పటికీ, జకారి విడుదలకు ఇజ్రాయెల్ సుముఖ చూపడం గమనార్హం. జాబితా ప్రకారం..737 మందిని విడుదల చేయాలని ఇజ్రాయెల్ నిర్ణయించినప్పటికీ.. హమాన్ చెర నుంచి తమ దేశపౌరులు ఎంత మంది విడుదలవుతారన్న దానిపై తమ నిర్ణయం ఆధారపడి ఉంటుందని ఇజ్రాయెల్ అధికార ప్రతినిధి ఒకరు స్పష్టం చేశారు. హమాన్ చెరలో ఎంతమంది?

అక్టోబరు 7, 2023న సరిపాద్యులు దాడి ఇజ్రాయెల్లోకి ప్రవేశించి 1200 మంది ఇజ్రాయెల్ పౌరులను హతమార్చి, దాదాపు 251 మందిని హమాన్ బందీలుగా తీసుకెళ్లిపోయింది. అందులో 34 మంది మరణించినట్లు ఇజ్రాయెల్ అంచనా వేస్తోంది. హమాన్పై జరిపిన ఎదురుదాడిలో కొంత మందిని ఇజ్రాయెల్ విముక్తుల్ని చేసింది. ప్రస్తుతం 94 మంది గాజాలో ఉన్నారు. వారిలో తొలి విడతగా 33 మందిని హమాన్ విడుదల చేసే అవకాశముంది. వారిలో ముగ్గురు మహిళా సైనికులు ఉన్నట్లు సమాచారం.అక్టోబరు 7 దాటి తర్వాత పశ్చిమసియాలో పరిస్థితులు ఒక్కసారిగా వేడెక్కిపోయాయి. హమాన్పై ఇజ్రాయెల్ ప్రతీకార దాడికి దిగింది. హమాన్కు మద్దతుగా హెజ్బోల్లా, హామీ ఉగ్రవాదులు ఇజ్రాయెల్పై బాంబులతో విరుచుకుపడ్డాయి. ఇరాన్, ఇజ్రాయెల్ పరస్పర క్షిపణి దాడులకు పాల్పడ్డాయి. 46 వేల మంది పాలస్తీనియన్లు ఇజ్రాయెల్ దాడులతో మృతి చెందారు. ఈ ముద్దాన్ని నివారించడానికి ప్రపంచ దేశాలు తీవ్ర ప్రయత్నాలు చేశాయి. కాల్యుల విరమణ కోసం ఈజిప్టు, ఖతార్ ఇరుపక్షాలలో చర్చలు జరిపాయి. ఈ ఒప్పందానికి అమెరికా మొదటినుంచి మద్దతున్నట్లుం వహించింది. కాల్యుల విరమణకు ఇరుపార్టీలు అంగీకరించడంతో ఆదివారం నుంచి అమల్లోకి రానుంది. అన్నీ అనుకున్నట్లుగా జరిగితే.. పశ్చిమసియాలో మళ్లీ శాంతి వీచికలు వీచునున్నాయి.

ఆస్తిహక్కు కార్డులు ఆర్థిక కార్యకలాపాలను పెంపొందిస్తాయి

పెద్ద సహారా. కొన్ని ఏళ్ల క్రితం ఇక్కడాన్ని సమితి (యుఎస్) ఒక సర్వే నిర్వహించింది. పలు దేశాల్లో ఆస్తి హక్కులకు సంబంధించిన చట్టబద్ధ పత్రాలు జనం వద్ద లేవని ఆ సర్వే వెల్లడించింది. దారిద్ర్య నిర్మూలనకు ఆస్తి హక్కులను ముఖ్యం అని యుఎస్ స్పష్టం చేసింది' అని మోడీ తెలియజేశారు. గ్రామాల్లో ఆస్తి ఒక 'పట్ట' మూలధనం' అని, దానికి ప్రజలు ఏమా చేయలేరని, వారి ఆదాయం పెంపునకు అది తోడ్పడదని ప్రముఖ ఆర్థికవేత్త ఒకరు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారని ప్రధాని చెప్పారు. 'భారత్పై ఈ సహారా ప్రభావం పడింది. గ్రామాల్లో ప్రజల వద్ద లక్షలాది రూపాయలు విలువ చేసే ఆస్తి ఉంది, కానీ వారి వద్ద ఆ ఆస్తి పత్రాలు లేవు. వివాదాలు ఉన్నాయి, అప్పులు లాకున్నాయి, తుదకు బ్యాంకులు సైతం దానిపై రుణాలు ఇవ్వడం లేదు' అని ఆయన వివరించారు. 'పూర్వపు ప్రభుత్వం దాని గురించి ఏదైనా చేయడానికి చిరమన్నాయి. కానీ అంతగా ఏదీ జరగలేదు' అని ఆయన చెప్పారు. దళితులు, మెనుకబడిన తరగతులవారు, అధివాసీలు దీని వల్ల దారుణంగా నష్టపోయారని మోడీ తెలిపారు. 'పట్టబద్ధమైన ఆస్తి హక్కులు పొందిన తరువాత లక్షలాది మంది ప్రజలు రుణం తీసుకున్నారు. తమ వ్యాపారాలు ప్రారంభించేందుకు వారు ఈ దబ్బు ఉపయోగించు కున్నారు. వారిలో అనేక మంది రైతులు, వారికి ఈ ఆస్తి కార్డులు ఆర్థిక భద్రతకు గ్యారంటీ' అని మోడీ చెప్పారు. స్వమిత్య భూ ఆధార గ్రామాల అభివృద్ధికి పునాది అవుతాయని కూడా ప్రధాని మోడీ తెలిపారు. కేంద్ర పంచాయతీ రాజ్ శాఖ మంత్రి రాజీవ్ రంజన్ సింగ్ 'లబన్', సహాయ మంత్రి ఎస్వి సింగ్ భూభార, కార్యదర్శి వివేక్ భరద్వాజ్ కూడా ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. పలువురు సిఎంల, కేంద్ర మంత్రులు, రాష్ట్ర మంత్రులు పర్యవేళగా ఈ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు.

తెలంగాణలో టీడీపీని బలోపేతం చేస్తాం

ఇక్కడ పార్టీని బలోపేతం చేయడమే తమ లక్ష్యమని చెప్పారు. తెలంగాణలో టీడీపీపై ప్రజలకు ఎంతో ప్రేమ ఉన్నదని, స్వచ్ఛందంగా 1.6 లక్షల మంది సభ్యులుగా పొందడమే దానికి ఉదాహరణ అని చెప్పారు. తమకు ఇక్కడ ఒక్క ఏమెట్టే కూడా లేకపోయినా ఇంతమంది సభ్యులు తీసుకున్నారని వెల్లడించారు. రాష్ట్రంలో రోజుల్లో ఇక్కడ కూడా పార్టీ కార్యకలాపాలు ప్రారంభిస్తామన్నారు.ఎన్టీఆర్ వర్తంతి సందర్భంగా ఏపీ మంత్రి నారా లోకేశ్ నారా భూపనేశ్వర్ ఎన్టీఆర్ ఘాట్ వద్ద నివాళి అర్పించారు. నాయకుడిగా, సీఎంగా ప్రజలకు ఆయన చేసిన సేవలను గుర్తుచేశారు.అనంతరం లోకేశ్ మాట్లాడుతూ.. నాు ఎన్టీఆర్ ప్రభంజనం సృష్టించి తెదేపాను అధికారంలోకి తీసుకొచ్చారని గుర్తుచేశారు. అనేక సంస్కృతిలు తెచ్చారని చెప్పారు. తెదేపాలో కోడి మంది సభ్యులుగా తీసుకోవడం గర్వకారణమన్నారు. తెలుగు జాతి ఎక్కడ ఉన్నా అగ్రస్థానంలోకి ఎదగాలని లోకేశ్ ఆకాంక్షించారు."ఎన్టీఆర్ రాజకీయాల్లో మహోనయకుడిగా రాజించారు. ఎన్టీఆర్ అనేది ఒక పేరు కాదు.. ప్రభంజనం. రెండు రూపాయలకు కిలో బియ్యం, మహిళలకు ఆస్తుల్లో సమాన వాటా తదితర సంస్కరణలు తీసుకొచ్చారు. ఆయన తప్పనిసరిగా భారతరత్న వస్తుందని ఆశిస్తున్నాం. తెలుగు ప్రజల కోసం అపార్థిలకు పనిచేస్తాం. విశాఖ ఉక్కును కాపాడుకుంటున్నాం. తెలంగాణలో పార్టీ పునర్నిర్మాణంపై చర్చిస్తున్నాం. త్వరలోనే భవిష్యత్ కార్యక్రమాల ప్రకటిస్తాం. తెలంగాణలో 1.60 లక్షల మంది పార్టీ సభ్యులు తీసుకున్నారు. తెదేపాపై తెలంగాణ ప్రజలకు ప్రేమ, ఆశ ఉంది" అని నారా లోకేశ్ తెలిపారు.

సొంత నిధులతో ఎన్టీఆర్ ఘాట్ నిర్వహించారు. ఎన్టీఆర్ ఘాట్ నిర్వహణపై ఆంధ్రప్రదేశ్ విద్యా శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. శనివారం ఎన్టీఆర్ 29వ వర్తంతి సందర్భంగా హైదరాబాద్(లోని ఎన్టీఆర్ ఘాట్కు లోకేశ్ చేరుకున్నారు. దివంగత మహానేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి ఎన్టీఆర్ ఘాట్ వద్ద లోకేశ్ నివాళులు అర్పించారు. అయితే ఘాట్ నిర్వహణను చూసి ఆయన తీవ్ర అవేదనకు గురయ్యారు. ఘాట్ గోడలు, పైకప్పు పెచ్చులు ఊడిపోవడం, గా+-దగ్గరనే ఏర్పాటు చేసిన రైల్వే విధిగది ఉండటాన్ని లోకేశ్ గమనించారు. ఘాట్ నిర్వహణ బాధ్యతలు చూడాలని హెచ్చరించిన తీరుపై అసహనం వ్యక్తం చేశారు. ఎన్టీఆర్ ఘాట్ మరమ్మత్తు పనులు తన సొంత నిధులతో వెంటనే చేపట్టాలని సిబ్బందికి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. మరోవైపు ఎన్టీఆర్ ఘాట్ నిర్వహణను హెచ్ఎంసీని అధికారులు వట్టింపకోవడం లేదంటూ ఆశ్చర్యం వచ్చిన ఎన్టీఆర్ అభిమానులు గైతం తీవ్ర ఆగ్రహానికి గురయ్యారు. ఇవేనా ఓ మహానేతకు మున్నగునైనా అంటూ మండిపడ్డారు. ఘాట్ నిర్వహణ తమకు అప్పగించాలని గతంలో పలుమార్లు తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి ఎన్టీఆర్ శ్రద్ధ విజ్ఞప్తి చేసింది. దీనిపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం నుంచి ఎలాంటి స్పందన లేదు. శాశ్వతా ఎన్టీఆర్ ఘాట్ నిర్వహణను చూసి అంతో బాధపడిన మంత్రి లోకేశ్.. అవసరమైన అనుమతులు తీసుకొని వీలైనంత తొందరగా మరమ్మత్తు పనులు పూర్తి చేయాలని సిబ్బందికి సూచించారు. కాగా, శనివారం ఉదయం నుంచి ఎన్టీఆర్ ఘాట్ వద్దకు సందర్శకులు, నారా కుటుంబసభ్యులు, అంధులు వచ్చి, ఎన్టీఆర్ అభిమానులు పెద్దఎత్తున తరలివచ్చి దివంగత నేతకు నివాళి అర్పించారు. హిందూపురం ఎమ్మెల్యే, సీసీ నటుడు బాలకృష్ణ, జూ.ఎన్టీఆర్, కల్యాణ్ రామ్, లక్ష్మీపార్వతి, ఏపీ ఉపసభాపతి రఘురామకృష్ణారాజు సహా పలువురు ప్రముఖులు వచ్చి ఎన్టీఆర్కు నివాళులు అర్పించారు.



డేటా సెంటర్ క్యాపిటల్ గా మన హైదరాబాద్

ముఖ్యమంత్రి స్పందిస్తూ త్వరలోనే హైదరాబాద్ డేటా సెంటర్లకు రాజధానిగా అవతరిస్తుందని వ్యాఖ్యానించారు. రాష్ట్రంలో పెట్టుబడుల నిర్ణయం తీసుకున్నందుకు ఎన్టీఆర్ గ్రోబల్ కంపెనీ ప్రతినిధులను అభినందించారు. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఏటా ఆధారిత రంగంలో వస్తున్న వినుత్తు మార్కెట్లో హైదరాబాద్ డేటా సెంటర్ హాజీగా ముఖ్యమైన పాత్ర పోషిస్తుందని ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుర్గి శ్రీధర్ బాబు అన్నారు. మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సింగపూర్లోని ఎన్టీఆర్ గ్రోబల్ డేటా సెంటర్ను



సందర్భించి ఆ సంస్థ ప్రతినిధులతో చర్చలు జరిపారు. అనంతరం పరిశ్రమల శాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి జయ్ రంజన్, ఎన్టీఆర్ గ్రూప్ సీఈవో బ్రూస్ లోపెజ్ ఈ ఒప్పందంపై సంతకాలు చేశారు. 100 మెగావాట్ల సామర్థ్యంతో హైదరాబాద్ లో ఏర్పాటు చేసే ఆత్మాధునిక ఏట రిటీ డేటా సెంటర్ను ఈ కంపెనీ ఆత్మాధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో నిర్మిస్తుంది. భవిష్యత్తు అవసరాలకు అనుగుణంగా డేటా సెంటర్ సామర్థ్యాన్ని పెంచుకునే సదుపాయం ఇందులో ఉంటుంది. దేశంలోనే

తెలంగాణ పెట్టుబడులకు స్వర్గధామం

ప్రధానంగా సగరాలు, పట్టణాల అభివృద్ధి, మౌలిక సదుపాయాలు, నీటి వనరుల నిర్వహణ, నైపుణ్యాల అభివృద్ధి, స్పోర్ట్స్, సెమీ కండక్టర్ తయారీ, పర్యావరణం, శాస్త్ర సాంకేతిక రంగాలకు ఉన్న అనుకూలతలను వివరించారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి సహకారం అందించేందుకు సింగపూర్ మంత్రి గ్రేస్ పు హైయన్ సానుకూలంగా స్పందించారు. తెలంగాణ రైజింగ్ లక్ష్య సాధనలో భాగంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో భాగస్వామ్యం వంతుకోవాలనే రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆహ్వానాన్ని పరిశీలిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ప్రధానంగా పూర్వ నీటి, మూసీ పునరుజ్జీవన ప్రాజెక్ట్, నీటి వనరుల నిర్వహణ, తెలంగాణ ఎంపకున్న సుస్థిర వృద్ధి ప్రణాళికలపై ఎక్కువ ఆసక్తి ప్రదర్శించారు. పలు ప్రాజెక్టుల్లో పరస్పరం కలిసి పని చేసేందుకు అంగీకరించారు. ఉమ్మడిగా చేపట్టాల్సిన ప్రాజెక్టులు, వాటిపై అధ్యయనం చేసేందుకు ప్రత్యేక బృందాలను గుర్తించాలని నిర్ణయించారు. వివిధ రంగాల్లో సింగపూర్ అనుభవాను పంచుకోవాలని, దేశంలోనే వేగంగా వృద్ధి చెందుతున్న తెలంగాణలో సంయుక్తంగా చేపట్టే ప్రాజెక్టుల కార్యాచరణ వేగవంతం చేయాలని నిర్ణయించారు.

ఫెస్టివల్ లో నిందితుడి అరెస్ట్

సైఫ్ కు డాడి ఫుటన చోటుచేసుకుంది. సైఫ్, అతడి కుటుంబసభ్యులు నిద్రలో ఉండగా.. ఇంట్లోకి చొరబడిన దుండగుడు చోరికి యత్నించారు. సైఫ్ అడ్డుకునేందుకు ప్రయత్నించగా డాడి చేసి పరారయ్యారు. ఈ మేరకు కేసు సమాధు చేసుకున్న ముంబయి పోలీసులు అన్ని కోణాల్లో దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. దుండగుడు సైఫ్ పదేపదే డాడి చేశాడు కరీషాహర్ సైఫ్ అలీఖాన్పై డాడి జరిగిన ఫుటన గురించి కరీనా కపూర్ పోలీసులకు వివరించింది. ఇంట్లోకి చొరబడిన వ్యక్తి.. దూకుడుగా డాడి చేసినట్లు ఆమె చెప్పింది. అయితే ఆ దుండగుడు ఇంట్లో ఉన్న ఆభరణాలను టవ్ చేయలేదని తెలిపింది. బాంబ్రా అపార్ట్మెంట్లో జరిగిన అటాక్ గురించి పోలీసులకు ఆమె తెలియజేసింది. సైఫ్ ఫుర్కా జరిగిన సమయంలో ఆ వ్యక్తి చాలా దూకుడుగా వ్యవహరించినట్లు చెప్పింది. పదేపదే సైఫ్పై అటాక్ చేయడాన్ని చూశానని కరీనా తెలిపింది. సైఫ్ను అన్యాయం తీసుకెళ్లేందుకు బ్రూయర్ ఇచ్చినట్లు పేర్కొంది. డాడి తర్వాత దుండగుడు పారిపోయాడని, విలువైన వస్తువుల్ని ఏమీ తీసుకెళ్లేదని కరీనా తెలిపింది. పిల్లలు తెమిరు, జెహంగీర్ను రక్షించే ఉద్దేశంతో ఖాన్ ప్రతిడాడి చేసినట్లు ఆమె చెప్పింది. జెహంగీర్ వద్దకు దుండగుడు చేరుకోలేకపోయాడని, ఆ ట్రైల్లో ఖాన్పై పలుమార్లు అతను అటాక్ చేసినట్లు ఆమె తెలిపింది.

సంజయ్ రాయ్ దోషి

లభించింది. వారు అరెస్టుయిన దగ్గరినుంచి 90 రోజుల్లో అనుబంధ చార్జీషీట్ను సైల్ చేయకపోవడంతో ఈ బెయిల్ లభించింది. ఇదిలా ఉంటే.. తీర్పు నేపథ్యంలో కోర్టు వద్ద భారీగా భద్రతానిబ్బందిని మోపారించారు.

బీజాపూర్ ఎన్కౌంటర్.. మావోయిస్టు తెలంగాణ నేత బడే చొక్కారావు మృతి

పార్టీ ప్రకటించింది. దామోదర్పై గతంలో రూ.50లక్షల రివార్డు ఉంది. బడే చొక్కారావు (దామోదర్) స్వస్థలం ములుగు జిల్లా కార్యకర్త. బీజాపూర్ ఎన్కౌంటర్లో మొత్తం 18 మంది మావోయిస్టులు మృతి చెందినట్లు మావోయిస్టు పార్టీ ప్రకటించింది. గురువారం బీజాపూర్ ఎన్కౌంటర్ అనంతరం భద్రతా బలగాలు మావోయిస్టుల ఆయుధాలు స్వాధీనం చేసుకోవడంతోపాటు భారీ బలంతో గుర్తించారు. ఇందులో సొరంగల్ దేశవారి రాకెట్ లాంచర్లు, పెద్దఎత్తున యంత్రాలు, మందుకోవాలని సామగ్రి, విద్యుత్తు లైన్ నిర్మించే సిల్వర్ వైర్లు లభించాయి

బీఆర్ఎస్ దారిలోనే కాంగ్రెస్

కొరత ఉండవచ్చు. మాజీ సీఎం కేసీఆర్ తెలంగాణను అప్పుల రాష్ట్రంగా చేస్తే.. అదే విధానాన్ని కాంగ్రెస్ కొనసాగిస్తోందని విమర్శించారు. చెరువుల కట్టాను అరికట్టే చట్టం గతంలో కూడా ఉంది..పాత చట్టానికే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హైద్రా అని పేరు పెట్టిందన్నారు. మెట్రో రెండో దశకు కేంద్ర ప్రభుత్వం సాయం చేస్తుంది.. అది తమ బాధ్యత అని స్పష్టం చేశారు. స్థానిక ఎన్నికల్లో ఓట్లు అడిగే హక్కు ఒక్క అభిషేకాకు మాత్రమే ఉందని కిషన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు.

ఒప్పందాన్ని ఎందుకు రద్దు చేసుకున్నారు?

ఉండగా కార్ రేకున సంబంధించిన అనుమతులు పొందేందుకు సమర్పించిన పత్రాలు, బ్యాంకు ఖాతాలకు సంబంధించి వివరాలు గురించి ఏసీబీ అధికారులు ప్రశ్నించారు. దైర్యకర్త అనిల్ ఎన్ఎస్కెజెస్ సంస్థలో మొదటి ప్రమాటర్?గా ఉన్నారు. 9వ సీజన్ రేసు నిర్వహణ అనంతరం ఈ సంస్థ 10వ సీజన్ నిర్వహించాల్సి ఉండగా ఒప్పందం నుంచి తప్పుకుంది. 9వ సీజన్ కోసం ప్రభుత్వంతో చేసుకున్న ఒప్పందం గురించి పూర్తి వివరాలపై ఏసీబీ అధికారులు ప్రశ్నించారు. ఈ కేసులో ఇప్పటికే ఏ1గా కేటీఆర్, ఏ2 అప్పటి మున్సిపల్ శాఖ కార్యదర్శి అర్జున్ కుమార్, ఏ3 పూర్వ హెచ్?ఎంసీఏ చీఫ్ ఇంజనీర్ బీఎల్ఎన్ రెడ్డిలను విచారణ చేసింది.2022 అక్టోబరు 25, 11వ జరిగిన మొదటి ఒప్పందం ప్రకారం సీజన్ 9, 10, 11, 12 రేసుల నిర్వహణ ఖర్చులను ఏసీఎస్కెజెస్ భరిస్తామని చెప్పింది. హైదరాబాద్లో 2023 ఫిబ్రవరి 10, 11 తేదీల్లో సీజన్-9 ఫార్మాట్ ఈ-రేస్ జరిగింది. అనంతరం 2024 ఫిబ్రవరిలో జరగాల్సిన సీజన్-10 రేస్ కోసం ఫార్మాట్-ఈ ఆపరేషన్స్ (ఎఫ్ఈఎఫ్) సంస్థకు 2023 మే లోనే 50 శాతం సొమ్ము (రూ.90 కోట్లు) చెల్లించాల్సి ఉండగా ఏసీఎస్కెజెస్ కంపెనీ ముందుకు రాలేదు. ఈ-రేసు నిర్వహణతో తమకు భారీగా నష్టం వాటిల్లినందుకా ఏసీఎస్కెజెస్ కంపెనీ చేతబెట్టేసింది.



కొత్త ఆదాయపన్ను చట్టం కోసం కేంద్రం కసరత్తు

ఈ బిల్లును పార్లమెంట్ ఉభయ సభలు ఆమోదిస్తే చట్టంగా మారుతుంది.పాత కాలం నాటి ఆదాయం పన్ను చట్టం -1961పై సమాక్షించి సమగ్ర నివేదిక తయారు చేయడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వ పన్నుల టోర్చు ఒక అంతర్గత కమిటీ నియమించింది. సంక్షిప్తంగా, స్వచ్ఛంద తేలికా అర్థం చేసుకునే విధంగా ప్రతిపాదిత బిల్లు ఉంటుంది. వివాదాలు, వ్యాజ్యాలు తగ్గించడానికి పరిష్కార మార్గాలు ప్రతిపాదిస్తారు. పాత ఆదాయం

కేజ్రీవార్ల కాన్వాయిస్పై రాళ్ల దాడి

ఈ ఘటనపై తీవ్రంగా స్పందించిన ఆమ్.. ఇదంతా భాజపా కుట్రనని ఆరోపించింది. దిల్లీలో ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలకు సమయం సమాపిస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలోనే న్యూఢిల్లీ నియోజకవర్గంలో కేజ్రీవార్ల ఇంటింటి ప్రచారం చేపట్టారు. అదే సమయంలో కొందరు దుండగులు ఆయన కాన్వాయిస్పై రాళ్లు రుచ్చారు. "భాజపాకు ఓటమి భయం పట్టుకుంది. ఎన్నికలు సమాపిస్తున్న వేళ ఆ పార్టీ అందోళనకు గురవుతోంది. అందుకే కేజ్రీవార్ల ప్రచారాన్ని అడ్డుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తోంది. ఆయన ప్రచారం చేస్తుండగా భాజపాకు చెందిన కొందరు కాన్వాయిస్పై రాళ్లు రుచ్చారు. కానీ, ఈ చర్యలకు ఆమ్ భయపడదు. అందుకే కేజ్రీవార్ల ప్రచారాన్ని అడ్డుకునేందుకు అన్నికల్లో ప్రజలు మిశ్రం తప్పకుండా బుద్ధి చెబుతారు" అని 'ఎక్స్' (ఢిల్లీ) వేదికగా ఆమ్ ఆరోపించింది. ఈ ఘటనకు సంబంధించిన వీడియోను షేర్ చేసింది. ఈ సంఘటనపై భాజపా స్పందించింది. ఆమ్ చేస్తున్న అంతోపాటు తీవ్రంగా ఖండించింది. "కేజ్రీవార్ల కాన్వాయిస్ ఇద్దరు వ్యక్తులు ఢిల్లీలోని వీరిద్దరిని అన్యాయం తరచుకున్నట్లు తెలిపారు. ముందున్న ఓటమి గురించి అలోచిస్తూ.. ప్రజల ప్రాణాళకున్న బిలువను ఆయన మరచిపోయారు. బాధితులను కలిసేందుకు అన్యాయం వెళ్తున్నా" అని భాజపా నేత పవ్కేష్ చర్మ పోస్టు పెట్టారు. కాగా.. దేశ రాజధానిలో ఫిబ్రవరి 5న ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. 8వ ఫలితాలు వెలువడనున్నాయి. మూడో సారి అధికారం

కొత్త ఆదాయపన్ను చట్టం కోసం కేంద్రం కసరత్తు

ఈ బిల్లును పార్లమెంట్ ఉభయ సభలు ఆమోదిస్తే చట్టంగా మారుతుంది.పాత కాలం నాటి ఆదాయం పన్ను చట్టం -1961పై సమాక్షించి సమగ్ర నివేదిక తయారు చేయడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వ పన్నుల టోర్చు ఒక అంతర్గత కమిటీ నియమించింది. సంక్షిప్తంగా, స్వచ్ఛంద తేలికా అర్థం చేసుకునే విధంగా ప్రతిపాదిత బిల్లు ఉంటుంది. వివాదాలు, వ్యాజ్యాలు తగ్గించడానికి పరిష్కార మార్గాలు ప్రతిపాదిస్తారు. పాత ఆదాయం



అఫ్ఘానిస్తాన్ కాల్యుల ఫుటన నిందితుడి గుర్తింపు

హైదరాబాద్ వచ్చిన మనీస్.. అఫ్ఘానిస్తాన్ కాల్యులు జరిపారు. ఇప్పటికే మనీస్పై బీహార్ ప్రభుత్వం రివార్డు ప్రకటించింది. గతంలోనూ మనీస్పై మర్దర్, దోపిడీ కేసులు ఉన్నాయి. గతంలో కేసులు సమాప్తమైనప్పటికీ మనీస్ బార్దర్ దాడి నేపాల్ పారిపోయాడు. కేసుల తీవ్రత తగ్గక ఇండియాకు వచ్చి మళ్లీ దోపిడీలకు పాల్పడుతున్నాడు మనీస్. మనీస్ను పట్టుకునేందుకు నాలుగు రాష్ట్రాల పోలీసులు గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు. తెలంగాణ, బీహార్, కర్ణాటక, చత్తీస్ గఢ్ లో మనీస్ కోసం పోలీసులు గాలింపు చేస్తున్నారు. హైదరాబాద్ అఫ్ఘానిస్తాన్ కాల్యుల ఫుటనలో పోలీసులు పురోగతి సాధించారు. అఫ్ఘానిస్తాన్ నుంచి అలోల్ సికింద్రాబాద్ వెళ్లిన నిందితులు అక్కడ అరెస్టు చేయబడ్డారు. కేసులు చేశారు. తిరుమలగిరి వద్ద ఓ నిర్మాణశ్రమ ప్రదేశంలో బట్టలు, బ్యాగులు మార్చుకున్నారు. తిరుమలగిరిలో బ్యాగులను నిందితులు పదిలేశారు. క్రూర బ్యాగ్ను అక్కడే పదిలేసి పారిపోయారు. సుచిత్ర వైపు నిందితులు పరార్లెస్టట్ పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. క్రూరబ్యాగులను స్వాధీనం చేసుకున్న పోలీసులు నిందితులు కోసం గాలింపున్నారు. దాదాపు పది బ్యాగులను బుద్గి నిందితులు కోసం పోలీసులు గాలింపున్నారు. ఇప్పటికే కేసును చేప్పిస్తామని పోలీసులు చెబుతున్నారు.



### రైతులతో, కార్మికులతో జనంసాక్షి క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ

బిచ్చుండ, జనవరి (జనంసాక్షి) : శ్రమజీవులు చెమట చుక్కలు రాబిస్తేనే అభివృద్ధి సాధ్యమవుతుంది. నిర్మల శ్రమజీవులుగా పిలువబడే కార్మికులు, రైతులతో జనంసాక్షి దినపత్రిక క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ శనివారం కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ జనంసాక్షి దినపత్రిక రాజకీయాలకు అతీతంగా వారలలో కానీ, ఎన్నికల సందర్భంలో గట్టి నుండి డిట్టి వరకు ఎన్నికల ఫలితాలు అమ్మ గుడ్డినట్లు వక్కా సమాచారం అందిస్తారని పేర్కొన్నారు. నిత్యం ప్రజల సమస్యల వెలికితీసే వత్రిక అని, ఎవరి పంజీల పాదకుండా నిజాలు నిర్దుయంగా స్వేచ్ఛగా రాస్తారని కొనియాడారు. మానవజాతి పురోగతి కష్టం చేసే వేతులమీది నుంచే కొనసాగుతూ వస్తోందని, గ్రామ పంచాయతీలో వనిచేసే కార్మికులతో పాటు,



వ్యవసాయాధారిత భారత దేశంలో అధిక జనాభా భూమిని సమృద్ధుని బతుకుతున్నారని, రైతులుగా, కూలీలుగా, రైతు అనుబంధ వృత్తి కలలాలుగా తమ శ్రమను ధారపోస్తు దేశ, రాష్ట్ర అభివృద్ధిలో వీరు భాగస్వామ్యం అవుతున్నారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహాష్, బిచ్చుండ వందలమీద వత్రిక అని, ఎవరి పంజీల పాదకుండా నిజాలు నిర్దుయంగా స్వేచ్ఛగా రాస్తారని కొనియాడారు. మానవజాతి పురోగతి కష్టం చేసే వేతులమీది నుంచే కొనసాగుతూ వస్తోందని, గ్రామ పంచాయతీలో వనిచేసే కార్మికులతో పాటు,

## సర్వముత సమ్మేళనానికి జానపహాడ్ దర్గా ప్రతీక

- 400 ఏళ్ల నాటి ప్రాశస్త్యంతో విరాజిల్లుతున్న దర్గా
- సంతాన ప్రాప్తి కోసం సైదులుకు మొక్కులు
- సఫాయిబావి నీరు సర్వరోగ నివారణకు ముందుగా ప్రతీతి
- వాడపల్లి రాజు పర్యటనతో వెలుగులోకి వచ్చిన స్థలపురాణం
- ఈ నెల 23, 24, 25 లలో ఉర్సు ఉత్సవాలు
- నేడు ఉర్సు ఉత్సవాలను సమీక్షించనున్న మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి
- దర్గా అభివృద్ధిపై మంత్రి ఉత్తమ్ మార్కె



మూడు సార్లు శాసనసభ్యుడిగా ఎన్నికయి, అటు ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో ఇటు ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మంత్రి విధులు నిర్వహిస్తున్న మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి అవినీతి కృషి చేస్తున్నారు. అందులో భాగంగా ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో మంత్రిగా ఉన్నప్పుడు 60 లక్షల నియోజకవర్గ అభివృద్ధి నిధులను దర్గా అభివృద్ధి పనులకు కేటాయింపారు. ఈ నిధులతో సందర్ వచ్చే భక్తుల సౌకర్యం, యాత్రికుల పనికి గృహాల నిర్మాణం, ఐదు వాటర్ ట్యాంక్ ల ఏర్పాటు, స్పాట్ హౌస్ సి.సి. ఫ్లోరింగ్ తో

కలిపి, మసీద్ షేడ్ నిర్మాణంతో పాటు గెస్ట్ హౌస్, దర్గా లోపలి క్యూ లైన్ స్టాండ్ లను ఏర్పాటు చేశారు. అంతే గాకుండా తిరిగి తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి తాజాగా దర్గా అభివృద్ధి కోసం కోటి 11 లక్షల రూపాయలను మంజూరు చేసి దర్గా పై తనకున్న మమకారాన్ని చాటుకున్నారు. ఈ నిధులతో సందర్ భాగా గంధం సత్రం దగ్గర డ్రైనేజీ, బాత్ రూమ్ లు, మసీదు దగ్గర షేడ్, దర్గా దగ్గర రెండు బోర్ మోటార్లు, దర్గా చుట్టూ, దర్గా ముందు సి.సి.రోడ్, సందర్ భాగా (గంధం సత్రం) దగ్గర సి.సి.ఫ్లోరింగ్, మసీదు దగ్గర సి.సి.రోడ్ తో పాటు డ్రైనేజీ నిర్మాణపు పనులు, సందర్ భాగా బావి దగ్గర నుండి డ్రైనేజీ నిర్మాణపు పనులను చేపట్టారు. ఇంతటి ప్రాశస్త్యం కలిగిన జానపహాడ్ దర్గా అభివృద్ధి మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి అందిస్తున్న చేయూతను గుర్తించిన జానపహాడ్ సైదులు భక్తులు 400 ఏళ్ల కిందట దర్గా ఉత్సవాలను ప్రారంభించిన శేషారెడ్డిని గుర్తు తెచ్చుకుంటున్నారు. ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే జానపహాడ్ ప్రాశస్త్యం గుర్తించే అక్కడ 400 ఏళ్ల కిందట దివంగత శేషారెడ్డి ఉర్సు ఉత్సవాలను ప్రారంభిస్తే... ఆ ఉర్సు ఉత్సవాల పరంపరను కొనసాగించడంతో పాటు దర్గా అభివృద్ధికి ప్రత్యేక నిధులు కేటాయిస్తూ ఉర్సు ఉత్సవాలకు తరలి వచ్చే భక్తుల సౌకర్యం, యాత్రికుల పనికి గృహాల నిర్మాణం, ఐదు వాటర్ ట్యాంక్ ల ఏర్పాటు, స్పాట్ హౌస్ సి.సి. ఫ్లోరింగ్ తో చెప్పకోవలసి ఉంటుంది.

## కొత్త రేషన్ కార్డుల జారీ ప్రక్రియ వేగవంతం

- జంటనగరాల్లో చురుకుగా వెలఫిక్షన్
- కొత్త కార్డు కోసం 83వేల మంది దరఖాస్తు



హైదరాబాద్ (జనంసాక్షి) : తెలంగాణ ప్రభుత్వం రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కొత్త రేషన్ కార్డుల జారీ ప్రక్రియను వేగవంతం చేస్తోంది. ఇటీవల కొత్త రేషన్ కార్డుల జారీకి సంబంధించిన మార్గదర్శకాలను ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన విషయం తెలిసింది. ప్రత్యేకంగా హైదరాబాద్ నగరంలో కొత్త రేషన్ కార్డుల పక్రియను మరింత దృష్టిలో పెట్టుకుని, జీహెచ్ఎంసీ అధికారులు రంగంలోకి దిగారు. జీహెచ్ఎంసీ కమిషనర్ ఇలబద్ది నేతృత్వంలో 150 డివిజన్లలో దరఖాస్తుదారుల అర్హతల పరిశీలన ప్రారంభమైంది. జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలో రేషన్ కార్డుల వెలికితీసే కొనసాగుతోంది. కొత్త రేషన్ కార్డు కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్న వారి ఇంటికి వెళ్లి అధారాలు, ఆస్తులు వివరాలు తనిఖీ చేస్తున్నారు. రెవెన్యూ, సివిల్ సప్లై అధికారుల సమన్వయంతో ఫీల్డ్ వెలికితీసే కొనసాగుతోంది. రెండు లక్షల లోపు అధారాలు ఉండి, బిల్ పాపర్స్ లైసెన్స్ దిగువన ఉన్న వారు రేషన్ కార్డు అర్హులు అంటున్నారు. సొంత ఇండ్లు, ఆస్తులు ఉండి కూడా రేషన్ కార్డు కోసం అప్లై చేసుకున్న వారి దరఖాస్తులను అధికారులు పరిశీలించడం లేదని అంటున్నారు. గ్రేటర్ వ్యాప్తంగా కొత్త రేషన్ కార్డు కోసం

83 వేల మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నట్లు, ఈ నెల 20 వరకు ఫీల్డ్ వెలికితీసే పూర్తి చేయనున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. ఈ నెల 24వ తేదీ నాటికి అర్హుల ఎంపిక ప్రక్రియను పూర్తిచేయాలని, 25వ తేదీకి ఆయా జిల్లా కలెక్టర్లకు నివేదికను అందజేయాలని జీహెచ్ఎంసీ నిర్ణయించింది. అర్హులుగా గుర్తించిన దరఖాస్తుదారుల వివరాలను ప్రభుత్వం పద్ద ఉన్న డిటాతో సరిచూసి, చివరగా ఈ నెల 26వ తేదీ నుంచి కొత్త రేషన్ కార్డులను జారీ చేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఇటీవల నిర్వహించిన సమగ్ర సర్వేలో, జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలో 22 లక్షల కుటుంబాల వివరాలను సేకరించింది. ఈ సర్వే అనంతరం కొత్త రేషన్ కార్డుల కోసం వచ్చిన దరఖాస్తులను అధికారులు పరిశీలించారు. ఇందులో 83,285 మంది కొత్త రేషన్ కార్డుల కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నట్లు

## పదవి ఊడినా.. పెత్తనం వదలలే..

- వెంకటేశ్వరస్వామి ఆలయంపై రాద్ధాంతం
- ఎండోమెంట్ శాఖ అధికారులను అడ్డుకున్న వైనం
- మాజీ ఎమ్మెల్యే తీరుపై పెదవి విరుస్తున్న ప్రజలు



జయశంకర్ భూపాలపల్లి బ్యారో, (జనంసాక్షి): పదవి ఊడినా.. మాజీ ఎమ్మెల్యే గంధ్ర వెంకటరమణారెడ్డి మాత్రం పెత్తనం వదలలేదు.. జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లాకేంద్రం శివారు మంజూరునగర్ లో శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామి ఆలయాన్ని ప్రజల సహాయ, సహకారాలతో చందాలు వసూలు చేసి నిర్మించారు.. ఈ ఆలయంపై మాజీ ఎమ్మెల్యే రాద్ధాంతం చేస్తున్నారు.. ఆలయాన్ని ఎండోమెంట్ శాఖ పరిధిలోకి స్వాధీనం చేసుకునేందుకు శనివారం వచ్చిన అధికారులను అడ్డుకుని తన స్వార్థాలపై ప్రదర్శించారు.. ఈ విషయం భూపాలపల్లి నియోజకవర్గంలో ప్రస్తుతం హాట్ టాపిక్ గా మారింది. భూపాలపల్లి మంజూరునగర్ శివారులోని చెరువు కిందలో గత బీఆర్ఎస్ పాలనలో చందాలు వసూలు చేసి వెంకటేశ్వర స్వామి దేవాలయం నిర్మించారు. నిత్యం పూజలు జరుగుతున్నాయి. అయితే ఆలయంలో హుండీలు కూడా ఏర్పాటు చేశారు. గత బీఆర్ఎస్ పాలనలో గంధ్ర వెంకటరమణారెడ్డి పెత్తనం ఉండేది. గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఆయన బీఆర్ఎస్ నుండి ఎమ్మెల్యేగా పోటీ చేసి, చిత్తుగా ఓడిపోయారు. అయితే ఓటమి పాలైనా గంధ్ర వెంకటరమణారెడ్డి ఆలయంపై పెత్తనం చెలాయిస్తూనే ఉన్నారు. ఆ ఆలయం తమ సొంత ఆస్తి అనే చందంగా, కేవలం బీఆర్ఎస్

నాయకులకే పరిమితం అవుతున్నా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఈ విషయంపై తరుతూ రాద్ధాంతం చేస్తూ రాజకీయ రంగు పులుముతున్నారు. అయితే శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి దేవాలయంను ఎండోమెంట్ అధికారులు స్వాధీనం చేసుకోవడానికి శనివారం రావడంతో బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలతో కలిసి అడ్డుకున్నారు. పై అధికారుల నుండి వచ్చిన ఆదేశాల మేరకు కట్టిన గుడిసె మా ఎండోమెంట్ శాఖ ప్రకారం రిజిస్టర్ అయినా, కాకున్నా ఎండోమెంట్ శాఖ పరిధిలోకి వస్తాయని, ఇక్కడ ఆలయానికి ఆదాయం ఉంది, హుండీ ఆదాయం ఉంది, భక్తులు ఎక్కడైనా సంఖ్యలో వస్తున్నారని, ఈ ఆలయాన్ని ఎండోమెంట్ లోకి తీసుకోవడానికి వచ్చామని చెప్పినా వినకుండా, మాజీ ఎమ్మెల్యే, అతని అనుచరులు అడ్డుకున్నారు. దీంతో చేసేది లేక అధికారులు వెనుదిరిగి పోయారు. ప్రజల సహాయ సహకారాలతో నిర్మించిన ఈ దేవాలయంపై మాజీ ఎమ్మెల్యే ఇంకా పెత్తనం చెలాయించడంపై ఈ ప్రాంత ప్రజలు పెదవి విరుస్తున్నారు. ఎలాంటి పదవి లేకున్నా ఏ హక్కుతో చేస్తున్నారు. ఏమి ఆశించి పెత్తనం చెలాయిస్తున్నారోనని పలువురు ముక్కున వేలేసుకుంటున్నారు.

## 108లో శిశువుకు సీపీఆర్

- ప్రాణాలను కాపాడిన సిబ్బంది



మెదక్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : ప్రమాదాలు జరిగినప్పుడు సకాలంలో వైద్యం అందిస్తే ప్రాణాలు కాపాడవచ్చని వైద్యుల సలహాల అక్షరంగా నిజమని నిరూపించారు 108 సిబ్బంది. మెదక్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో అప్పుడే వచ్చిన శిశువుకు శాస్త్ర ఇబ్బందులు తలెత్తాయి. వైద్యుల సూచన మేరకు వెంటనే చిన్నారిని 108 అంబులెన్స్లో హైదరాబాద్ తరలిస్తుండగా చిన్నారి గుండె ఆగిపోయింది. వెంటనే స్పందించిన 108 సిబ్బంది ఆ చిన్నారికి సీపీఆర్ చేశారు. పైలట్ సవీర్, ఈఎంఓ రాజు సీపీఆర్ చేసి ప్రాణాలు కాపాడి ఆసుపత్రిలో చేర్చారు. ప్రస్తుతం ఆ చిన్నారి వైద్యుల పర్యవేక్షణలో పూర్తిగా కోలుకుంటుంది. సకాలంలో సీపీఆర్ చేసిన 108 సిబ్బందిని చిన్నారి తల్లిగంధ్రులు, కుటుంబ సభ్యులు, పలువురు ప్రశంసించారు.

## రెండు ప్రయివేటు బస్సులు ఢి

- ఇద్దరు దుర్ఘటన

సూర్యాపేట, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : శనివారం తెలవారణామూల హైదరాబాద్- విజవాడ జాతీయ రహదారిపై సూర్యాపేటలోని ఎస్కే కాటేజీ సమీపంలో రెండు ప్రైవేటు బస్సులు ఢికాకాగా. దీంతో ఇద్దరు అక్కడికక్కడే మృతిచెందారు. ప్రమాదంలో బయటగు గాయపడ్డారు. సహకారం అందుకున్న పోలీసులు ఘటనా స్థలానికి చేరుకుని సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. క్షతగాత్రులను సూర్యాపేట ప్రభుత్వ రవాణాశాఖకు తరలించారు. రెండు బస్సులు గుంటూరు నుంచి హైదరాబాద్ కు వస్తుండగా ప్రమాదం జరిగిందని వెల్లడించారు. వెనుక నుంచి వేగంగా దూసుకొచ్చిన బస్సు అదుపుతప్పి ముందున్న మరో బస్సును ఢికాకాడింది. దీంతో అందులో ఉన్న క్షీనర్ ఎగిరి బయటపడ్డాడని, అతనిపై నుంచి బస్సు వెళ్లడంతో ఘటనా స్థలంలోనే మృతిచెందాడని తెలిపారు. మరో వ్యక్తి గుండెపోటుతో మరణించాడని చెప్పారు. కాగా, అతివేగం, దుర్బలా అలమకన్ను పొగమంచు ముందు వాహనాలు కనిపించకపోవడంతోనే ప్రమాదం జరిగి ఉండొచ్చని పోలీసులు భావిస్తున్నారు. ఈ ఘటనపై కేసు నమోదుచేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

## మతాలు, భాషలు వేరైనా భగవంతుడు ఒక్కరే

- తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రణాళిక సంఘం ఉపాధ్యక్షులు



దాక్షర్ జిల్లల చిన్నారెడ్డి  
పనపర్తి బ్యారో జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : మతాలు, భాషలు వేరైనా భగవంతుడు ఒక్కరేనని తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రణాళికా సంఘం ఉపాధ్యక్షులు దాక్షర్ జిల్లల చిన్నారెడ్డి అన్నారు. పనపర్తి ప్రణాళికా సంఘం అధ్యక్షులుగా బ్రహ్మకుమారి శోభ ఆహ్వానం మేరకు ప్రణాళికా బ్రహ్మ 56వ స్తుతి దినానికి ఆయన హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా చిన్నారెడ్డి మాట్లాడుతూ బ్రహ్మకుమారి ప్రధాన బ్రాంచ్ మోంటిన్ ఉండని మోంటిన్ లో50 వేలమంది కూర్చోవడానికి వీలుగా భవనాలు ఉన్నాయని చెప్పారు. సోలార్ శక్తితో విద్యుత్ ను తయారు చేసే విధానాన్ని జర్మనీ వాళ్ళు అక్కడ విద్యుత్ ప్లాంట్ ను ఏర్పాటు చేశారని అన్నారు. మోంటిన్ లో ఒక ట్రింకింగ్ పైన్ కూడా ఉందని అక్కడ బ్రహ్మకుమారి వాళ్ళ పిత్రాలను, బుక్కులను ట్రింకి చేస్తారని పేర్కొన్నారు. మర్రి చెన్నారెడ్డి మన ఉమ్మడి రాష్ట్రానికి ముఖ్యమంత్రి పదవి అయిపోయిన తర్వాత రాజస్థాన్ రాష్ట్రానికి గవర్నర్ గా వెళ్లారని అక్కడ బ్రహ్మకుమారి ష్యవస్థాపకులు అక్కడ బ్రహ్మ 1876 లో హైదరాబాద్ ప్రాంతానికి చెందిన వ్యక్తి కావడంతో రాజస్థాన్ లో మోంటిన్ కు భవన నిర్మాణానికి, రోడ్ల నిర్మాణానికి పర్యవేక్షణ ఇచ్చి ప్రభుత్వం తరఫున రోడ్డు

వేయించి భవనాలు నిర్మించారని ఆ ప్రాంతంలో ఎక్కడ కూడా ఏ ఒక్కరి శిలాఫలకాలు కూడా ఉండవు అలాంటిది మన ప్రాంతానికి చెందిన మర్రి చెన్నారెడ్డి ప్రారంభ శిలాఫలకాలు మాత్రమే ఉన్నాయి అని అన్నారు. బ్రహ్మకుమారిస్ బ్రాంచులు 150 దేశాల్లో ఉన్నాయని వాటి నిర్వహణ 8 వేల శాఖలలో మహిళలే బ్రహ్మకుమారిస్ సంస్థలను అధ్యక్షులు నిర్వహిస్తున్నారని అన్నారు. హైదరాబాద్లో (ఫ్రెండ్స్) తో బ్రహ్మకుమారిస్ ధ్యాన మందిరానికి సమయం దొరికినప్పుడల్లా వెళ్లి ధ్యానం చేసుకుంటానని అన్నారు. బ్రహ్మకుమారిస్ సంఘం అభివృద్ధికి కొన్ని విధాలుగా సహకరిస్తానని చిన్నారెడ్డి హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో వెంకటేశ్వర రెడ్డి, అబ్దుల్లా, కోళ్ల వెంకటేశ్వర్, జానపహాడ్ నాగరాజు, కర్నాడ రెడ్డి, అక్బర్ ఖాయ్, గట్టు రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పేదవారికి కళ్యాణలక్ష్మి గొప్ప వరం

- అర్చనల వారందరూ కళ్యాణ లక్ష్మి పథకాన్ని
- వినియోగించుకోవాలి
- సంక్షేమ పథకాలలో ఎలాంటి రాజకీయ ఒత్తిడి లేదు
- రాష్ట్ర అటవీ పర్యావరణ దేవాలయం, ధర్మాదాయ శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ



మెదక్ జిల్లా బ్యారో, జనవరి 18 (జనం సాక్షి): ప్రజల కోసం ప్రజా సంక్షేమ కోసం పనిచేస్తున్న ప్రభుత్వం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమని రాష్ట్ర అటవీ, పర్యావరణ, దేవాలయ ధర్మాదాయ శాఖ మాత్యులు కొండా సురేఖ పేర్కొన్నారు. మెదక్ జిల్లా దుబ్బాక నియోజకవర్గం చేగుంట మండలం వడియారం గ్రామంలోని గోల్డెన్ ఫంక్షన్ హాల్లో నిర్వహించిన కళ్యాణ లక్ష్మి, షాద్ ముబారక్ చెక్కుల పంపిణీ కార్యక్రమంలో మంత్రి కొండా సురేఖ దుబ్బాక శాసనసభ్యులు కొత్త ప్రభాకర్ రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్, తూప్రెస్ ఆర్డీవో జై చంద్రరెడ్డి, చేగుంట తానీల్వార సంబంధిత ప్రజాప్రతినిధులు, ఇతర ప్రభుత్వ అధికారులతో కలిసి కళ్యాణ లక్ష్మి షాద్ ముబారక్ చెక్కుల పంపిణీ కార్యక్రమంలో పాల్గొని, లబ్ధిదారులకు చెక్కులు పంపిణీ చేశారు. చేగుంట-70, మండికి, నార్సింగ్-21 మొత్తం 91 మంది లబ్ధిదారులకు కళ్యాణ లక్ష్మి పథకం ద్వారా

91,10,556-00 రూపాయలు పంపిణీ చేశారు. అనంతరం 33 కెవి విద్యుత్ ఉప కేంద్రాన్ని మంత్రివర్యులు ప్రారంభించారు. మెదక్ జిల్లా దుబ్బాక నియోజకవర్గం చేగుంట మండలానికి చేరుకున్న మంత్రి కొండా సురేఖకు దుబ్బాక ఎమ్మెల్యే ప్రభాకర్ రెడ్డి, కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ తదితరులు పుష్పగుచ్చాన్ని అందించి స్వాగతం పలికారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ కళ్యాణ లక్ష్మి షాద్ ముబారక్ పథకం పేదవారికి ఎంతో ఉపయోగపడుతుందని పెళ్లి బట్టలు కూడా కొనుక్కోలేని పరిస్థితుల్లో ఉన్నప్పుడు కళ్యాణ లక్ష్మి పథకం అర్హులను ఆదుకుందన్నారు ఏ పథకమైన మొదలు పెట్టినప్పుడు కొంత సమస్య తలెత్తవచ్చునని, సమస్యలు పరిష్కరించుకొని ఆ పథకం క్రమీపి ఆవరణ దిశగా ముందుకు సాగుతుందన్నారు.

## 13 కిలోమీటర్లు... 13 నిమిషాలు

- గుండె తరలింపునకు మెట్రో

గుండెను ట్రాన్స్ ప్లాంట్ చేసింది. గ్రీన్ కారిడార్ ద్వారా సుమారు 13 కిలోమీటర్ల దూరాన్ని కేవలం 13 నిమిషాల్లోనే చేరుకున్నారు. ఈ రూల్స్ 13 స్టేషన్లు దాటేశారు. హైదరాబాద్లో ట్రాఫిక్ రెడ్డి మరీ ఎక్కువగా ఉంటుంది. గుండె తరలింపులో అలస్యం కావద్దని ఉద్దేశ్యంతో మెట్రో రైలులో దాన్ని పంపించారు. జనవరి 17వ తేదీన రాత్రి 9.30 నిమిషాల సమయంలో మెట్రో రైలు ద్వారా డోనార్ గుండెను కోసం హైదరాబాద్ మెట్రో సంస్థ ఫ్లాసింగ్, మెట్రో రైలు.. వైద్యులు, అటువంటి అలంకాలు, అలస్య ఆస్పత్రి వర్గాల సహకారంతో ఆ ప్రయత్నం సఫలమైపై తెలుస్తోంది.

## బనడిపోలు, బనస్టీషన్ల విస్తరణకు ఓకే

- అనుమతులిచ్చిన ఆర్డీసీ బోర్డు

రూ. 17.95 కోట్లు, యశవర్తి భూపాలపల్లి జిల్లా కాళేశ్వరంలో ఆధునిక బనస్టీషన్ నిర్మాణం కోసం రాజీయే "సరస్వతి పుష్పరాల" ద్వారా అధునిక బనస్టీషన్ నిర్మాణానికి రూ. 3.95 కోట్లు కేటాయిస్తూ ఆర్డీసీ బోర్డు అనుమతులు ఇచ్చింది. ఈ సందర్భంగా రవాణా శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రంలో కొత్త డిపొల ఏర్పాటుతో జిల్లా, పెద్దపల్లిలో కొత్త బస్ డిపొ కోసం నిర్మాణం కోసం రూ.11.70 కోట్లు, ములుగు జిల్లా ఏటూరు నాగారంలో కొత్త బస్ డిపొ, ములుగు జిల్లా ములుగు లో కొత్త బస్ స్టేషన్ నిర్మాణం కోసం రూ. 6.28 కోట్లు, ములుగు జిల్లా కేసం రూ. 5.11 కోట్లు, సూర్యాపేట జిల్లా మాజూర్ నగర్ కు కొత్త బస్ స్టేషన్ కోసం రూ. 3.75 కోట్లు, ములుగు జిల్లా కేసం రూ. 10.00 కోట్లు, ములుగు జిల్లా మంగపేటలో కొత్త బస్ స్టేషన్ నిర్మాణానికి రూ. 51.00 లక్షలు, బస్ పెద్దపల్లి జిల్లా మంధని బస్ స్టేషన్ విస్తరణ కోసం రూ.95.00 లక్షలు, సూర్యాపేట జిల్లా కోడూర్ వద్ద ఆధునిక బస్ స్టేషన్ నిర్మాణం కోసం



హక్కుల పునరుద్ధరణ అంటే... ఎన్కౌంటర్ హత్యలు లేకపోవడమే!



2009లో ప్రారంభమైన ఆపరేషన్ గ్రీన్ హాంట్ పేరు రూపం మార్చుకొని 10ల సంఖ్యలో జరిగే ఎన్కౌంటర్ నుంచి 30, 40కి చేరింది. అదే విధంగా బలగా చుట్టూ ముట్టి కాల్చివేసే పుటల అదే ఎన్కౌంటర్ వేలాది బలగాలతో

కొనసాగుతూ, ఆపరేషన్ కగార్ రూపం సంతరించుకుంది. ఏదాదా కాలంగా 300లకు పైగా హత్యలతో కగార్ హత్యాకాండ వేలాదిగా, వెంటాడకుండా, చిత్రహింసలతో కాల్చి చంపడం, రోజుల తరబడి ఎన్కౌంటర్లతో అదివాసీ జనజీవనం పూర్తి ఆందోళనతో భయందోళనతో గుర్తి ఉంది. దేశంలో అధికార ప్రతిపక్ష పార్టీలు అదివాసీలను ప్రహేళికగా సరే మావోయిస్టు ఉద్యమాన్ని నిర్మూలించే ప్రయత్నం అణచివేతను కొనసాగిస్తున్న విధానాన్ని పౌరహక్కుల సంఘంగా తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నాం. మౌఖిక సమస్యలు పరిష్కరించలేని ప్రభుత్వాలు అణచివేతనే పరిష్కారంగా భావించినంత కాలం పోరాటాలు ఉంటూనే ఉంటాయి, ఉద్యమాలు పుడుతూనే ఉంటాయి. ఉద్యమాలకు ఎప్పుడూ ముగింపు ఉండదు. ఈ సత్యాన్ని గుర్తించినంత కాలం ఏ పార్టీలు ప్రభుత్వంలో ఉన్నా గాని అది అప్రజాస్వామికంగా పాసిస్తు భోరణితో వ్యవహరించడం తప్ప మరొక విధానం పాలన చేయలేనే సత్యాన్ని ప్రజలు గుర్తించి ఆపరేషన్ కగార్ కు వ్యతిరేకంగా గొంతులు తెరిచి పౌరహక్కుల సంఘం పిలుపునిస్తుంది.

రేపంత్రి కౌన్సిల్ ప్రభుత్వం ఏదాది కాల పాలన సంబంధాల్లో 14 మంది బాటకపు ఎన్ కౌంటర్ హత్యల దుర్మార్గాలను తెలంగాణ ప్రజాసేవకు చూపుతుంది. అది ప్రధానంగా ములుగు పరియాలలోనే జరిగింది. అది కూడా మంత్రి సీతక్క పరియాలలోనే జరుగుతున్న ఈ ఎన్ కౌంటర్లను ప్రభుత్వాలు ఎన్ కౌంటర్లుగా ప్రకటిస్తున్నప్పటికీ ప్రజలు మాత్రం వాటిని బాటకపు ఎన్ కౌంటర్ హత్యలుగానే విశ్లేషిస్తారు. అది ఎన్ఫీఆర్ పాలనలో ఆ ఏదాదిలో జరిగిన అత్యధిక ఎన్ కౌంటర్ హత్యలు. అవే ఇప్పుడు 2024 నుంచి మధ్య భారతంలో ప్రారంభమైన ఆపరేషన్ కగార్ హత్యలు కూడా సుమారు 275 వరకు దాటిపోయాయి. దీనికి అత్యధిక 28 రకాల సహజ వనరులను గుర్త పెట్టుపడితూ కంపెనీలకు అప్పగించడం కోసం మేడి, అమెట్ షా ప్రభుత్వం అదివాసీల రక్షణ అడవుల్లో పాఠాన్ని పుట్టిస్తోంది. ప్రత్యేక ప్రభుత్వం చేస్తున్న హత్యాకాండలో రేపంత్రి రెడ్డి కూడా భాగస్వామిగా మారుతూ తెలంగాణలో కూడా ఎన్ కౌంటర్ హత్యలు చేయడానికి పూనుకున్నట్లుగా ఉంది. అందుకోసమే చల్లాకలో ఉద్యమకారుల ఆహారాన్ని విషం కలిపి వారిని బంధించి పట్టుకొని, తీవ్ర చిత్రహింసలకు గురి చేసి హత్య చేసినట్లుగా పరిస్థితి చూస్తే అర్థమవుతుంది. అదే గతంలో కాంగ్రెస్ ముఖ్యమంత్రి జలగం వెంగళరావు బాటలో నడుస్తున్నట్లుగా రేపంత్రి రెడ్డి ప్రభుత్వం అలాగే కాంగ్రెస్ వాళ్ళను బంధించి పట్టుకొని దామరెక్క, రఘునాథపాలెంలో చిత్రహింసలు పెట్టి కాల్చి చంపిన 8 ఎన్ కౌంటర్ హత్యలయితే, ఈ చల్లాక ఎన్

కౌంటర్ల అన్వేషణలో విషం కలిపి బంధించి చంపిన శరీర భాగాలని వాళ్ళ భార్యలే గుర్తుపట్టలేని విధంగా చిత్రహింసలకు గురి చేసి కాల్చి చంపి ఎన్ కౌంటర్ బయాయిస్తున్న రేపంత్రి రెడ్డి ప్రభుత్వం దమనకాండను ప్రజాస్వామికమకాండలందరూ ప్రశ్నించాల్సిన అవసరం ఉంది. అయితే ఈ చల్లాక ఎన్ కౌంటర్ విషయంలో చూసినట్లుంటే దీనినిబట్టి 1న ఎన్కౌంటర్ జరిగినట్లు ప్రకటించినట్లుగా అలా జరగలేదు. వాళ్ళను రెండు రోజుల క్రితమే బంధించి పట్టుకొని ఒక్కొక్క శవాన్ని వాళ్ళకు ఇవ్వమన్న రీతిలో చిత్రహింసలకు గురి చేసి వారి తలలు, చేతులు మిగతా ముఖ్యమైన శరీర భాగాలు కూడా ఏ మాత్రం సరిగ్గా ఉండకుండా అన్నింటినీ నాశనం చేశారు పౌరహక్కుల సంఘం 6 నెలలను హత్యచేసినప్పటి కి ఇప్పటికీ కార్యచరణ కొనసాగుతూనే ఉన్నది. చట్టబద్ధమైన ప్రభుత్వాల ప్రజలకు అందివ్వలేని స్థితిలో ఎలాగైతే పాలనను అక్రమస్వామి అ స్థాయిలోనే ఉద్యమకారులు చేస్తున్న దీమండ్రను పరిష్కరించలేక ఎన్కౌంటర్ హత్యలను పరిష్కారాలుగా చూపిస్తాయి. కానీ ఈ ప్రభుత్వం మా పౌరహక్కుల సంఘం దిష్టి బోధనను దగ్గం చేయాలనే ఆలోచనకు దూరం ప్రభుత్వం ఎంత దుర్మార్గంగా ఆలోచిస్తుందో ప్రజలు గమనించాల్సిన అవసరం ఉంది. ఇప్పటి వరకు ప్రభుత్వం కొనసాగించిన 3 బాటకపు ఎన్ కౌంటర్లపై హైకోర్టు నిర్ణయం జడ్జి చేత విచారణ జరిపించాలని అందులో పాల్గొన్న పోలీసులు అందరిపై హత్యా నేరం 302 సమాధి చేయాలని అదే విధంగా భవిష్యత్తులో ఎన్ కౌంటర్ హత్యలందవనే భరోసాను తెలంగాణ ప్రజాసేవకు కి ఇవ్వాలని పౌరహక్కుల సంఘంగా దీమండ్ర చేస్తుంది. మరొక ముఖ్య విషయం ఇప్పటికే కేంద్రలో ఉన్న అధికార పార్టీ ప్రతిపక్ష పార్టీ నాయకుడైన రాహుల్ గాంధీని రాష్ట్రంలో అధికారంలో రాష్ట్ర మంత్రివర్గాన్ని అర్జున్ నక్కలైట్ జాబితాలో చేర్చింది. ప్రభుత్వాలు ఏదైనా సరే ప్రజల కోసం పని చేసినా, ప్రజాస్వామిక హక్కుల కోసం ఉద్యమించినా ప్రభుత్వాలు ఇచ్చే మెడల్స్ అర్జున్ నక్కల్లో అది ఇప్పుడు మీకు కొత్తగా వస్తున్నట్లు కాదు. గతంలోనే కన్నడ నటుడు గిరిష్ కర్నాడ్ తన మెడలో అర్జున్ నక్కల్ అనే బోధనను తన మెడలో తానే వేసుకున్నాడు. కాబట్టి అధికారంలో ఉన్న పార్టీలు, ప్రభుత్వాలు ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా పాలన చేయడమే వాటి అంతిమ లక్ష్యంగా ఉండాలి తప్ప దేశంలోని సహజ వనరులను కంపెనీలకు సామ్రాజ్యవాదులకు అప్పగించడానికి దాని కోసం అదివాసీల హాసాన్ని కొనసాగించే విధంగా ఉంటే ప్రజలు ఎప్పుడూ క్షమించరనే నిజాన్ని గ్రహించాలని ఏ సాయుధ అణచివేతలకు సమానంగా బ్రతకాలనే కోరిక ఉంటుంది. దాన్ని గౌరవించలేని ప్రభుత్వాలు ఎప్పుడైనా కాలగర్భంలో కలిసిపోతాయి నే సత్యాన్ని చరిత్ర నిరూపించింది ఈ విషయాలను ప్రభుత్వాలు గ్రహించాలని ఇప్పటికైనా ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా పాలన చేయాలని మరొకసారి పౌరహక్కుల సంఘం రేపంత్రి రెడ్డి ప్రభుత్వాన్ని దీమండ్ర చేస్తున్న ఎన్కౌంటర్ లేని తెలంగాణను ప్రజలకు అందివ్వడంలో ప్రభుత్వం హక్కుల పునరుద్ధరణనే అంతం నిరూపించబడుతుంది వాస్తవాన్ని ప్రభుత్వం గ్రహించాలి.

నారాయణ రావు ప్రధాన కార్యదర్శి, పౌర హక్కుల సంఘం



పని-జీవన సమతుల్యత: చారిత్రక, సవాళ్ళు, సమకాలీన చర్చలు

నేటి ఆధునిక జీవితంలో “పని- “వ్యక్తిగత జీవనం” మధ్య సమతుల్యత కష్టతరం అయింది. పరిశ్రమలు, సాంకేతికత, కార్యాలయ సంస్కృతి వేగంగా మారడం వల్ల పని సమయం మరియు వ్యక్తిగత సమయం మధ్య సరిహద్దులు మారుమవుతున్నాయి. అయితే, ఇది వ్యక్తి గత, సామాజిక అభివృద్ధికి అవరోధంగా మారి, శారీ రక, మానసిక ఆరోగ్యంలో సమస్యలు తలెత్తుతోంది. ఈ సమస్యను పరిష్కరించేందుకు పని-జీవన సమతు ల్యతకు చారిత్రకంగా, సామాజికంగా ప్రాధాన్యం ఉన్నది. 8-8-8 కాన్సెప్ట్: పారిశ్రామిక విప్లవం నుండి కార్మిక ఉద్యమాల వరకు: 18వ శతాబ్దం నాటికి పారిశ్రామిక విప్లవం ప్రారంభ మైంది. ఈ సమయంలో కార్మికులు పరిశ్రమల్లో, ఫైనులలో యజమానుల సంతృప్తిమేరకు విపరీతమై న పని గంటలు చేస్తుండేవారు. శారీరక శ్రమకు విరా మం లేకుండా పని చేయించడం ద్వారా వారు తీవ్రంగా ఇబ్బందులు పడేవారు. ఈ పరిస్థితుల నేపథ్యంపై 19వ శతాబ్దం మధ్యభాగంలో కార్మికులు 8 గంటల పని, 8 గంటల విశ్రాంతి, 8 గంటల కుటుంబ అవసరాలకు వ్యక్తిగత అవసరాల కోసం ఉద్యమాలు చేపట్టారు. అది క్రమంగా ప్రపంచవ్యాప్తంగా కార్మిక హక్కుల ఉద్యమాలకు ప్రేరణ ఇచ్చింది. 1886లో అమెరికాలో చోటుచేసుకున్న హైమోమార్షల్ ఫుటన్ ఈ ఉద్యమానికి ప్రధాన మలుపుగా నిలిచింది. ఇది చివరకు 20వ శతాబ్దం ఆరంభంలో చాలా దేశాల్లో 8 గంటల పని

సమయానికి మార్గం సుగమం చేసింది. ఎన్.ఆర్. నారాయణ మూర్తి, ఎస్.ఎస్. సుబ్రహ్మణ్యం అభిప్రాయాలు: వామపక్ష దృక్పథంలో విశ్లేషణ : ఇటీవల, ఇన్స్టిట్యూట్ ఫ్యూచర్స్ కు ఎన్.ఆర్. నారాయ ణ మూర్తి, భారత కార్మికుల తప్పక ఉత్పాదకత గురించి వ్యాఖ్యానించారు. భారతీయులు ప్రతి వారం 70 గంటలు పనిచేయాలని ఆయన సూచించారు. ఆయన అభిప్రాయం ప్రకారం, ఇది భారత దేశాన్ని వేగంగా అభివృద్ధి దిశగా నడిపించగలదని పేర్కొన్నారు. ఇది వామపక్ష కార్మిక హక్కుల అభిప్రాయాలకు వ్యతిరేకంగా నిలుస్తుంది. అటు, ఎల్.ఆం.ఎన్.ఎస్.ఎస్. సుబ్రహ్మణ్యం 40 గంటల పని సమయం పెరిగి, 60 గంటల వరకు రావాలని అభిప్రాయపడ్డారు. ఇది అధిక వేగంతో పని చేయగల సాంకేతికత ఉన్నప్పటికీ, మానవుల మన సామర్థ్యం, శారీరక బలం పెంచే సూచనగా భావించవచ్చు. వామపక్ష దృక్పథంలో వీరి అభిప్రాయాలు కార్మికుల హక్కులను అంగీకరించని వైఖరికి సంకేతంగా భావిస్తున్నాము. కార్మిక హక్కులు నెమ్మదిగా పోరాడి సాధించిన ఫలితాలు. 8 గంటల పని సమయం అనేది కార్మికుల సంక్షేమానికి, వారి కుటుంబ జీవనానికి కీలకం. ఈ హక్కులను పెట్టుబడిదారుల కోసం, పారిశ్రామిక యజమానుల కోసం తిరిగి నిర్ణయం చేయ దం, కార్మికులను ఒత్తిడిలోకి నెదటం వారి శారీరక, మానసిక ఆరోగ్యంతో అటలాడుకోవటమేనని వివిధ వర్గాల నుండి విమర్శలు వస్తున్నాయి. ఉద్యోగులు,

కార్మికులు యంత్రాలు కారు నిరంతరం క్రమించి కంపెనీలకు ఆదాయ సమకూర్చడానికి, వారికి కూ డా, విశ్రాంతి, వినోదం అవసరం. భార్యభర్త పిల్లలు, వృద్ధులైన తల్లితండ్రుల బాధ్యులు (కుటుంబ బాధ్యతలు) ఉంటాయి. ఈ వర్తక విధిజన ఆదాయల మధ్య అంతరాలను మరింతగా పెంచే అవకాశం ఉంది. పని- జీవన సమతుల్యతకు: మార్గాలు, మిశ్రమ దృక్పథాలు: ఈ పరిస్థితుల మధ్య పని-జీవన సమతుల్యతకు మార్గం అవసరంబాల్సి ఉంది. సాంకేతికతను సద్వినియోగం చేయడం, కార్మికులకు ప్రత్యేక సౌకర్యాలు, ఇల్లు, పిల్లల చదువులు, ఆరోగ్య పరిసరాలు, వైద్య సౌకర్యాలు పెంచటం, అదనపు సిబ్బందికి పని కల్పించి ప్రోత్సాహం సాధించడం ఉత్తమమైనవి. పని ప్రదేశంలో కార్మికులు, సామాజిక ప్రయత్నాలతోనే పనిచేయాలి. బోసనలు, అదనపు వేతనం, కుటుంబ సభ్యుల సహా కారం, సమస్యలతో కొంతవరకు పని-జీవన సమ తుల్యత సమస్యను కొంత మేరకు పరిష్కరించ వచ్చు. వ్యక్తిగత, సామాజిక ప్రయత్నాలతోనే ఈ సమస్యకు పరిష్కరించటం సాధ్యమవుతుంది. పని ఒత్తిడి తగ్గించి, వ్యక్తిగత అభివృద్ధికి సమయం కేటా యించడం ద్వారా మాత్రమే పరిష్కారం పరిష్కరించు దొరుకుతుంది. డా.కోలాహలం రామ్ కిశోర్. 9849328496.



ఆదివాసీల నాగోబా వేళాయే!

పుష్ప మాసం మొదలు అయ్యింది. గిరివృక్షల ఎన్నో జాతరలకు కాలం ఇది! ఇందులో నాగోబా జాతరకు ఒక పెద్ద పరిశ్రమ ఉన్నది. దీనినిబట్టి 31 ఆర్ గ్రామీ నుంచి, జనవరి ఒకటి నుంచి ప్రజలు మొదలు ఆవుతాయి. అదివాసీల, సంప్రతి, సంప్రదాయాలకు అద్దం పట్టి జాతర లు పూజలవి! పాలకులు ఎవరు మారినా అదివాసీల మౌఖిక సమస్యలు కూడ తీరని పరిస్థితి ఉన్నది. వైద్య, విద్య సౌకర్యాల నేటికీ అమడ దూరమే అనేపరిస్థితి ఉంది. పొన్నక ఆహార లోపం, రక్తహీనతతో మరణిస్తున్న పసిపిల్లలు, ఉపాధి లేక ఇల్లుగడపని పరిస్థితి నేటికీ ఉన్నది. దర్బార సభను కూడ నిర్వహించడం జరుగుతుంది. గత ఏదాది రాష్ట్ర మంత్రి సీతక్క రెండు రోజుల ముందు నుంచే ఏర్పాట్లను జిల్లా లో ఉండి నేరుగా పర్యవేక్షించారు. ఒక పూట సీఎం రేపంత్రి రెడ్డి కూడ వచ్చారు. ఈ సారి ప్రోగ్రాం ఫిక్స్ కావేదు. పుష్ప ఆహారాన్ని రోజు.. లోకమంతా నలుపు రంగు పులుముకుంటుంది.. అదే చీరకలో వెలుగులు వెతుకుతారు అదివాసీలు నిష్ఠగా నాగదేవునికి దీవాధానం చేసి పూజిస్తారు. పవిత్ర గంగాజలంతో అభిషేకిస్తూ! కన్నుల పండువగా జాతర మూడు రోజులపాటు నిర్వహిస్తారు! ప్రజాదర్శన, బేటింగ్ లతో సాగే జాతర.. నాగోబా! రాత్రి పవిత్ర గోదానదీ జలాభిషేకం అనంతరం జాతర మొదలయింది. తొలి నుంచి వస్తున్న ఆచారాలకి అనుగుణంగా జన్మారం మండలం కలమడుగుకు సమీపంగా పాఠే గోదావరి నుంచి ప్రత్యేకమైన కుండలతో జలాన్ని తీసుకువస్తారు మేఘం కులస్తులు! వాటిలో నాగోబా దైవానికి అభిషేకం జరపడంతో జాతర మొదలవుతుంది. రాత్రంతా నాగదైవానికి మహాపూజ నిర్వహిస్తారు. అది మొదలు వరకు మూడు రోజులపాటు కోలాహలంగా జాతర కొనసాగు తుంది. దేవకల అనంతర ప్రాసాదాన్ని నిర్వహిస్తారు. దీనికి స్థానిక ఎంపీ, మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలతోపాటు జిల్లా అధికారులందరూ హాజరవు తారు. దర్బారలో గిరిజనులు తమ సమస్యలను అధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లి అక్కడికక్కడే పరిష్కరించుకునే వీలుంది. పుష్ప మాసంలో వచ్చే పౌర్ణమి నాడు మేఘం పంఠీయులు 20 మంది వెంటరాగా కొత్త కుండలతో గోదావరిలో గిరిజనులు కడం పరిసర మండలంలోని ప్రాంతాల్లో ప్రవహిస్తు న్న గోదావరి జలాన్ని తీసుకువచ్చేందుకు బయలుదేరుతారు. దీంతో జాతర ప్రారంభమవుతుంది. ఆ జలాన్ని తీసుకురావడానికి కెన్నెపూర్ నుంచి గోదావరి దాకా భారతదేశం 80 కిలోమీటర్లు వెళ్తారు. కెన్నెపూర్ చేరుకుని జాతర ప్రాంగణంలోని గిరిజనులు చెప్పునీ ప్రాశస్త్యం గల మర్రి చెట్టు కింద విడిచివేసి అమావాస్య రోజు రాత్రి నాగోబాకు కొత్త కుండల్లో గోదావరి నుంచి తెచ్చిన నీళ్లతో అభిషేకం చేస్తారు. తరువాత కీరాభిషేకం చేసి

గిరిజన ఆచారాల మేరకు పూజలు నిర్వహిస్తారు. 3 సంవత్సరాలకొకసారి పూజారిని మార్చడం ఆనవాయితీ. జాతరకు వచ్చే మేఘం పంఠీయులు వేలాది మంది ఉన్నా వారు వంట చేసుకొనేది మాత్రం 22 మందియ్యల మీదే. ఈ పొయ్యలు ఎక్కడపడితే అక్కడ పెట్టుదానికి వీల్లేదు. ఆలయ ప్రాంగణంలో ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన ప్రహారీ గోడ లోపల, గోడకు చుట్టూ దీపాలు ఏర్పాటుచేయడం ప్రత్యేక ఆరలు (దురుగు) ఉన్నాయి. ఆ దీపాల దీపాల వెలుగులో 22 పొయ్యల్లో మేఘం పంఠీయుల ఎంతుల వారిగా వంటలు చేసుకుంటారు. మిగతా జాతల వారు ఎక్కడైనా వంట చేసుకోవచ్చు. జాతర సందర్భంగా ఏర్పాటుయ్యే దర్బారు ఒక ప్రత్యేకత, చరిత్ర ఉన్నాయి. 65 ఏడేళ్ల క్రితం గ్రామీణులకు మారుమూల గ్రామాలకు ఏలాంటి సౌకర్యం లేవు. నాగోబాపంజనే అదివాసీలు పరుగెత్తేవారు. గిరిజనుల వద్దకు అధికారులవర వెళ్లేవారు కాదు. అప్పుడే భూమి కోసం.. విముక్తి కోసం సాయుధ పోరాటం చేసి కొమురం భీం మరణించిన సంఘటన జరిగింది. ఈ సంఘటనతో ఉత్పేక్షల నిజాం ప్రభువులు గిరిజన ప్రాంతాల పరిస్థితులు, గిరిజనుల స్థితిగతులపై అధ్యయనం చేసేందుకు ప్రభుత్వ మనసవ పరిణామ శాస్త్రవేత్త ప్రొఫెసర్ హైమన్ డార్ట్ ను అదిలాబాద్ జిల్లాకు పంపారు. ఆయన దృష్టి జాతరపై పడింది. కొండలు, కోసలు దాటి వచ్చే గిరిజనుల సమస్యలను తెలుసుకొని పరిష్క రించేందుకు జాతరలో దర్బార ఏర్పాటు చేయాలని అనుకున్నాడాయన. దీన్ని ప్రొఫెసర్ హైమన్ డార్ట్ 1946లో మొదలు నిర్వహించాడు. స్వాతంత్రం వచ్చిన తరువాత జిల్లా కలెక్టర్ అధ్యక్షులతో కొనసాగిస్తున్నారు. జాతర చివరి రోజున జరిగే ఈ దర్బారు గిరిజన పెద్దలు, తెగల నాయకులు, ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు హాజరవుతూ ఉంటారు. నాగోబా పూజ అనంతరం నాగోబా ఆలయ ఆవరణలో ఉన్న పుట్టను మట్టితో మెత్తడంలో మేఘం పంఠీయులు అల్లుళ్లకు పెద్దపీట వేస్తారు. అల్లుళ్లు మట్టిని కాళ్లతో తొక్కి మెత్తగా చేస్తే కూతుళ్లు ఆ మట్టితో పుట్టను వాటి (అలికి) మొక్కులు తీర్చుకుంటారు. అల్లుళ్లు మట్టిని తొక్కినందుకు మెత్తి ప్రత్యేక పూజలు అందజేయడం సంప్రదాయం. ఈ జాతరకు వచ్చే రాష్ట్రం నుంచే కాక మహారాష్ట్ర, మధ్యప్రదేశ్, ఒరిస్సా, ఛత్తీస్ గఢ రాష్ట్రాల నుంచి భక్తులు హాజరై మొక్కులు తీర్చుకుంటారు.

జాతర కథ.. శ్రీ.శ 740.. కేన్నెపూర్లో పడియేరు శేషసాయి అనే నాగ భక్తుడుండేవాడు. నాగదేవతను దర్శించుకునేందుకు ఓసారి నాగలోకానికి వెళ్తాడు. నాగలోక ద్వారపాలకులు శేషసాయిని అడ్డుకొని దర్శనానికి వీల్లేదన్నారు. నిరుత్సాహునికిగుర్తి తిరిగి ద్వారా వెళ్ల తాకుతాడు. తన ద్వారాలను సామాన్య మానవుడు కాకిన విషయం తెలుసుకున్న నాగరాజు కోపంతో కలిగిపోతాడు! ఈ సంగతి తెలుసుకున్న శేషసాయి ప్రాణభయం పట్టుకొని.. తనకు తెలిసిన పురోహితుడు (పదానీ పదమూడో) కలిసి నాగరాజును శాంతించ జేసి మార్గం తెలుసుకున్నాడు. ఏడు కడపల అప్పపాల బోహాటు పెరుగు, నెయ్యి, తేనె, బెల్లం, పెసరపప్పు తదితర ఏడురకాల వైద్యులు సమర్పించి, 125 గ్రామాల మీదగా చదునిస్తూ, పవిత్ర గోదావరినీటిని తీసుకొచ్చి నాగరాజుకు అభిషేకం చేశాడు. ఆయన భక్తికి మెచ్చిన నాగరాజు కేన్నెపూర్లో శాశ్వత నివాసమేర్పరు చుకున్నాడు. ఆ స్థలమే నాగోబాగా ప్రసిద్ధిచెక్కింది. అనాటి నుంచి ప్రతి సంవత్సరం నాగరాజు విగ్రహానికి పూజలు నిర్వహిస్తున్నారు గిరిజనులు!



మేఘం పంఠీయులు ఎక్కడ బండ్లలో సిరికొండకు వస్తారు. అక్కడి గుగ్గిల వంశస్థుడైన కుమ్మరి గుగ్గిల పెద్ద రాజన్న అంటికి చేరుకుని కుండలు తయారు చేయాలని కోరుతారు. వంటల కోసం రెండు పెద్ద కుండలు, (కాగులు), వాటిపై కప్పిపెట్టేందుకు పాత్ర (చిప్పలు), దీపాంతలు, నీటికుండలు కలిపి సుమారు 130కి పైగా కుండల తయారీకి ఆర్డర్ ఇస్తారు. మేఘం పంఠీయులు ఈ కుండల్లోనే గంగా జలాన్ని తీసుకురావడమే కాకుండా, వంట చేసి జాతరలో భక్తులకు భోజనం పెడతారు. నాగోబా పూజా విధానం : గోదావరి నది నుంచి తీసుకొచ్చిన జలంతో నాగోబా విగ్రహాన్ని శుభ్రపరుస్తారు. ఆలయాన్నితూ శుద్ధి చేస్తారు. బాజా భజంత్రాలతో ఆలయ ప్రాంగణంలో పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తారు. ప్రత్యేక పూజ సమయంలో మొలకెత్తిన సవధానాలను తీస్తారు. ఒక రాగి చెంబులో పాలను తీసుకుంటారు. సవధానాలు, మొలకలు, పాలు మిశ్రమిటి ఒక కొత్త రుచులుతో కప్పి పుట్టపైనే ఉంచుతారు. పుట్టమీది రుచులు 'వైకెత్తినట్లు' కనిపిస్తే పూజా కార్యక్రమాన్ని ఆరంభిస్తారు. ఇప్పటికీ నాగదేవుడు రాగి చెంబులోనే పాలు తాగుతాడనే విశ్వాసం వారిలో ఉంది. పూజా కార్యక్రమంలో పాట్లాల్, గయిక్ వాడి, హవాల్ దార్ మొదలైన వారు పాల్గొంటారు. మేఘం పంశస్థుల్లో వివాహమైన సూతన పద్దువులను తప్పక కేన్నెపూర్లో నాగోబా దేవుని వద్దకు తీసుకెళ్తారు. ఆమె చేత ఆ దేవునికి పూజ చేయించి పద్దువుల పరిచయం చేస్తారు. దీన్నే 'భేటింగ్ కీరు వాల్' అంటారు. ఎప్పటి వరకైతే మేఘం తెగ పద్దువు ఈ పరిచయ వేదికలో పాట్లాన్లో అప్పటి దాకా వారు నాగోబా దేవుణ్ణి చూడడం, పూజించడం నిషిద్ధం. పద్దువులు ఇంటి నుంచి ఎక్కడెక్కడ వెనకు వెరురు బుట్టలో పూజ సామగ్రి పట్టుకొని, కాలినడకనే బయలుదేరతారు. కేన్నెపూర్లోని నాగోబా గుడిసె చేరుకుంటారు. పరిచయం చేయాలని పద్దువులను 'భేటి కొరియాడ' అని పిలుస్తారు. పద్దువులు ఇద్దరు బొమ్మను జతలుగా ఏర్పడి ముందు నాగోబా దేవుని దగ్గర వారిని తీసుకెళ్లి పరిచయం చేస్తారు. అక్కడే నగ్గరి శ్యాంపూర్లోని (బోడుంబే) జాతర ఆధారం ఎవరి గృహాలకు వాళ్ళ వెళతారు.

ప్రజాకవి వేమన్న..!! వేమన పద్యము రాని తెలుగువాడు వానకు తడవని వారు ఉండరు అలాంటి పదాలతో అలరించి ఆటవెలదిలో సూక్తులను సృజించే.. సమాజంలోని రుగ్గుతలను పద్యములో తూర్పారబట్టిన మనో వైఖణ్ణికుడు సమకాలీన వ్యవస్థపై తిరుగుబాటు చేసిన విప్లవ సామాజిక సంఘసంస్కర్త.. మొదట్లో బోగ లాలనడుగా తిరిగే అత్యజ్ఞానము పొంది సాధుత్వము పొందే సర్వస్వం త్యజించి యోగిగా మారే సామాజిక చైతన్యానికి అక్షరాన్ని మలిచే..

పద్యాల ద్వారా తత్వాన్ని బోధించే అత్యు జ్ఞాతీని వెలిగించిన దీపము మిత్రుడు. అభిరామడికి శాశ్వత కీర్తి కలిగించే తెలుగు సాహిత్యములో అజరామరముగా నిలిచే.. లోకనితులను సులభముగా అందించి చైతన్యానికి మారుపేరుగా నిలిచి కవిత్వములో అన్ని అంశాలు సృజించి తనకుంటూ ఒక ప్రత్యేకత నిరూపించుకునే.. కుటుంబ వ్యవస్థ లోని లోటు పాట్లు మతము పేరిట జరిగే అరాచకాలు దొంగ సన్యాసుల మారు లీలలు ప్రజల ముందుంది అజ్ఞానాన్ని పటాపంచలు చేసే.. ప్రజల హృదయాలకు హత్తుకునేట్లు అచ్చమైన తెలుగు పదాలతో అలరించే సృష్టమైన భావంతో సూటిగా సత్యాన్ని వెలిబుచ్చే శక్తివంతమైన మాట జన హృదయాల్లో తిట్టవేసే.. సామ్యవాదాన్ని దాటిని ప్రజాకవి అట వెలదిలో అద్భుత నిర్మాణం గావింప దీక్షైన ఉపమానాలతో సత్యాన్ని ప్రకటించి ముచ్చటైన మూడో పాదముతో ముగింపు పలికే..

కొప్పుల ప్రసాద్ సంధ్యాల 9885066236

ఎం.డి.మునీర్ సీనియర్ జర్నలిస్ట్ సామాజిక, రాజకీయ విశ్లేషకులు 9951865223.



# పదేళ్ల కేసీఆర్ పాలనలో అన్ని అక్రమాల్..

- అన్ని వర్గాలకు అందగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం
- ఎమ్మెల్యే వీరపల్లి శంకర్ స్వీకరణ

నందిగూడ, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : గత పది ఏళ్ల బిఆర్ఎస్ పాలనలో విద్యను, క్రీడలను నిర్లక్ష్యం చేసి అవినీతి, అక్రమాలకు పాల్పడ్డారని, కాంగ్రెస్ ప్రజల పాలనలో నేరుగా ప్రభుత్వ అధికారులు ప్రజల ఇళ్ల వద్దకు రావడం గర్వపడాలని పార్టీ గేర్ ఎమ్మెల్యే వీరపల్లి శంకర్ స్పష్టం చేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రవేశపెట్టిన సంక్షేమ పథకాలైన ఆహార భద్రతా కార్యక్రమం, రైతు భరోసా, ఇందిర ఆర్థిక భరోసా, ఇందిర కార్యక్రమం లాంటి సంక్షేమ పథకాల సర్వేలో భాగంగా అప్పారెడ్డి గూడ, వీరపల్లి, మొదల గూడ, మజిలీ మామిడిపల్లిలో లబ్ధిదారుల ఇళ్ల వద్దకు వెళ్లి మాట్లాడారు. మాయల మరాఠీ,



మోసకారి కేసీఆర్ కూతురు ఢిల్లీ లిక్కర్ సామ్మీ కేసులో, ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొని శంకర్, మాయల మరాఠీ, మజిలీ మామిడిపల్లిలో లబ్ధిదారుల ఇళ్ల వద్దకు వెళ్లి మాట్లాడారు. మాయల మరాఠీ,

గ్యారంటీ పథకాల అమలు కోసం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అహర్నిశలు శ్రమిస్తున్నారన్నారు. రేషన్ కార్డుల సర్వేలో వెళ్లిన ప్రతి ఇంట్లో మహిళలు ఆనందంగా ఉన్నారని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని దీనిని గుర్తించేందుకు కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు సైనికుల్లా పనిచేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీపీ శివశంకర్ గౌడ్ నాయకులు చెంది తిరుపతిరెడ్డి, జిల్లెల్ల రామ్ రెడ్డి, కొమ్ము కృష్ణ, చంద్రపాల్ రెడ్డి, దేవలై కుమార్ గౌడ్, ఆగిర్ రవికుమార్, పసుల బుచ్చయ్య, కావలి కృష్ణ, జాలారా రాజు, సీతారాం, ప్రభు, ఎం. ప్రభాకర్, నత్తనారాయణ, మంకల శ్రీశైలం, జినుగుంట్ల సనీష్ గౌడ్, చీకూర్ల సుధర్శన్, బుగ్గ శ్రవణ్, అప్పల శివ, బి జంగయ్య గౌడ్, సి.కృష్ణ గౌడ్, గడ్డం జంగయ్య, శ్రీనివాస్ ఉన్నారు.

## ఎమ్మెల్యే సహకారంతో పెద్దగూడెంకు ఆర్టీసీ బస్సు



భూదాన్ పోలవరం, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : కుమార్ రెడ్డి దృష్టి కి తీసుకెళ్లగా వెంటనే మండలంలోని పెద్దగూడెం గ్రామంలోని ప్రజలు గ్రామానికి బస్సు సౌకర్యం లేక తీవ్ర ఇబ్బంది పడుతున్నారు. గ్రామానికి బస్సు రావడంతో గ్రామ ప్రజలు సంతోషంగా వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

# జనంతోనే 'జనంసాక్షి'

# సమాజ రుగ్గుతలపై జనంపక్షం జనంసాక్షి



● మంజీరా రైతు సమాఖ్య రాష్ట్ర అధ్యక్షులు పుష్పిరాజ్ సంగారెడ్డి ప్రతినిధి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : అసతి కాలంలోనే జనం గుండెల్లో నిలిచేలా వార్త కథనాలు పాఠకులకు అందిస్తూ జనం సాక్షి దినపత్రిక ప్రజాదారణ పొందుతుందని తెలంగాణ మంజీరా రైతు సమాఖ్య రాష్ట్ర అధ్యక్షులు తుమ్మలపల్లి పుష్పిరాజ్ పేర్కొన్నారు. శనివారం నడరాజుపేట పట్టణంలోని మంజీరా సమాఖ్య కార్యాలయంలో 'జనం సాక్షి' దినపత్రిక 2025 నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ రైతులతో కలిసి ఆవిష్కరించారు. ఈ

సందర్భంగా పుష్పిరాజ్ మాట్లాడుతూ జనం సాక్షి దినపత్రిక పాఠకులను మెప్పిస్తూ ప్రజలకు ఉపయోగపడే కథనాలు రాయడంలో ముందు వరసలో ఉండవచ్చు. కేవలం రాజకీయ కథనాలు కాకుండా ఆధ్యాత్మిక, సామాజిక వార్తా కథనాలు అందిస్తూ పాఠకులకు దగ్గరవుతుందన్నారు. క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణలో నాయకులు గుంట శివయ్య, ప్రమోద్ రాములు శివానంద్, రాం రెడ్డి, నారాయణరెడ్డి, శ్రీనివాస్ రెడ్డి, పాండు, జగదీశ్వర్, సంగమేశ్వర్, రాయకొండ, మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ మహేష్ కుమారు పాల్గొన్నారు.

## ● మిర్యాలగూడ ఎమ్మెల్యే బతుకల లక్ష్యరెడ్డి

మాట్లాడుతూ, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : సమాజంలోని రుగ్గుతలను రూపుమాపేందుకు తెలంగాణ స్వరాష్ట్రసమరయోధులపత్రిక జనం సాక్షి దినపత్రికజనపక్షం వహించడం అభినందనీయమని మిర్యాలగూడ ఎమ్మెల్యే బతుకల లక్ష్యరెడ్డి అన్నారు. ఈ క్రమంలో నల్లగొండ జిల్లా మాట్లాడుతూ మండలం, తోపుచర్ల గ్రామంలో నిర్వహించిన మనఃశుభ-మన ఎమ్మెల్యే కార్యక్రమంలో తెలంగాణ స్వరాష్ట్ర సమరయోధులపత్రిక జనంసాక్షి దినపత్రిక ముద్రించిన 2025 నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ ను స్థానిక నాయకులతో కలిసి ఆయన ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే బతుకల లక్ష్యరెడ్డి మాట్లాడుతూ సమాజంలోని రుగ్గుతలను రూపుమాపి ప్రజా సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు జనం సాక్షి దినపత్రిక సామాజ్య జ్ఞాన పక్షాన నిలబడాలని ఆయన కోరారు. ప్రజా సమస్యలపైరాజీలేని అక్షరపోరాటమే ధ్యేయంగా వినూత్న కథనాలను ప్రచురిస్తూ అసతికాలంలోనే పాఠకుల ప్రేమాభిమానాలను చూరగొన్న తెలంగాణ స్వరాష్ట్ర సమరయోధులపత్రిక జనంసాక్షి భవిష్యత్తులో రెండింపు ఉత్సాహంతో పనిచేసి అత్యున్నత స్థాయికి ఎదగాలని ఎమ్మెల్యే



ఆకాంక్షించారు. ఈ సందర్భంగా జనంసాక్షి పురుషోత్తంరెడ్డి, తోపుచర్ల గ్రామపంచాయతీ తాజా దినపత్రిక యాజమాన్యానికి సిబ్బందికి విలేఖరులకు మాజీ సర్పంచ్ మంగ యాదయ్య, కాంగ్రెస్ పార్టీ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు గడ్డం వేణుగోపాల్ రెడ్డి, యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు గడ్డం

# మున్సిపల్ అధికారుల తీరుకు ప్రజలు బేజారు

# మహిళల సాధికారతే ప్రభుత్వ లక్ష్యం

- ఇండోర్ స్టేడియం నుండి వెలువడే కాలుష్యం
- కలెక్టర్, ఎమ్మెల్యే, మున్సిపల్ కమిషనర్, చైర్మన్ కు ఫిర్యాదు
- ప్రజా సంఘాలు, వాకర్స్ ఫిర్యాదు చేసిన పట్టించుకోని వైనం



కూడా స్థానిక కలెక్టర్, ఎంఎల్ఎ, మున్సిపల్ చైర్మన్, కమిషనర్ కు అర్జీలు ఇచ్చిన ఇంత వరక ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవలేదని, అసంతోషం ఫంక్షన్ హాల్ నుండి వచ్చే విషమాయలు వాకర్స్ తో పాటు అక్కడ క్రీడలకు ఇబ్బందిగా ఉందని, ఇండోర్ స్టేడియంకి సంబంధించిన కమిషనర్ రూమ్స్ కూడా రాజకీయ నాయకులు ఎవ్వరికీ కిరాయికి ఇవ్వకుండా అడ్డగిస్తున్నారని ఈ విషయాలను పై



అధికారులకు తెలిపిన స్పందించడం లేదని ఇప్పటికైనా జిల్లా కలెక్టర్ స్పందించాలని తెలంగాణ ప్రజా ఫ్రంట్, వాకర్స్ అసోసియేషన్, పౌర హక్కుల సంఘం, సిపిఐ వివిధ ప్రజా సంఘాల నాయకులు కోరినట్లు తెలంగాణ ప్రజా ఫ్రంట్ రాష్ట్ర కన్వీనర్ శంకర్ ప్రభాకర్ తెలిపారు.

## ● మహిళల స్వయం కృషితో ఎదగాలి

చింతపల్లి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించేలా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మహిళా స్వయం సహాయక సంఘాలను బలోపేతం చేసి వారి ప్రగతికి బాటలు వేస్తుందని దేవరకొండ నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే నేనావత్ బాలు నాయక్ అన్నారు. చింతపల్లి మండలానికి చెందిన అక్కరి బేగం నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టూరిజం అండ్ హాస్పిటాలిటీ మేనేజ్మెంట్ లో శిక్షణ తీసుకొని సర్టిఫికేట్ ను శనివారం దేవరకొండ ఎమ్మెల్యే నేనావత్ బాలు నాయక్ చేతుల మీదుగా అందుకున్నారు. ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ మహిళలకు జీవనోపాధి కల్పించడంలో పాటు వారిని ఆర్థికంగా బలోపేతం చేయాలనే ఉద్దేశంతో ప్రభుత్వం ఈ పథకాన్ని ప్రారంభించిందని తెలిపారు. స్వయం సహాయక సంఘాల ద్వారా పలు రకాల పరిశ్రమల ఏర్పాటుతో మహిళల అభ్యున్నతి సాధ్యమని చెప్పారు. మహిళా సంఘాలు ఏర్పాటు చేసే పరిశ్రమలపై అవగాహనతో పాటు డైరెక్టు ఉంటేనే విజయం సాధిస్తారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పిసినీ సభ్యులు సిరాజ్ ఖాన్, మాజీ సర్పంచ్ ముచ్చర్ల యాదగిరి, సహకార సంఘం చైర్మన్ లింగంపల్లి వెంకటయ్య, మాజీ కో ఆప్షన్ సభ్యులు జవాంగిర్, ఎం.డి రియాజ్ షాహి, సలీం, ముషవర్, చేట్లపల్లి పాంసాద్, పాల్గొన్నారు.



## డ్రాప్ అవుట్ పిల్లలకు, వారి తల్లిదండ్రులకు కౌన్సిలింగ్

16వ తేదీన టీ- ఏ ధర్మార్ మండలంలో 22 మంది పిల్లల్ని టీ- బి మల్లకల్ మండలంలో 20 మంది పిల్లల్ని, 17వ తేదీన టీ- ఏ - బి ఐజ మండలంలో 8 మంది పిల్లల్ని టీ- బి వడ్డేపల్లి మండలంలో 9 మంది పిల్లలను మూడు రోజులలో బాలలు 61, బాలికలు 22 ,మొత్తం 83 మంది పిల్లల ఇండ్లను సందర్శించి వారందరికీ బడికి వెళ్లి చదువుకోవాలని కౌన్సిలింగ్ ఇచ్చి బడికి వెళ్లే విధంగా చేయడం జరిగిందని ఆమె ఈ సందర్భంగా తెలిపారు. జిల్లా కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు టీప్పును ఏర్పాటు చేసి జిల్లాలో బాల కార్మిక వ్యవస్థను పూర్తిగా నిర్మూలించి పిల్లలు పాఠశాలలో చదువుకునే విధంగా క్షేత్రస్థాయిలో చర్యలు చేపట్టడం జరుగుతుందని ఆమె తెలిపారు.

## సారు..నా ఓటు తీసేశారు..

● ఎమ్మెల్యేను మొర పట్టుకున్న మొదలగూడెం మహిళా సంఘం, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : సారీ..నేనేం పాపం చేశాను.. మీకు ఓటిస్తేనే పాపానికి నా ఓటు తీసేశారు. ఓటు లేకపోతే చచ్చిందాన్ని అంటారు. ఇక నాకు దిక్కెవరు. నాకు ఓటు హక్కు కల్పించమని నందిగూడెం మండలం మొదలగూడెం గ్రామానికి చెందిన సక్కుబాయి షాద్ నగర్ ఎమ్మెల్యే వీరపల్లి

శంకర్ ను మొరపెట్టుకున్నారు. రేషన్ కార్డుల సర్వే నిమిత్తం అప్పారెడ్డి గూడ, వీరపల్లి, మొదలగూడెం, మామిడిపల్లి గ్రామాలకు చెందిన రేషన్ కార్డు లేని నిరుపేదల ఇండ్లకు వెళ్లి స్వయంగా వారితో మాట్లాడారు. మా గూడెంలో రాక్షస పాలన సాగుతుందని, తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. రానున్న స్థానిక సంస్థల కాంగ్రెస్ కు ఓటిస్తేనే నాకు ఓటు హక్కు తొలగించారని సక్కుబాయి దీనవదనతో ఎమ్మెల్యేను కల్పించాలని లేనియడల సీరియస్ యాక్షన్ ప్రాధేయపడింది. స్పందించిన ఎమ్మెల్యే తక్షణమే ఉంటుందని వార్నింగ్ ఇచ్చారు.

# ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం త్యాగం చేయండి

- జిల్లీ నిర్మాణ నిర్వాహకుల త్యాగం మరువలేం
- ప్రభుత్వపరంగా వారికి న్యాయం చేస్తాం
- తెలంగాణ రాష్ట్ర శాసనసభ పతి గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్



ఉపయోగపడే ఇలాంటి కార్యక్రమాలకు అందరూ సహకరించాలని ఆయన కోరారు. భూనిర్వాహకులు చేస్తున్న త్యాగానికి వెల తట్టలేమని, మీ బాధను అర్థం చేసుకుని మీకు అన్ని విధాలుగా న్యాయం చేయాలనే ఉద్దేశ్యంతో ఈ సమావేశం ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని ఆయన తెలిపారు. ప్రజల అభిప్రాయం మేరకే క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి స్థల సేకరణ చేపడతామని ఆయన తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో మున్సిపల్ షోర్ లీడర్ అర్జున్ సుధాకర్ రెడ్డి, వికారాబాద్ ఆర్డీవో వాసుచంద్ర , తాపాశిల్పర్ లక్ష్మీనారాయణ, స్థానిక నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## నార్సింగ్ మున్సిపాలిటీలో రూ.7.60 కోట్లతో అభివృద్ధి పనులు



రాజేంద్రనగర్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) :: అగిల్లూర్ మార్కెట్ చైర్మన్ కోట వేణు గౌడ్, నార్సింగ్ మున్సిపాలిటీ పరిధిలో గల 4, 5, 6, 7వ వార్డులలో రూ.7.60 కోట్లతో కమ్యూనిటీ హాల్స్, మోడ్రన్ టాయిలెట్స్ సీసీ రోడ్లు, డ్రైనేజీ అభివృద్ధి పనులను నార్సింగ్ మున్సిపాలిటీ చైర్ పర్సన్ మైలారం నాగపూర్ శ్రీనివాస్ తో కలిసి ఎమ్మెల్యే ప్రకాష్ గౌడ్ ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముదిరాజ్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ జ్ఞానేశ్వర్, వైస్ చైర్మన్ గోపాల విజయ, నార్సింగ్ అగిల్లూర్ మార్కెట్ చైర్మన్ తలారి మల్లేష్, కౌన్సిలర్లు అంకే దుర్గేష్ యాదవ్, గంగిడి శివా రెడ్డి, పత్తి శ్రీకాంత్, పత్తి ప్రవీణ్, కె.లక్ష్మీ ప్రవర్తక కిరణ్, గున్నాల అమరేందర్ రెడ్డి, జి.వెంకటేశ్ యాదవ్, మున్సిపల్ కమిషనర్ డి. కృష్ణ మోహన్ రెడ్డి, డి.కె. నరేష్ కుమార్, మేనేజర్ యాగేష్, ఏఈ శ్రీనివాస్, మున్సిపల్ జ్ఞానేశ్వర్, వైస్ చైర్మన్ గోపాల విజయ, నార్సింగ్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



# రైతులు నాణ్యమైన మిర్చి విత్తనాలను ఎంచుకోవాలి

విమల్ సీడ్స్ వారి మిర్చి ప్రదర్శన క్షేత్రంలో నాగర్  
చిట్టాల జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

రైతులు నాణ్యమైన మిర్చి విత్తనాలతో అధిక దిగుబడులు పొందవచ్చని తెలంగాణ రాష్ట్ర రైతు రుణ విముక్తి కమిషన్ మాజీ చైర్మన్ నాగర్ వెంకటేశ్వర్లు అన్నారు. విమల్ సీడ్స్ వారి ఆది శ్రీ 2277 అనే నూతన మిర్చి వంగడాన్ని మండలంలోని జూకల్ గ్రామానికి చెందిన గుర్రం మహేందర్ తన వ్యవసాయ క్షేత్రంలో సాగు చేస్తున్నారు. కాగా మిర్చి పంట అధిక పూత, అధిక ఖాతా కాయడంతో ఆ వ్యవసాయ క్షేత్రాన్ని తెలంగాణ రాష్ట్ర రైతు రుణ విముక్తి కమిషన్ మాజీ చైర్మన్ నాగర్ వెంకటేశ్వర్లు సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మారుతున్న కాలానికి



అను కూలంగా మిర్చి వంగడాలు ఎంచుకోవాలని, కొత్త సాంకేతికతతో తయారయ్యేటటువంటి విమల్ సీడ్స్ వారి అధిశ్రీ 2277 అనే వంగడం వరకాలలోని వరమేశ్వర్ ఆగ్రో సీడ్స్ తయారీ వికేంద్రాచారి రైతు పెట్టడం జరిగిందని అన్నారు. ఈ మిర్చి పంట బాగా పూత, ఖాతా, కానిందని అన్నారు. ప్రస్తుతం మిర్చి పంటలో వచ్చేటటువంటి తెగుళ్లను తట్టుకొని పెద్ద మొత్తంలో తెట్లకు అధిక మిరపకాయలు పడ్డాయని అధిక దిగుబడి

సాధించవచ్చని, నిరైతుకు అధిక దిగుబడి వస్తుందని అభిప్రాయాన్ని వ్యక్తం చేశారు. మిర్చి పంట, ఇతర పంటలు చేసేటటువంటి రైతులు కూడా నూతన సాంకేతికతతో వచ్చేటటువంటి వంగడాలు వ్యవసాయ క్షేత్రాలను పరిశీలించి బాగా దిగుబడి వచ్చే విధంగా ఉన్నట్టుంటేనే అటువంటి నూతన రకాలను కొనుగోలు చేసి వేసుకోవాలని అన్నారు. చుట్టుప్రక్కల నుండి వచ్చినటువంటి సుమారు 400 మంది రైతులతో మాట్లాడి వారి అభిప్రాయాలను తెలుసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో విమల్ సీడ్స్ మేనేజర్ అమ్మి రెడ్డి రాజు, విమల్ సీడ్స్ డిస్ట్రిబ్యూటర్ మరియు వరమేశ్వర్ ఆగ్రో సీడ్స్ సీనియర్ డేవ్ సతీష్, డిస్ట్రిబ్యూటర్ డేవ్ సందీప్, విమల్ సీడ్స్ ఎగ్జిక్యూటివ్ కార్యదాశ, నాగర్ విక్రమ్ తో పాటు పాల్గొన్నారు.

# కాకతీయులు నిర్మించిన కాంబోజ చెరువుపై నిర్లక్ష్యం

ములుగు ప్రతినిధి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

కాకతీయ రాజులు నిర్మించి కాంబోజ చెరువును అధికారులు గాలికి వదిలేశారని ఆరోపనలు వస్తున్నాయి. ములుగు జిల్లాలోని మండల కేంద్రమైన తాడూరు కి కూతవేలు దూరంలో ఉంది. రెండుగుట్టలను అనుసంధానం చేసే కట్టలు నిర్మించారు. చెరువుకు గల తూము, మత్తడి పొడైనంతా వృధాగోతుందని రైతులు అంటున్నారు. కాలువలు మరమ్మత్తులు చేయక గాలికి వదిలివేశారు. వాగునీరంతా చెరువులోకి వచ్చింది అంటున్నారు. ఆనీరంతా పంటపోలాలకు పోవలసి ఉంది. కాని తూముద్వారా వృధాగోతుందా పొలాలకు పోవడంలేదు. పడేదన్న కాలంగా పంటలు పండక ఎండిపోతున్నాయని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మండలంలోనే పెద్దచెరువుల్లో రెండవది, 800 ఎకరాలు సాగుభూములు ఉన్నాయి. చెరువునీరు దివంగత నేత అప్పటి



సాగునీరు లేక భూములు బీళ్లు పంటలు ఎండిపోయి రైతులు ఆందోళన చెరువును గాలికి వదిలేసిన అధికారులు

మండల కేంద్రం కూతవేలులో ఉన్నందున ఎంపీడిఓ గాని, మండల స్పెషల్ ఆఫీసర్ గాని, తహశీల్దార్ గాని చెరువును సందర్శించిన దాకలాలు లేవంటున్నారు. పంటలు పండక పోవడంతో సర్పంచిగారు లోని ఎన్నో ఇబ్బందులు పడుతున్నాయని అలమటిస్తూ పనులకోసం వేరే గ్రామాలకు వలసలు పోతున్నారు. పొడిపంటలు లేక గ్రామం అభివృద్ధి కుంటుపడిందని గ్రామస్థులు బాధపడుతున్నారు. ప్రజాప్రతి నిధులు గాని అధికారులు ఇటువైపునే కన్నెత్తి చూడటం లేదంటున్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ గాని, మంత్రిసీతకర్మ దృష్టి పెట్టినట్లయితే చెరువు బాగుపడుతుందని రైతులు అంటున్నారు.

# మహిళా బాధితులను అన్నిరంగాల్లో అభివృద్ధి చేస్తా

చిగురుమామిడి మండలంలో అభివృద్ధి పనులకు మంత్రి పాస్ పాస్ పాస్

చిగురుమామిడి, జనవరి 18 (జనం సాక్షి)

కరీంనగర్ జిల్లా చిగురుమామిడి మండలంలో 8.48 కోట్ల రూపాయలతో వివిధ అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు మంత్రి పాస్ పాస్ ప్రభాకర్ శంఖ స్థాపన చేశారు. నవాబ్ పేట గ్రామంలో 20 లక్షల రూపాయలతో అంగన్ వాడీ భవన, సీసీ రోడ్ల నిర్మాణాలకు, కొండాపూర్ గ్రామంలో 15 లక్షలతో సీసీ రోడ్లు, మురికి కాలువల నిర్మాణానికి, సుందరగిరి గ్రామంలో సుందరగిరి నుండి వయా బంజేరుపల్లి మీదుగా చిగురుమామిడి ఎన్ఎస్ రోడ్డు వరకు 2.22 కోట్ల రూపాయలతో బీడీ రోడ్డు నిర్మాణానికి, 35 లక్షలతో సీసీ రోడ్లు, డ్రైనేజీ కాలువల నిర్మాణాలకు, చిగురు మామిడి మండల కేంద్రంలో చిగురుమామిడి నుండి పీచుపల్లి వరకు 2.97 కోట్ల రూపాయలతో బీడీ రోడ్డు నిర్మాణానికి, 45 లక్షలతో సీసీ



రోడ్లు, డ్రైనేజీల నిర్మాణాలకు, చిగురుమామిడి బైపాస్ రోడ్డు నుండి రేకాండ వరకు 1.97 కోట్లతో బీడీ రోడ్డు నిర్మాణానికి, రామంప గ్రామంలో 12 లక్షల రూపాయలతో అంగన్ వాడీ భవన నిర్మాణానికి శంఖ స్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి పాస్ పాస్ మాట్లాడుతూ మహిళాబాధితులను అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి చేస్తానని, నియోజకవర్గంలో ప్రతి మండల కేంద్రం నుండి గ్రామాలకు రోడ్ల అభివృద్ధి, గ్రామాల్లో సీసీ రోడ్ల నిర్మాణం చేపట్టామని

తెలిపారు. మహిళల న్యూక్, సెల్ఫీస్ ద్వారా శిక్షణ పొందిన అధిక వృద్ధి సాధించాలని, నియోజకవర్గంలో నిరుద్యోగులకు ఉపాధి అవకాశాలు మెరుగుపరుస్తామని తెలిపారు. ప్రభుత్వం మహిళలకు అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఉచిత బస్సు ప్రయాణం, ఆరోగ్య శ్రీ 10 లక్షలకు పంచామిని తెలిపారు. 200 యూనిట్ల ఉచిత విద్యుత్, 500 కి గ్యాస్, సన్న వడ్ల కు 500 బోన్స్ ఇచ్చామన్నారు. ఇందిరమ్మ ఇళ్ల నల్ల జరుగుతుందని పారదర్శకంగా ఇళ్ల కేటాయింపు జరుగుతుందని తెలిపారు. జనవరి 26 నుండి రైతు భరోసా 12 వేలు ఇస్తున్నామన్నారు. జనవరి 26 నుండి రైతు భరోసా 12 వేలు ఇస్తున్నామన్నారు. అందిరమ్మ అత్యున్నత కింద భూమిని ఉపాధి హామీ కులాలకు 12 వేల రూపాయలు, కొత్త రేషన్ కార్డులు అందిస్తున్నామన్నారు. కార్యక్రమంలో కరీంనగర్ జిల్లా అడిషనల్ కలెక్టర్ (రెవెన్యూ) లక్ష్మి కిరణ్, అడిషన్ మహేశ్వర్, మహిళాబాధితుల మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ తిరుపతి రెడ్డి, నాయకులు చిట్టలపల్లె రవీందర్, బెద్ది సత్యనారాయణరెడ్డి, గీకుల రవీందర్, పంగా కనకయ్య, పోలు సుబ్బు, నరసింహారెడ్డి, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

# సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులతో కొంత ఉపశమనం పట్టిక లభి



కామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినిధి జనవరి 18 (జనం సాక్షి)

కామారెడ్డి పట్టణంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా కార్యాలయం లో ప్రభుత్వ సహాయక ముహమ్మద్ అలీ షర్ఖీర్ కామారెడ్డి నియోజకవర్గానికి చెందిన పలువురికి శనివారం ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి చెక్కులను కోటి 60 లక్షల రూపాయలు లభిచేయాలని పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా షర్ఖీర్ అలీ మాట్లాడుతూ కామారెడ్డి నియోజకవర్గంలో దాదాపు 26 మందికి సీఎం సహాయ నిధి నుండి నిధులు అందాయని తెలిపారు. అలాగే గ్రాంట్ అప్పుల పాత్రను వారికి సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులు ఎంతో కొంత ఉపశమనం కలిగిస్తాయని స్పష్టం చేశారు. సహాయంగా అందగా, నియోజకవర్గ ప్రజల

మంచి మాత్రమే కోరుకుంటామ స్పష్టం చేశారు. ఎల్ఎస్ సరైన సమయంలో అందక ఎంతోమంది ఇబ్బంది పడ్డారు సమయానికి అందక ఇబ్బంది పడుతున్నారన్నారు. సరే అనంతరం డిజిటల్ హెల్డ్ కార్డు అందించి 10 లక్షల వరకు నిమ్మ అన్నపత్రి లో ఉచిత వైద్యం అందిస్తామన్నారు. జనవరి 26 తర్వాత ఇందిరమ్మ ఇండ్లు మరియు కొత్త రేషన్ కార్డులు అర్హులకు అందిస్తామన్నారు. ఎన్కెల్లో ఇచ్చిన హామీల కంటే ఎక్కువగానే అమలు చేస్తున్నామన్నారు. రుణమాఫీ చేసి చూపించాం రైతు భరోసా క్లస్టర్ల అందిస్తున్నామన్నారు. మహిళలకు ఉచిత బస్సు 500 రూపాయలకు గ్యాస్ సిలిండర్, 200 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ అందిస్తున్నామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధికారులు కాంగ్రెస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

# సింగరేణి నిర్వాసితుల ప్లాట్స్ లో.. సౌకర్యాలు కల్పించాలని జీఎంకు వినతి

మంధని, (జనంసాక్షి)

సింగరేణి నిర్వాసితుల వెంకట్రావు పల్లె, పోపపల్లి గ్రామాలకు చెందిన ప్రజలకు పెంచుకోవాలి పేట్ లో కేటాయించిన స్థలం గల ప్లాట్లలో సౌకర్యాలు కల్పించే విధంగా యాజమాన్యం తగు చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ..



శనివారం పెంచుకోవాలి పేట్ లోని కమ్యూనిటీ హాల్ లో సింగరేణి ఉచిత వైద్య శిబిరాన్ని ప్రారంభించేందుకు హాజరైన ఆర్డీ -2 జీ. ఎం బండి వెంకటయ్యకు నిర్వాసితుల వక్షాస పల్లె నారాయణ వినతి పత్రం అందజేశారు. సింగరేణి యాజమాన్యం అప్పట్లో పెంచుకోవాలి పేట్ లో పునరావాస కల్పన కోసం గత 20 ఎళ్ల క్రితం స్థలం కేటాయించిన పూర్తి స్థాయిలో

# ఎంపీడివోపై విచారణ చేసిన డిప్యూటీ సీఈఓ



గంధిరావుపేట, జనవరి 18 (జనం సాక్షి)

గంధిరావుపేట మండల కేంద్రంలో గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయంలో ఎంపీడివో పై విచారణ జరిగింది. విచారణ అధికారిగా డిప్యూటీ సీఈఓ రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వచ్చారు. ఫిర్యాదు ధారణ చేసేటందుకు ఎంపీడివో ముందు పి.బి.ఆర్ పంచాయతీ కార్యదర్శి, పారిశుధ్య కార్యకులు, ట్రాక్టరు, డ్రైవర్ల టాటా ఏస్ డ్రైవర్లతో స్టేట్మెంట్ రికార్డు చేసుకుని ఎంపీడివో తో స్టేట్మెంట్ తీసుకోవడం జరిగింది. ఫిర్యాదు ద్వారా అయినా నాతో అన్ని విషయాలు పైన సమగ్రంగా విచారణ జరిపారని వివరాలు తెలుసుకోవడం జరిగిందని ఎంపీడివో బదిలీ చేయాలని చర్యలు తీసుకోవాలని కోరడం జరిగింది. తప్పులు జరిగినట్టువంటి అంశాల పైన చర్యలు తీసుకుంటూ రికవరీ చేయాలని ప్రభుత్వానికి ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండి ప్రజా ప్రభుత్వాన్ని ప్రజల ప్రభుత్వ పథకాలని అన్నింటినీ ప్రజలకు అందే విధంగా ప్రభుత్వ మండల అధికారులు, విధులను నిర్వహించాలని సమయపాలన, తప్పకుండా బాధించాలని ఓపికతో ప్రజా సమస్యలను వింటూ అవగాహన చేసుకుని ప్రజలకు న్యాయం చేసే విధంగా మండల అధికారులు అందరూ ఉండాలని ఎమ్మెల్యే ఎన్ నాయకులు అంటేడర్ల నేషనల్ అవార్డు గ్రహీత మంగళ చంద్రమౌళి విచారణలో తెలియపరచారు.

# ఆఖరి మజిలీకి ముక్తి ఆశ్రమ్..!



మంధని, (జనంసాక్షి)

అద్దె ఇంట్లో ఉంటూ ఆఖరి మజిలీకి అప్పకన్నాలు వడే పేదోడికి ముక్తి ఆశ్రమం భరోసా ఇస్తోంది. అద్దె ఇంట్లో ఉంటున్న కుటుంబంలో ఎవరైనా చనిపోతే అంతిమ కార్యక్రమం ఆ అద్దె ఇంట్లో నిర్వహించేందుకు ఇంటి యజమానులు అడ్డుకుంటుంటుంది సమాజంలో జరుగుతూనే ఉన్నాయి. ఒకరు చనిపోతే గౌరవించాలి పంటిపోతే ఉన్నా కట్టుబాట్లు, ఆచారాల పేరుతో పేదోడిని ఇబ్బందులు గురి చేసిన సందర్భాలు ఉన్నాయి. నియోజకవర్గంలో ఎంతోమంది పేదల తమ కుటుంబసభ్యులు చనిపోతే అద్దె ఇంట్లో ఉంటే చివరకు పాపం దేవస్థాని రోడ్డుపైనే ఉంచిన సందర్భాలు అనేక ఉన్నాయి. పేదోడి ఆఖరి మజిలీకి కుటుంబ సభ్యులు పడుతున్న ఇబ్బందులను దృష్టిలో పెట్టుకుని పుట్ట లింగమ్మ చారిటబుల్ అడ్వర్సరీలో మంధని పట్టణంలోని బస్ డిపో సమీపంలో ముక్తి

# ఎమ్మెల్యే ప్రేమ్ సాగర్ రావు అండతోనే అక్రమ రేవారణ

ఇసుక, మట్టి అక్రమ తరలింపుపై మండిపడ్డ మాజీ ఎమ్మెల్యే

మంధని ప్రతినిధి జనవరి 18 జనంసాక్షి

మంచిర్యాల ఎమ్మెల్యే ప్రేమ్ సాగర్ రావు నేతృత్వంలో ఇసుక, మట్టి అక్రమ తరలింపు పై మంచిర్యాల మాజీ శాసనసభ్యులు నడిపెల్లి దివారత్ రావు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మంచిర్యాల పట్టణంలోని గోదావరి నది లో ఇసుక అక్రమ రవాణా చేశారని, మాజీ ఎమ్మెల్యే గోదావరి నదిలో దిగి పరిశీలించారు. అనంతరం అక్కడే విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ.. ఇసుక అక్రమంగా పెద్ద మొత్తంలో తరలింపారని ఎదుర్కొన్నారని, నిబంధనలకు విరుద్ధంగా గోదావరి నది నుండి పెద్ద మొత్తంలో అక్రమంగా ఇసుకను తరలింపారని ఆరోపించారు. గోదావరి నదిలో స్థానిక ఎమ్మెల్యే ప్రేమ్ సాగర్ రావు అండతోనే ఇసుక, మట్టిని అక్రమంగా పండలాది లాల్లలో ఇసుక, మట్టిని తరలింపి దబ్బాలు దండుకుంటున్నారని ఆరోపించారు. మంచిర్యాల జిల్లా కేంద్రంలో జరుగుతున్న ఈ వైసావై అధికార యంత్రాంగం మాత్రం చూసి, చూడ నట్టుగా వ్యవహరిస్తున్నారని అధికారులపై మాజీ ఎమ్మెల్యే మండి పడ్డారు. ఇలా గోదావరిలో ఇసుక, మట్టి తీయడం వలన వరకాలంలో గోదావరిలో నీరు చేరని



మంచిర్యాల గోదావరిలో జరుగుతున్న అక్రమ తవ్వకాలపై అధికారులు పంటనే స్పందించి తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. మంచిర్యాలలో జరుగుతున్న అక్రమ తవ్వకాలను అధికారులు స్పందించకపోతే ఉన్నత అధికారులకు చేస్తానని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో బిఆర్ఎస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు నడిపెల్లి విజిత్ కుమార్, స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులు, నాయకులు, కార్యకర్తలు, బిఆర్ఎస్ పార్టీ కుటుంబ సభ్యులందరూ పాల్గొనడం జరిగింది..

# సెమీకండక్టర్ పర్యావరణ వ్యవస్థలో సహకారం



మంధని, (జనంసాక్షి)

తెలంగాణలో విదేశీ పెట్టుబడులే లక్ష్యంగా సింగపూర్ పర్యటనలో ఉన్న రాష్ట్ర బడి పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు శనివారం సింగపూర్ సెమీకండక్టర్ ఇండస్ట్రీ అసోసియేషన్ ప్రతినిధులతో భేటీ అయ్యారు. బ్రియాన్ టాన్, టాన్ యూ కాంగ్, సి ఎస్ చువాతో సహా తెలంగాణ సెమీకండక్టర్ సెక్టార్లో అవకాశాల గురించి పరిశ్రమ నాయకులతో చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి శ్రీధర్ బాబు మాట్లాడుతూ, సింగపూర్ ప్రతినిధులతో అద్భుతమైన పరస్పర చర్య జరిగిందని రాష్ట్ర బడి పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు అన్నారు. తెలంగాణ అభివృద్ధి చెందుతున్న సెమీకండక్టర్ పర్యావరణ వ్యవస్థలో సహకారం, పెట్టుబడి కోసం మేము విస్తారమైన సామర్థ్యాన్ని అన్నీ ఇస్తున్నామన్నారు. తెలంగాణలో విశిష్టమైన ఆఫ్షర్లను పంపించుకుంటూ, ఈ రంగంలో ప్రపంచ అగ్రగణ్యులు ఎదగడానికి సింగపూర్ చేసిన అద్భుతమైన ప్రయాణం నుండి మేము విలువైన అంతర్గతమైన పాఠాన్ని అందుకున్నాం. తెలంగాణ సెమీకండక్టర్ పరిశ్రమలో బలమైన భాగస్వామ్యం, వృద్ధిని పెంపొందించడానికి తమ ప్రభుత్వం ఎదురుచూస్తున్నదని తెలంగాణ రాష్ట్ర బడి పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు స్పష్టం చేశారు.

కేంద్ర ప్రభుత్వ కార్మిక వ్యతిరేక విధానాలపై పోరాడుదాం

• విప్లవీయ జాతీయ అధ్యక్షుడు అరెళ్ళ కృష్ణ



గోదావరిఖని, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : భారత కార్మిక సంఘాల సమాఖ్య (విప్లవీయ) రాష్ట్ర కమిటీ ఆధ్వర్యంలో గోదావరి ఖని స్నేహ సాహితీ గ్రంథాలయంలో రాష్ట్ర సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సదస్సులో ఐ ఎఫ్ డి యూ జాతీయ అధ్యక్షుడు అరెళ్ళ కృష్ణ, రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కె. విశ్వనాథ్ లు మాట్లాడుతూ సరేంద్ర మోడీ ప్రభుత్వం అధికారం చేపట్టిన నుండి కార్మిక వ్యతిరేక విధానాలను అమలు చేస్తుందని విమర్శించారు. పోరాడి సాధించుకున్న 44కార్మిక చట్టాలను రద్దు చేసే నాలుగు లేబర్ కోడ్ లుగా మార్చి కార్మికులకు తీరని అన్యాయం చేస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కార్మిక చట్టాల సవరణ మూలంగా కార్మికులు సంఘాలు పెట్టకునే హక్కును, సమ్మె చేసే హక్కును కోల్పోతున్నారని పేర్కొన్నారు. దేశ భక్షి ముసుగులో గడ్డె విక్రయ మోడీ ప్రభుత్వం దేశీయ పరిశ్రమలను ప్రైవేటీకరణ చేస్తున్న కార్మికులకు ఉద్యోగ ఉపాధి అవకాశాలు లేకుండా చేస్తుందన్నారు. కనీస వేతన చట్టం అమలు చేయకుండా చౌద్యం చూస్తోందని అన్నారు. అసంఘటిత రంగ కార్మికులను ఆదుకోవడంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలమైందని విమర్శించారు. కార్మిక వ్యతిరేక మోడీ ప్రభుత్వం కు వ్యతిరేకంగా కార్మిక లోకం పోరాడాలని వారు పిలుపు ఇచ్చారు. సదస్సు కు ముందు గోదావరి ఖని పట్టణంలో ప్రధాన వీధుల గుండా రాష్ట్ర నిర్వహించారు. స్వతంత్ర పార్టీ నుంచి లక్ష్మీ నగర్ ప్రధాన వీధుల నుంచి ప్రధాన పోస్టా వరకు రాష్ట్ర నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఐ ఎఫ్ డి యూ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు పి వరదయ్య, మదార్, సహాయ కార్యదర్శి రాసింగ్, కోకాదికారి లచ్చన్న, రాష్ట్ర నాయకులు అల్లావీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బీసీల ఆత్మగౌరవాన్ని నిలబెట్టిన ఘనత ఎన్టీఆర్ దే..

• మాజీ ఎమ్మెల్యే పుట్ల మధుకర్

మంధని, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : ఆనాడు పట్టే పట్టూర్ దొర బాంచెస్ అనే పరిస్థితుల నుంచి బీసీలకు ఆత్మగౌరవాన్ని నిలబెట్టిన ఘనత స్వర్ణీయ మాజీ ముఖ్యమంత్రి సందమూరి తారకరామారావుదేని మంధని మాజీ ఎమ్మెల్యే పుట్ల మధుకర్ అన్నారు. ఉమ్మడి రాష్ట్ర మాజీ ముఖ్యమంత్రి స్వర్ణీయ ఎన్టీ రామారావు వర్తంతి సందర్భంగా మంధని పట్టణంలోని ఎన్టీఆర్ విగ్రహానికి ఆయన పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. బదుగు బలహీన వర్గాల కోసం ఎంతో మంచి మహనీయులు త్యాగాలు చేశారని, అలాంటి మహనీయులు విగ్రహాల వెనుక దాగి ఉన్న చరిత్రను తెలియజేయాలనే ఆలోచనతో మంధనిలో విగ్రహాలు ఆవిష్కరించుకోవడం జరిగిందని తెలిపారు. అయితే ఆనాడు బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ మైనార్టీలు నేలవంక కింద చూసి నడిచే వారని కనీసం పెద్దవాళ్లను తల ఎత్తి చూసేవారు కాదన్నారు. అలాంటి పరిస్థితులను మార్చిన చరిత్ర ఎన్టీఆర్ దేనని అన్నారు. ఈనాడు బీసీలు రాజకీయంగా ఇంత ఎత్తు ఎదిగారంటే అందుకు ఎన్టీ రామారావు కారణమన్నారు. ఎన్టీఆర్ రాకముందు కాంగ్రెస్ పార్టీ తమ చెక్కు చేతనే ఉండే వాళ్లను మాత్రమే రాజకీయంగా వారుకునే వారని, ఎస్సీలో రిజర్వేషన్లు ఉన్నా స్వతంత్ర ఆలోచన శక్తి ఉండేది కాదన్నారు. ఈ క్రమంలో ఎన్టీఆర్ ఎస్సీలను ముందుకు తీసుకువచ్చి రాజకీయ అవకాశాలు కల్పించారని గుర్తు చేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటు తర్వాతనే మనం ఎన్టీఆర్ విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించుకోవడం జరిగిందన్నారు. బీసీలు ఎస్సీలు ఎస్టీ మైనార్టీలు ఇప్పటికైనా కళ్ళ తెరిచి మహనీయుల గురించి చర్చించాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు.

నేరాల నియంత్రణలో సాంకేతిక అవసరాన్ని వినియోగించుకోవాలి

• పోలీస్ కమిషనర్ ఎం. శ్రీనివాస్

గోదావరిఖని, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : ప్రజలకు అవగాహన కల్పించి నేరాల నియంత్రణ కోసం రామగుండం పోలీస్ కమిషనరేట్ కార్యాలయంలో రామగుండం పోలీస్ కమిషనర్ విలేజ్ కుల సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ఇటీవల కాలంలో ఇంటి దొంగతనాలు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో ఇలాంటి లాక్స్ వినియోగించుకోవడం ద్వారా చోరీలను అదుపుచేయవచ్చని రామగుండం పోలీస్ కమిషనర్ ఎం. శ్రీనివాస్ పేర్కొన్నారు. ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం విరివిగా అందుబాటులో ఉందన్నారు. చిన్న చిన్న వస్తువుల నుంచి పెద్ద వాటివరకు ఎలక్ట్రానిక్స్, ఎలక్ట్రికల్ డివైస్ల పైనే ఆధారపడి ఉంటున్నాయని, అనునిత్యం మన జీవన విధానంలో టెక్నాలజీ ఒక భాగంగా ఉంటుందన్నారు. సైరస్ అలారాలు మీ ఇంటిలోనికి ఎవరైనా చొరబడటానికి ప్రయత్నించినట్లయితే వారి ప్రయత్నం ఆపే ఒక సమర్థవంతమైన నిరోధకమన్నారు. అట్టి అలారం శబ్దం వలన చుట్టూ ప్రక్కల వారిని కూడా అలర్ట్ చేస్తుందన్నారు. తద్వారా దొంగతనం చేయడానికి వచ్చిన వ్యక్తి భయపడి తన ప్రయత్నం విరమించుకుంటాడన్నారు. నేరాల నియంత్రణలో సాంకేతిక అవసరాన్ని ప్రజలు గుర్తించి వినియోగించుకోవాలన్నారు. ఇంటికి తాళాలు వేసి బయటకు, ఉగ్రకు వెళ్లే వారంతా పరికరాల సేవలను ఉపయోగించుకోవాలన్నారు. ధర విషయానికొస్తే కనీసం టి.వి టి.వి రూ. 300 నుంచి రూ. 500లో ఈ గ్యాడ్జెట్స్ అందుబాటులో ఉన్నాయన్నారు. ఈ విలేజ్ కుల సమావేశంలో ఆడిషన్ డీసీఐ అశ్వినీ సి. రాజు, స్టేషన్ బ్రాంచ్ ఏసీపీ రామచంద్ర రావు, సిసిఆర్ బి ఇన్స్పెక్టర్ సతీష్, ఆర్.వి. దామోదర్, పాల్గొన్నారు.

పాఠశాలకు ఉపాధ్యాయులు గైర్వాజురు

• ఇద్దరికీ మెమోలు జారీచేసిన డీఈఓ



నాగర్ కర్నూల్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : నాగర్ కర్నూల్ మండల పరిధిలోని ఎండబెట్ల ప్రాథమికున్నత పాఠశాలకు అనధికారికంగా గైర్వాజురు ఇద్దరి ఉపాధ్యాయులకు నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి ఏ.రమేష్ కుమార్ మెమోలు జారీ చేశారు. శనివారం సంత్రాంతి సెలవుల అనంతరం శనివారం పునః ప్రారంభమైన తొలిరోజు నాగర్ కర్నూల్ మండలంలోని ఎండబెట్ల ప్రాథమికున్నత పాఠశాలను నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి ఏ రమేష్ కుమార్ ఆకస్మికంగా తనిఖీచేశారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల విధులకు అనధికారికంగా గైర్వాజురు ఇద్దరు ఉపాధ్యాయులపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మండల విద్యాధికారికి సమాచారం లేకుండా ఉపాధ్యాయులు పాఠశాలలో సెలవు పెట్టుకుంటూ గైర్వాజురు అయినందుకు పోకాకో నోటీసులు జారీ చేయాలని మండల విద్యాధికారి భాస్కర్ రెడ్డికి ఫోన్ ద్వారా ఆదేశించారు. సంబంధిత ఉపాధ్యాయులు ఇద్దరు సోమవారం డి.ఈ.ఓ. కార్యాలయానికి వచ్చి లిఖిత పూర్వకంగా వివరణ ఇవ్వాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఉపాధ్యాయులు పాఠశాల విధులకు ముందస్తు అనుమతి లేకుండా సెలవు పెట్టుకుంటూ అనధికారికంగా గైర్వాజురు చేస్తున్నారని చర్యలు తప్పవని ఆయన హెచ్చరించారు. అనంతరం తాదారు కేజీబీవీ ఏ డి.ఈ.వో ఆకస్మికంగా సందర్శించారు. పాఠశాలకు తొలిరోజు విద్యార్థులు కేవలం 11 మంది హాజరవ్వడం డి.ఈ.ఓ. అసంతృప్తిని వ్యక్తం చేశారు. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో కొనసాగుతున్న జనవరి నవోదయ ప్రవేశ పరీక్ష కేంద్రాన్ని డి.ఈ.ఓ. రమేష్ కుమార్ తనిఖీ చేసి పరీక్షల నిర్వహణ ప్రక్రియను పరిశీలించారు.

మహిళలు క్యాబ్ డ్రైవర్లుగా రాణించాలి

- రోడ్డు భద్రత ప్రమాణాలు పాటిస్తూ డ్రైవింగ్ నేర్చుకోవాలి
• శాశ్వత డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ తో ప్రభుత్వ పథకాలు
• జిల్లా కలెక్టర్ క్రాంతి వల్లూరు

సంగారెడ్డి ప్రతినిధి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : మహిళలు క్యాబ్ డ్రైవర్లుగా రాణించాలని జిల్లా కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి పేర్కొన్నారు. జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి సంస్థ, ఎస్సీబి స్వయం ఉపాధి శిక్షణ సంస్థ ఆధ్వర్యంలో సంగారెడ్డి జిల్లా కేంద్రంలో ఎంపిక చేసిన మహిళలకు 30 రోజులపాటు కార్ డ్రైవింగ్ శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. శిక్షణ కార్యక్రమం ముగింపు సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన ప్రత్యేక కార్యక్రమానికి జిల్లా కలెక్టర్ క్రాంతి వల్లూరు ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా శిక్షణ పొందిన మహిళలను ఉద్దేశించి కలెక్టర్ మాట్లాడారు. మహిళలు 30 రోజుల్లో డ్రైవింగ్ శిక్షణ పూర్తి చేసుకొని పురుషులకు తామేమీ తక్కువ కాదని నిరూపించారని జిల్లా కలెక్టర్ అన్నారు. సాధారణంగా డ్రైవింగ్ వృత్తిలో పురుషులే ఎక్కువగా ఉంటారని కానీ ప్రస్తుత పోటీ ప్రపంచంలో మహిళలు కూడా ఈ రంగంలో ఉపాధి పొందే అవకాశం



ఎక్కువగా ఉంటుందన్నారు. మహిళలు కార్ డ్రైవింగ్ తో మహిళా ఉద్యోగులకు ఎంతో ప్రయోజనం కలుగుతుందన్నారు. సంగారెడ్డి జిల్లా నుండి హైదరాబాద్ లోని హైటెక్ సిటీ ప్రాంతానికి చేరువలో ఉండడంతో ప్రతిరోజు ఎంతో మంది మహిళా ఉద్యోగులు హైదరాబాద్ కు రాకపోకలు చేశారు. అలాంటి వారికి మహిళా క్యాబ్ డ్రైవర్లు అందుబాటులోకి వస్తే ఎంతో ప్రయోజనం కలుగుతుందని అన్నారు. మహిళలు శిక్షణ పొందడంతో సరిపెట్టుకోకుండా లైసెన్స్ లైసెన్స్ తో పాటు శాశ్వత లైసెన్స్ కూడా తీసుకొవలసి సూచించారు. ఇంకా శిక్షణ నైపుణ్యాలను

మెరుగుపరచుకోవాలన్నారు. మహిళలు శాశ్వత లైసెన్స్ పొందితే ప్రభుత్వ స్వయం ఉపాధి పథకాల ద్వారా ప్రయోజనం పొందే అవకాశం ఉంటుందన్నారు. డ్రైవింగ్ వృత్తిలో నైపుణ్యం సాధించుకొని శాశ్వత లైసెన్స్ పొంది ప్రభుత్వ పథకాల ప్రయోజనాలు పొందడంతో పాటు సీట్స్ డ్రైవింగ్ చేస్తూ తమ కుటుంబాల ఆర్థిక ఎదుగుదలకు మహిళలకు కృషి చేయాలని పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా 30 రోజులు శిక్షణ ముగించుకున్న 33 మంది మహిళలకు సర్టిఫికేట్స్ ప్రధానంగా చేశారు. శిక్షణలో మహిళలు పొందిన డ్రైవింగ్ పరిజ్ఞానాన్ని పరిశీలించారు. అనంతరం కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి పాత డిఆర్వీ కార్యాలయం నుండి తన క్యాంపు కార్యాలయం వరకు స్వయం ఉపాధి పథకం కింద శిక్షణ పొందిన మహిళా డ్రైవర్ కారు నడుపుతుండగా అందులో కూర్చోని క్యాంప్ కార్యాలయానికి చేరుకున్నారు. డి.ఆర్.డి.ఎ. ఎస్సీబి స్వయం ఉపాధి శిక్షణ సంస్థల ద్వారా జిల్లాలోని మహిళలకు మగ్గం వర్గం పై శిక్షణ కార్యక్రమాలు నిర్వహించడంతోపాటు వారికి స్వయం ఉపాధి పథకం కింద రుణాలు ఇప్పించేలా చర్యలు చేపట్టాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏ పి ఎం జయశ్రీ, శిక్షణ కో ఆర్డినేటర్ కె శివశంకర్, బ్రెన్ రామమూర్తి, నర్సిం, రవిశేఖర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నిత్యవసర సామాగ్రి పంపిణీ

మంధని, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : పెద్దపల్లి జిల్లా రామగిరి మండలం కల్వచర్ల గ్రామానికి చెందిన చంద్రశేఖర సరేందర్ ఇటీవల అనారోగ్యంతో స్వర్ణస్మలైసారు వారిది నిరుపేద కుటుంబం వారి ఇద్దరు చిన్న పిల్లలు ఉన్నారు. వారి భార్య లత కూలి పని చేస్తూ జీవనం కొనసాగిస్తుంది. భర్త చనిపోయిన తర్వాత వారి పరిస్థితి అగమ్య గోచరంగా మారింది. వీరి కుటుంబం పరిస్థితిని లయన్స్ ఆఫ్ సెంటినిటీ కాలనీ డైరెక్టర్, మాజీ జెడ్పీటీసీ గంట వెంకటరమణ రెడ్డి ఇల్లి విషయాన్ని ఓసీపి లో పనిచేస్తున్న ఎంపీటి శశి కుమార్ కు క్షేత్ర మెంబర్ మేకల మూర్తి ద్వారా వివరించగా వారు వారి మిత్రభ్రాతృత్వం వల్ల చిన్న నిరుపేద కుటుంబానికి ఇలాగైనా సహాయం చేయాలని అందరు ఒక బృందంగా ఏర్పాటు చేసి ఏడు వేల విలువ గల నిత్యవసర వస్తువులను, నడెం చందన్ కుమార్ పుట్టినరోజు సందర్భంగా 2000 పిల్లల దుస్తులు కోసం ఆర్థిక సహాయం ఓసీపీ టు, రిలే ఎ కార్మికులు ఆధ్వర్యంలో కుటుంబానికి అందజేయడం జరిగింది. అనంతరం మాజీ జెడ్పీటీసీ గంట వెంకటరమణ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. విషయం చెప్పగానే స్పందించిన ఓసీపీ టు రిలే ఎ కార్మికులకు లయన్స్ క్షేత్ర తరుపున మా తరుపున ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలుపుతూ మీరు చేసిన ఈ సహాయం ఆ కుటుంబానికి ఎంతో ఆనందం అవుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఉపసర్పంచ్ వేము కనకయ్య , బిరం సండీప్, మర్రి సంతోష్, పిడుగు సురేష్, దోప రమేష్ , ఇందురి భాస్కర్ రావు, అనవెన శ్రీనివాస్, సన్నీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



వెంకటేశ్వర స్వామి గుడి చైర్మన్ సంపేట గంగరాజు, పట్టణం నాయుల బ్రాహ్మణ సహకార సంఘం సభ్యులు, సావనపల్లి రవి, చంద్రయ్య అవదుర్తి రవి, సత్యయ్య, కాంగ్రెస్ నాయకులు ముప్ప రాజశేఖర్ రెడ్డి, మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ ఎం.డి. బాబు, ఎదురు గట్ల

మృతుని కుటుంబాన్ని పరామర్శించిన ప్రభుత్వ వివ్ అది శ్రీనివాస్

బోయినపల్లి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా బోయిన పల్లి మండలం దుండ్ర పల్లి గ్రామానికి చెందిన పట్టణం నాయుల బ్రాహ్మణ సహకార సంఘం ఆధ్వర్యము సావనపల్లి ప్రభుత్వ తండ్రి సావనపల్లి గంగాధర అనారోగ్యంతో మృతి చెందాడు వారి కుటుంబాన్ని వేమలవాడ నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే ప్రభుత్వ వివ్ అది శ్రీనివాస్ పరామర్శించి తన ప్రగాధ సానుభూతిని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో బోయిన పల్లి మండల అధ్యక్షుడు వన్నెల రమణారెడ్డి, వేమలవాడ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ లొండి రాజు వేమలవాడ మాజీ ఎంపీపీ రంగం వెంకటేశ్ గౌడ్, మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ ఎం.డి. బాబు, ఎదురు గట్ల



వెంకటేశ్వర స్వామి గుడి చైర్మన్ సంపేట గంగరాజు, పట్టణం నాయుల బ్రాహ్మణ సహకార సంఘం సభ్యులు, సావనపల్లి రవి, చంద్రయ్య అవదుర్తి రవి, సత్యయ్య, కాంగ్రెస్ నాయకులు ముప్ప రాజశేఖర్ రెడ్డి, అంజనేయులు కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

కేటీఆర్ అబద్ధాలు చెప్పడం మానుకోవాలి

• ప్రభుత్వ చీఫ్ వివ్ పట్నం మహేందర్ రెడ్డి

రంగారెడ్డి జిల్లా ప్రతినిధి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : కేటీఆర్ అబద్ధాలు చెప్పడం మానుకోవాలని ప్రభుత్వ చీఫ్ వివ్ పట్నం మహేందర్ రెడ్డి అన్నారు. శనివారం గాంధీ భవన్ లో మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడిన ఆయన ఆరు గ్యారంటీలపై బీఆర్ఎస్ వర్సెస్ ప్రిన్సిపల్స్ పై సైన్స్ కేటీఆర్ చేసిన వ్యాఖ్యలపై పై ఆయ్యారు. కేటీఆర్ అబద్ధం చెప్పడం మానుకోవాలని. ఇచ్చిన ప్రతి హామీని నెరవేరుస్తాం అని అన్నారు. ప్రతి రైతుకు రైతు భరోసా గా ఎకరాకు ఏటా 12 వేల రూపాయలు అందిస్తాం అని అన్నారు..వచ్చే జనవరి 26 నాటికి రైతులందరి ఖాతాలో మొదటి విడతగా ఎకరాకు 6000 రైతు భరోసా వేస్తాం. ఏడాది కాలంలోనే 54 వేల కోట్ల నిధులను వ్యవసాయ రంగానికి అందించిన ఘనత తెలంగాణ ప్రభుత్వానిది అని అన్నారు. 25 లక్షల మంది రైతులకు 21 వేల కోట్ల రుణమాఫీ చేసిన ఘనత సీఎం రేవంత్ రెడ్డి గారికి దక్కతుంది అన్నారు. ఎకరాకు 15000 రైతు భరోసా ఇప్పిస్తాం మీరు చేసిన 7 లక్షల కోట్ల అప్పులకు నెలకు కోట్లు వడ్డీ కట్టలేక

ప్రభుత్వం తల్లడిల్లి పోవాలి వస్తుంది. జనవరి 26 నుండి అర్చనలైన అందరికీ కొత్త రేషన్ కార్డులు ఇస్తాం. ప్రతి ఏటా నాలుగు లక్షల 50వేల మంది అర్హులకు ఇందిరమ్మ ఇళ్లను అందిస్తున్నాం. మీరు చేసేది రైతుల కోసం కాదు అని అన్నారు. మీరు చేసిన తప్పులను కప్పివచ్చుకుంటూ ఉనికిని కాపాడుకునేందుకు చేస్తున్న దొంగడికలు మానుకోవాలి. గత 10 ఏళ్లలో నిరుద్యోగులను వీధిని పడేసి టీఎస్పిఎస్సీ ని మీరు అన్వేషించి చేస్తే, అధికారంలోకి వచ్చిన ఏడాదిలోనే సిఎం రేవంత్ రెడ్డి 55 వేల పోస్టులను భర్తీ చేశారు. 200 యానిట్ల వరకు ప్రతి ఇంటికి ఉచిత కరెంటు ఇస్తే, మహిళలకు 500 రూపాయలకే గ్యాస్ కనెక్షన్లు ఇస్తే, ఉచిత బియ్యం ఇస్తే మీరు ఓర్వలేక పోతున్నారు. గతంలో ఎప్పుడు లేని విధంగా విద్యార్థులకు డైల్ చార్జీలు పెంచడం జరిగింది. ధాన్యం పండించిన రైతులకు క్వింటాలకు 500 రూపాయల బోనస్ ఇస్తున్నాం. ఈ సమావేశంలో పరిగి ఎమ్మెల్యే రాంమోహన్ రెడ్డి ,



తాండూరు ఎమ్మెల్యే మనోహర్ రెడ్డి, రంగారెడ్డి డి.సీ.సి. అధ్యక్షులు చల్లా నర్సింహారెడ్డి, రాష్ట్ర ఆర్థికవైఖ్య కార్యదర్శి వైరే చర్లన కాల్వ సుజాత, రంగారెడ్డి జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ చైర్మన్ ఎలుగంటి మధుసూదన్ రెడ్డి , టి.పి.సి.సి. మీడియా, కమ్యూనికేషన్స్ చైర్మన్ సమ రామ్మోహన్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

పోప్ యాక్ట్-23పై అవగాహన కల్పించాలి

- అంతర్గత ఫిర్యాదుల కమిటీ ఏర్పాటు
• జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్
• మహిళా చట్టాలపై అవగాహన కలిగి ఉండాలి
• న్యాయ సేవాధికార సంస్థ సెక్రటరీ శ్రీవాణి

హుస్సూరపేట ప్రతినిధి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి) : జిల్లాలో పని చేసే మహిళలపై ఎలాంటి లైంగిక వేధింపులకు గురైన వారు అంతర్గత ఫిర్యాదుల కమిటీకి ఫిర్యాదు చేయవచ్చని జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్ అన్నారు. శనివారం కలెక్టరేట్ లోని సమావేశ మందిరంలో జరిగిన పని ప్రదేశాలలో మహిళలపై లైంగిక వేధింపుల నివారణ సిఫ్డీ పరిష్కార చట్టంపై జిల్లా సమైక్య మహిళలకు, మండల సమైక్య మహిళలకు, ఎస్సీవోలకు, మహిళా ఉద్యోగులకు, మహిళా శిశు సంరక్షణ శాఖలోని మహిళా సాధికారత కేంద్రం అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నంద్ లాల్ పవార్

మాట్లాడుతూ మహిళలు స్వేచ్ఛగా తమ ఉద్యోగ బాధ్యతలు నిర్వహించాలన్నారు. పది మంది కంటే ఎక్కువ ఉద్యోగులు ఉన్న ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ సంస్థలకు, అసంఘటిత రంగాలలో పని చేస్తున్న ఉన్న చోట మహిళలపై జరుగుతున్న లైంగిక వేధింపులు నిరోధించడానికి మహిళలు ధైర్యంగా వారి వసలు వారు చేసుకోవడానికి అంతర్గత ఫిర్యాదుల కమిటీలు ప్రతి శాఖ అధికారి హెలాల్స్, షాపింగ్ మాల్స్, ప్రైవేట్ హాస్పిటల్స్ లలో కూడా కమిటీలను ఏర్పాటు చేయాలని ఆదేశించారు. 10 మంది కంటే తక్కువ ఉన్న ప్రభుత్వ , ప్రైవేట్ సంస్థలలో చెందినవారు ఏలాంటి వేధింపులు జరిగిన జిల్లా స్థాయిలో ఉన్న స్థానిక ఫిర్యాదుల కమిటీలకు ఫిర్యాదు చేయవచ్చని పేర్కొన్నారు. అనంతరం జిల్లా న్యాయ సేవాధికార సంస్థ సెక్రటరీ శ్రీవాణి మాట్లాడుతూ మహిళా ఉద్యోగి ఇష్టానికి వ్యతిరేకంగా ఉండే ఎటువంటి చర్య అయిన పని ప్రదేశాలలో లైంగిక వేధింపుల కిందికి వస్తుందని తెలిపారు. మహిళలు తమ ఫిర్యాదులను అంతర్గత ఫిర్యాదుల కమిటీకి అందజేయాలని తెలిపారు.



వేధింపులకు గురైన మహిళల దరఖాస్తులను 90 రోజులలో పని కమిటీ మెంబర్లు పరిష్కరించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.డి.బి.ఎస్. సరనిహారావు, ఏసీడీపీఓ రూప, స్థానిక ఫిర్యాదుల కమిటీ చైర్మన్ శిరీష, సభ్యులు లత , అనసూయ, జిల్లా మిషన్ కోఆర్డినేటర్ వైతళ్ళ నాయుడు , జండర్ స్పెషలిస్టులు రేవతి, వినోద్, తేజస్వినీ, క్రాంతి, సఖి సిద్దిపి, ఎస్సీవోలు, డివల్ఎస్ఎస్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



ఫిబ్రవరి ఒకటో తేదీనే ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ట్యాక్స్ కట్టడంపై నిర్ణయం తీసుకుంటుంది. దేశ ఆర్థిక పువ్వులు పరుగులు పెట్టించాలంటే.. వస్తు, సేవలకు డిమాండ్ పెంచడం కీలకం. ఈ క్రమంలోనే ట్యాక్స్ పేయర్లకు ఊరట ఇస్తే.. కొనుగోలు కత్తి పెరిగి వృద్ధికి ఊతం లభిస్తుందని ప్రభుత్వం భావిస్తుంది. ఈ క్రమంలోనే ప్రత్యక్ష పన్నులు, జీఎస్టీ వసూళ్లు కూడా పెరిగి ఖజానాకు పెద్ద మొత్తంలో రాబడి వస్తుందని కేంద్రం భావిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ క్రమంలోనే వినియోగం పెంచే.. వృద్ధికి ఊతం పరిచే దిశగా కేంద్రం.. బడ్జెట్లో వ్యక్తిగత ఆదాయపు పన్ను మినహాయింపుల్ని పెంచాలని పలు కస్టోమర్లకి సంస్థలు కూడా ఆలోచించుతున్నాయి. వేతన జీవలకు ఊరట ఎలా కలిగించాలన్న దానిపై వివిధ అంశాలపై కేంద్రం పరిశీలిస్తున్నట్లు సంబంధిత వర్గాలు చెబుతున్నాయి. దీంతో ఒకటి కొత్త పన్ను విధానాన్ని ట్యాక్స్ పేయర్లకు మరింత ఆకర్షణీయంగా మార్చడం, కిందటిసారి బడ్జెట్లో కొత్త పన్ను విధానంలో స్టాండ్ డిడక్షన్ రూ. 50 వేల నుంచి రూ. 75 వేలకు పెంచగా.. ఈసారి కూడా మరింత పెంచాల్సి తెలుస్తోంది. కొత్త పన్ను విధానంలో ప్రస్తుత ట్యాక్స్ ఖాబుల్ని మరోసారి సవరించడం రెండో ఆప్షన్ గా ఉన్నట్లు సంబంధిత వర్గాలు పేర్కొన్నాయి. ప్రస్తుతం కొత్త పన్ను విధానంలో రూ. 12-15 లక్షల వార్షికాదాయంపై 20 శాతం ట్యాక్స్ వసూరు ఉంది. దీనిని రూ. 12-18 లక్షలకు లేదా రూ. 12-20 లక్షలకు పెంచాల్సి ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. రూ. 15 లక్షల పైబడిన ఆదాయంపై 30 శాతం ట్యాక్స్ వసూరు ఉంది. దీనిని రూ. 18 లక్షలకు లేదా రూ. 20 లక్షలకు పెంచాల్సి ఉన్నట్లు వారికి వర్తింపజేయాలని కేంద్రం భావిస్తున్నట్లుగా సదరు వర్గాలు అంటున్నాయి. మరి కేంద్రం దివర కు బడ్జెట్లో ఏం నిర్ణయం తీసుకుంటుందోనని సర్వత్రా ఆసక్తి నెలకొంది.

### బడ్జెట్లో ట్యాక్స్ పేయర్లకు ఊరట..?

స్టాండ్ డిడక్షన్ పెంపు, పన్ను రేట్ల తగ్గింపును పరిశీలిస్తూ కేంద్రం 2025 వార్షిక బడ్జెట్ను సమయం దగ్గరపడుతోంది. ఫిబ్రవరి 1న కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి హోమోయో నర్సియా సీతారామన్ పద్య పార్లమెంటులో ప్రవేశపెట్టనున్నారు. అయితే ఎప్పటిలానే ఈసారి కూడా పన్ను చెల్లింపుదారులు భారీగా ఆశలు పెట్టుకున్నారు. రెండు, మూడు కీలక అంశాలు కేంద్ర ప్రభుత్వ పరిశీలనలో ఉన్నట్లు విశ్వసనీయ వర్గాల ద్వారా తెలిసింది. పూర్తి వివరాలు చూద్దాం. కేంద్ర వార్షిక బడ్జెట్- 2025కు సమయం దగ్గరపడుతోంది.

పెట్టుకున్నారు. గత కొన్ని బడ్జెట్ల నందర్నూ ట్యాక్స్ పేయర్లకు ఊరటనిస్తూ కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయాలు తీసుకుంటున్న సంగతి తెలిసిందే. ముఖ్యంగా కొత్త పన్ను విధానంలోనే ట్యాక్స్ ఖాబుల్ని సరళీకరించడం సహా స్టాండ్ డిడక్షన్ పెంచడం వంటివి చేస్తూ వస్తోంది. ఈ క్రమంలోనే ఇప్పుడు 2025 బడ్జెట్ వేళ కూడా వారికి ఊరటనిచ్చే దిశగా కేంద్రం నిర్ణయాలు తీసుకుంటుందని విశ్వసనీయ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. ముఖ్యంగా వేతన జీవలకు తీవ్రపీడనం చెప్పడం ద్వారా వినియోగాన్ని పెంచి తద్వారా ఆర్థిక వృద్ధికి ఊతం అందించాలని కేంద్రం భావిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ మేరకు కేంద్రం ట్యాక్స్ రేట్లకు సంబంధించి రెండు, మూడు

## అప్పుడు గ్రామంకు రూ. 3443.. లక్షకు ఎంతోచ్చిందంటే?

దేశంలో భౌతిక బంగారం కొనుగోళ్లను తగ్గించాలన్న ఉద్దేశంతో.. అదే విధంగా పెట్టుబడులపై మంచి రిటర్న్లు అందించే ఉద్దేశంతో కేంద్ర ప్రభుత్వం 2015లో తీసుకొచ్చిన స్కీమ్ సావరిన్ గోల్డ్ బాండ్స్, ఇక్కడ బంగారంపై ఇన్వెస్ట్ చేయొచ్చు. వీటిల్లో 8 సంవత్సరాల కాల పరిమితి ఉంటుంది. కనీసం గ్రామం నుంచి కొనుగోలు చేయొచ్చు. బడ్జెట్ తర్వాత ముందస్తు ఉపసంహరణకు అనుమతి ఉంటుంది. మనం పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు ఎన్నో పథకాలు ఉన్నాయి. స్కాల్ సేవింగ్స్ స్కీమ్లో చాలా పథకాలు నిర్ణీత కాలానికి స్థిరమైన వడ్డీ రేట్లతో స్థిరంగా రిటర్న్లు ఇస్తున్న సంగతి తెలిసిందే. ఇదే సమయంలో గ్యారంటీ రిటర్న్స్ వచ్చే కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకం మరో దాని గురించి తెలుసుకోవాలి. అదే సావరిన్ గోల్డ్ బాండ్ స్కీమ్ (సార్వభౌమ పసిడి బాండ్ల పథకం). దేశీయంగా ఈ పథకం ఎంతో ఆదరణ చూరగోంది. దేశంలో బంగారం ఖాళీ కొనుగోళ్లు తగ్గించే ఉద్దేశంతో.. ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వం 2015 నవంబర్లో ఈ స్కీమ్ తీసుకొచ్చింది. ఇక్కడ ముందుగా బంగారం ధరను (ఇప్పటి ప్రైస్) నిర్ణయిస్తారు. సబ్సిడైజ్డ్ టేడింగ్ ప్రకటిస్తారు. ఆ సమయంలో బాండ్లను కొనుగోలు చేయాల్సి ఉంటుంది. సబ్సిడైజ్డ్ స్కీమ్ ముందు 3 రోజుల బంగారం సగటు ధరను

ఇండియన్ బులియన్ జువెల్లరీ అసోసియేషన్ నిర్ణయించిన ధరను ఆర్బిఐ ప్రకటిస్తుంది. కనీసం గ్రామం నుంచి గోల్డ్ బాండ్లు కొనొచ్చు. ఒక్కో బాండ్ను ఒక్కో

తర్వాత కూడా ఉపసంహరించుకోవచ్చు. ఈ క్రమంలోనే తాజాగా 2019-2020 సీరీస్ - %x%x కు సంబంధించి.. ట్రిమెన్చూర్ రిడెంప్షన్ ప్రైస్ను ఆర్బిఐ ప్రకటించింది. ఈ జనవరి 16లో బడ్జెట్ ముగిసినందు ముందస్తు ఉపసంహరణకు అనుమతి ఉంటుందని చెప్పింది. జనవరి 13, 14, 15 లో సగటు ధర ఆధారంగా గ్రామంకు రూ. 7825 గా నిర్ణయించింది. ఇక అప్పటి ఇప్పుడు ధర గ్రామంకు రూ. 3443 గా ఉండటం గమనార్హం. ఈ క్రమంలోనే సబ్సిడైజ్డ్ స్కీమ్ సమయంలో రూ. లక్ష ఇన్వెస్ట్ చేసినట్లయితే రూ. 3443 ఇప్పుడు ధర లెక్కన 29 గ్రామంలు (యూనిట్లు) గోల్డ్ కొనుగోలు చేయొచ్చు. అదే ఇప్పుడు బడ్జెట్కు ఇప్పటి గ్రామం ధర రూ. 7825 లెక్కన చూస్తే.. రూ. 2,27,272 కు పైనే వస్తుంది. అంటే లక్ష పెట్టుబడిపై మళ్లీ రూ. 1.27 లక్షలకుపైగా లాభం వచ్చింది. దీనికి అదనంగా 2.50 శాతం రేటు వొచ్చిన వడ్డీ కూడా వస్తుంది. గోల్డ్ బాండ్లను కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇటీవలి కాలంలో జారీ చేయట్లేదు.



యూనిట్ గా పరిగణిస్తారు. వ్యక్తులు, హిందూ అవిభాజ్య కుటుంబాలు గరిష్టంగా 4 కిలోల వరకు, ట్రస్టులు వంటివి గరిష్టంగా 20 కిలోల వరకు గోల్డ్ బాండ్లను కొనొచ్చు. వీటి కాలపరిమితి 8 సంవత్సరాలుగా ఉంది. బడ్జెట్ తర్వాత కాలాంటి ముందే వైదొలగవచ్చు. అప్పటి ధరకు అనుగుణంగా మీకు నగదు చెల్లిస్తారు. దీనికి అదనంగా వడ్డీ కూడా ఉంటుంది. ప్రస్తుతం 2.50 శాతం వడ్డీ రేటు ఉంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం తరఫున రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా గోల్డ్ బాండ్స్ జారీ చేస్తుంటుంది. మెట్యూరిటీ సమయంలో కూడా ఆ తేదీకి ముందటి 3 రోజుల సగటు ధర ఆధారంగానే నిర్ణయిస్తారు. బడ్జెట్

## 5 వేల మంది ఉద్యోగులు షెట్.. ఆలా జరిగిందంటే?

బట్టి ఇండస్ట్రీలో ఏం జరుగుతోంది? డిసెంబర్ త్రైమాసికంలో దిగజ కంపెనీలో ఉద్యోగుల సంఖ్య భారీగా తగ్గిపోయింది. విక్టో, టెక్ మహింద్రాలకు క్యూపి ఫలితాల నందర్నూ ఉద్యోగుల సంఖ్యను వెల్లడించాయి. రెండు సంస్థల్లో కలిపి మొత్తంగా 5 వేల మంది ఉద్యోగులు తగ్గిపోవడం గమనార్హం. ఆ వివరాలు తెలుసుకుందాం. దేశీయ టెక్, బట్టి ఇండస్ట్రీలో అసలు ఏం జరుగుతోంది? దిగజ కంపెనీలో ఉద్యోగుల సంఖ్య తగ్గిపోవడం అందోళన కలిగిస్తోంది. చదవవచ్చు కాకుండా ఉద్యోగులను తొలగిస్తున్నారా? అనే అనుమానాలు పెరుగుతున్నాయి. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం 2024-25కి సంబంధించి డిసెంబర్ 31లో ముగిసిన మూడో త్రైమాసిక ఫలితాలను బట్టి కంపెనీలు వెల్లడిస్తున్నాయి. ఇప్పటి వరకు డిసెంబర్, ఇన్వెస్టిన్, విక్టో, టెక్ మహింద్రాలకు క్యూపి ఫలితాలు



ప్రకటించాయి. విక్టో నెట్ ప్రొజెక్ట్ 24 శాతం పెరిగి రూ.3,354 కోట్లూ సమాచారం చేసింది. అయితే ఇదే సమయంలో ఉద్యోగుల పలసల రేటు 15.3 శాతానికి పెరిగినట్లు కంపెనీ తెలిపింది. అంతకు ముందు విదాది అది 14.2 శాతంగా ఉందని బీఎన్ఈ ఫ్లెటింగ్లో తెలిపింది. అంటే ఈసారి భారీగా పెరిగినట్లు అర్థమవుతోంది. రెండో త్రైమాసికంలో పోలిస్తే విక్టో ఉద్యోగుల సంఖ్య ఏకంగా 1157 మేర తగ్గిపోయింది. ప్రస్తుతం కంపెనీలో 2,32,732 మంది పని చేస్తున్నారు.

## 20 నిమిషాల్లో ప్రాణాలతో బయటపడ్డా

షేక్ హసీనా బయటపడటం ఫలితం ఆదియో విషయం సూఫీల్లీ: బంగ్లాదేశ్ మాజీ ప్రధాని షేక్ హసీనాకు చెందిన ఓ ఆదియో రిలీజ్ అయింది. గత ఏడాది ఆగస్టులో ఆమె ప్రాణభయంతో దేశ విడిచి పరారైన విషయం తెలిసిందే. ప్రస్తుతం ఆమె భారత్లో ఆశ్రయం పొందుతున్నారు. అయితే షేక్ హసీనాకు చెందిన అవామీ లీగ్ పార్టీ అసెంబ్లీలో ఆమె ఆడియోను రిలీజ్ చేసింది. తన ప్రాణాలు కాపాడిన అల్లాకు ఆమె కృతజ్ఞతలు తెలిపింది. రాజకీయ ప్రత్యర్థులు తనను చంపేందుకు కుట్ర పన్నినట్లు ఆమె చెప్పింది. సోదరి రెహమాతో కలిసి ఆగస్టు 5వ తేదీన హసీనా ఢిల్లీకి చేరుకున్న విషయం తెలిసిందే. కేవలం 20 నుంచి 25 నిమిషాల తేడాలోనే ప్రాణాలను దక్కించుకున్నానని, ఆగస్టు 21న జరిగిన నడవగా ప్రాణాలతో



బయటపడిన షిలింగ్ ఆమె గాయాలతో బయటపడ్డారు. ఇంకా దేశానికి ఏదో చేయాలని అల్లా ఆశిస్తున్నారని, అందుకే తాను ప్రాణాలతో ఉన్నట్లు ఆమె తెలిపారు. తాను తీవ్రమైన బాధలో ఉన్నట్లు ఆ ఆడియోలో తెలిపారు. తనకు దేశం లేదని, ఇక్కడ లేదని, అన్నింటినీ తగలబెట్టేశారని ఆమె పేర్కొన్నారు.

## ఢిల్లీలోని అద్దెవారికి తాగునీరు, విద్యుత్ ఉచితం : కేజ్రీవాల్

సూఫీల్లీ: దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో అధికారంలో ఉన్న ఆమ్ ఆద్మీ పార్టీ (ఆమ్) అధినేత ఆరవింద్ కేజ్రీవాల్ మరో ఎన్నికల హామీ ప్రకటించారు. ఢిల్లీలో నివసించే అద్దెదారులకు విద్యుత్, తాగు నీరు ఉచితంగా అందిస్తామని తెలిపారు. శనివారం మీడియా సమావేశంలో ఆరవింద్ కేజ్రీవాల్ మాట్లాడారు. 'మేం ఢిల్లీ నివాసితులకు ఉచిత విద్యుత్, ఉచిత తాగు నీరు అందించాం. అయితే అద్దెదారులకు ఈ ప్రయోజనాలు లభించకపోవడం దురదృష్టకరం. ఎన్నికల తర్వాత మా ప్రభుత్వం ఎక్కడో, అద్దెదారులకు కూడా ఉచిత విద్యుత్, తాగు నీరు అందించే వ్యవస్థను ప్రవేశపెడతాం' అని అన్నారు. కాగా, ఢిల్లీలో నివసించే అద్దెదారులకు విద్యుత్, తాగు నీరు ఉచితంగా అందిస్తామని తెలిపారు. శనివారం మీడియా సమావేశంలో ఆరవింద్ కేజ్రీవాల్ తెలిపారు. వారిలో చాలా మంది చాలా పేదవారని చెప్పారు. వారు ఎలాంటి సబ్సిడీలు పొందలేక ఆర్థిక ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నారని అన్నారు. దీనిని పరిష్కరించడానికి తాము



ప్రయత్నిస్తామని కేజ్రీవాల్ తెలిపారు. మళ్లీ అధికారంలోకి వస్తే ఢిల్లీలోని ఇంటి అద్దెదారులకు విద్యుత్, ఉచిత తాగు నీరు అందిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. మరోవైపు ఫిబ్రవరి 5న ఢిల్లీ ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరుగుతున్నాయి. ఫిబ్రవరి 8న కౌంటింగ్ నిర్వహించి ఫలితాలు ప్రకటిస్తారు. అయితే ఈ ఎన్నికల్లో హామీలిక విజయం సాధించి మూడోసారి అధికారంలోకి రావాలని ఆమ్ ఆశిస్తుంది.



### బ్యాంక్ క్రెడిట్ సౌకర్యం ఉందని బాధ పడుతున్నారా? అయినా ఎమ్మెస్సీ లోన్ పొందొచ్చు తెలుసా.. ఇలా చేస్తే!

బ్యాంకుల్లో లోన్లు పొందాలంటే సిబిటి సౌకర్యం అన్న విషయం తెలిసిందే. ముందుగా మెరుగైన సిబిటి సౌకర్యం ఉంటేనే లోన్ పొందే యోగ్యత పెరుగుతుంది. ఇక్కడ తక్కువ వడ్డీ రేట్లకు రుణం పొందే అవకాశం ఉంటుందని చెప్పొచ్చు. అయితే.. తక్కువ సిబిటి సౌకర్యంతోనూ ఎమ్మెస్సీ లోన్ పొందొచ్చని తెలుసా.. ఎలాగో మనం ఇప్పుడు తెలుసుకుందాం. మనకు ఎప్పుడు పెద్ద మొత్తంలో డబ్బు అవసరం పడుతుందో ముందుగానే ఊహించడం కాస్త కష్టం. అనారోగ్య వర్తమాల్లో ఆస్తిలో చేరాల్సి వస్తే.. అక్కడ వైద్య ఖర్చుల కోసం కావచ్చు లేదా అత్యవసరంగా ఇంట్లో ఏదైనా వేరుకు జరపాల్సివచ్చినప్పుడు.. ఇంకా పెట్టి, వెక్సెన్లు వంటి సమయాల్లో ఎక్కువ మొత్తంలో డబ్బు కావాలి వస్తుంది. అప్పుడు చేతిలో డబ్బు లేకపోతే.. ఫ్రెండ్స్, బంధువుల్ని అడుగుతుంటాం. అక్కడ దొరక్కపోతే ఇక బ్యాంకులను అడగొయ్యాలి. అయితే బ్యాంకుల్లో రుణాలు పొందాలంటే క్రెడిట్ సౌకర్యం అనేది కీలకం. మంచి క్రెడిట్ సౌకర్యం ఉన్నప్పుడే లోన్ వచ్చే అవకాశాలు ఎక్కువగా ఉంటాయి. ఇంకా ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో కాస్త తక్కువ వడ్డీ రేట్లకు లోన్ పొందొచ్చు. బ్యాంక్ క్రెడిట్ సౌకర్యం ఉన్నప్పుడు.. బ్యాంకులలోనే ఇచ్చేందుకు వెనుకదూరం వేయొచ్చు. సాధారణంగా క్రెడిట్ సౌకర్యం 300-900 గా ఉంటుంది.



## ఆర్టికల్ ఆస్పత్రి వైద్యురాలి హత్యాచార కేసు

సంజయ్ రాయ్ను దోషిగా తేల్చిన కోర్టు కోల్కతా: దేశవ్యాప్తంగా పెను సంఘటనల రేపిన ఆర్టికల్ ఆస్పత్రి వైద్యురాలిపై హత్యాచారం కేసులో కోల్కతాలోని సీల్డ్ కోర్టు శనివారం తీర్పు వెలువరించింది. ప్రధాన నిందితుడు సంజయ్ రాయ్ను దోషిగా తేల్చింది. అతడికి జనవరి 20న శిక్ష ఖరారు చేయనుంది. గతమదాది ఆగస్టు 9వ తేదీ రాత్రి ఆర్టి కర్ ఆసుపత్రి సెమినార్ రూమ్లో ఒంటరిగా నిద్రిస్తున్న జూనియర్ వైద్యురాలిపై జరిగిన హత్యాచారం ఫలితం తీవ్ర నిరసనలకు దారితీసింది. పశ్చిమ బెంగాల్ హైకోర్టు ఆదేశాల మేరకు ఈ కేసు కోల్కతా పోలీసుల నుంచి సీబీఐ స్వీకరించి, విచారణలో ఉంది. దీనిలో భాగంగా



ప్రత్యేక కోర్టుకు అభియోగాలు రాయ్ పేరును మాత్రమే ఛార్జ్ షీట్లో సమర్పించింది. ప్రధాన నిందితుడు సంజయ్ రాయ్ పేరును మాత్రమే ఛార్జ్ షీట్లో సమర్పించింది. ప్రధాన నిందితుడు సంజయ్ రాయ్ పేరును మాత్రమే ఛార్జ్ షీట్లో సమర్పించింది. ప్రధాన నిందితుడు సంజయ్ రాయ్ పేరును మాత్రమే ఛార్జ్ షీట్లో సమర్పించింది.

విషయాన్ని అభియోగ పత్రంలో ప్రస్తావించి చర్యలు. ఆసుపత్రి ఆవరణలోని సీసీటీవీలో సమాధైన దృశ్యాల ఆధారంగా సంజయ్ను ఆగస్టు 10న కోల్కతా పోలీసులు అరెస్ట్ చేసిన సంగతి తెలిసింది. ఇక ఈ కేసులో ఆర్టికల్ మాజీ ట్రినిటీ సెంటర్ ఫోస్, తాలా పోలీస్ స్టేషన్ మాజీ అఫ్సర్ ఇన్ ఛార్జ్ అభిజిత్ మండల్ను అరెస్టు చేసింది. సాక్షులు తారుమారు చేశారన్న ఆరోపణలపై వారు అరెస్టు కాగా.. తర్వాత వారికి ప్రత్యేక న్యాయస్థానంలో ఔయల్ లభించింది. వారు అరెస్టుయిన దగ్గరినుంచి 90 రోజుల్లో అనుబంధ ఛార్జ్ షీట్ను స్టేట్ చేయకపోవడంతో ఈ ఔయల్ లభించింది. ఇదిలా ఉంటే.. తీర్పు నేపథ్యంలో కోర్టు వద్ద భారీగా భద్రతానిచ్చింది మోహించారు.

## తిరుమలలో అపచారాలకు ఎవరిది బాధ్యత

మాజీ ఛైర్మన్ భూమన కరుణాకర్ ప్రశ్న తిరుమల: తిరుమల విషయంలో గత ప్రభుత్వంపై తీవ్ర విమర్శలు చేసిన కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి టిటిడికి అందగా ఉండగా జరుగుతున్నది ఏంటని టిటిడి మాజీ ఛైర్మన్ భూమన కరుణాకర్ రెడ్డి విమర్శించారు. శనివారం కరుణాకర్ రెడ్డి మీడియాతో మాట్లాడుతూ తిరుమలలో విజిలెన్స్ నిహా పూర్తిగా వైఫల్యం చెందిందన్నారు. చంద్రబాబు పాలనలో మద్ద్యం, మానసం తిరుమలలో పట్టుబడుతున్నాయని ఆరోపించారు. శ్రీవారి ఆలయానికి సమీపంలో గుడ్డు బిర్యాని పట్టుబడింది అంటే టిటిడి వైఫల్యం మరోసారి బట్టబాటు అవుతుందని ధ్వజమెత్తారు. మారణాయుధాలతో వచ్చినా పట్టించుకోలేని పరిస్థితికి తీసుకువచ్చారని అన్నారు. ఎక్కో మీడియా ద్వారా అబద్ధ ప్రచారాలు చేశారని ఆరోపించారు. టిటిడి నాయకుల సేవలో టిటిడి ఛైర్మన్ పనిచేస్తున్నారనీ, భక్తులను పట్టించుకోవడం లేదని ఆరోపించారు. తిరుమల కొండపై ఎర్ర చందనాన్ని స్పృంక్ చేస్తూ 4 సార్లు పట్టుబడ్డారని అన్నారు. 40 సార్లు పట్టుబడ్డారంటూ తప్పించుకు తిరిగి ఉంటారు అని చెప్పారు. లడ్డు ప్రసాదం విషయంలో తప్పని నింద మోపాల్సి, తమపై నేరారోపణలు చేశారని ధ్వజమెత్తారు. వీటన్నిటిపై పవన్ కళ్యాణ్, చంద్రబాబును ప్రశ్నించాలని కరుణాకర్ రెడ్డి కోరారు.



## ముదా కుంభకోణం కేసు సిద్ధరమయ్య ఆస్తులకు ఇడి అటాచ్

సూఫీల్లీ: కర్ణాటక ముఖ్యమంత్రి సిద్ధరమయ్యపై ఈడీ దాడికి దిగింది. సిద్ధరమయ్య ఇతరులకు చెందిన దాదాపు రూ.300 కోట్ల విలువైన 140 యూనిట్లకు పైగా స్థిరాస్తులను స్వాధీనం

చేసుకున్నట్లు ఈడీ తెలిపింది. మైసూర్ అర్బన్ డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ (ముదా) భూ కేటాయింపుల్లో జరిగిన అవతలకలపై మనీలాండరింగ్ విచారణలో భాగంగా శుక్రవారం అర్ధరాత్రి ఈడీ దాడికి

దిగడం గమనార్హం. స్వాధీనం చేసుకున్న ఆస్తులను రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారులు, ఎజెంట్లుగా పనిచేస్తున్న వివర వ్యక్తుల పేరిట రిజిస్టర్ అయినట్లు ఈడీ ఓ ప్రకటనలో తెలిపింది.

అదవిశ్రీరాంపూర్ గ్రామాన్ని సందర్శించిన టీ ఫైబర్ ఎండి



ముత్తారం, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అదవి శ్రీరాంపూర్ గ్రామాన్ని గత నెల ఇంటింటికి ఇంటర్నెట్ కనెక్షన్ ప్రాజెక్టు ద్వారా ఎంపిక చేసిన గ్రామాన్ని శనివారం టీ ఫైబర్ ఎండి వేణు ప్రసాద్ అదవిశ్రీరాంపూర్ గ్రామంలోని ఇంటింటికి ఇంటర్నెట్ కనెక్షన్ పనులను వాటి నాణ్యతలో ఏమైనా లోపాలను అడిగితేలుసుకున్నారు. అనంతరం గ్రామంలోని గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయమును, జిల్లా పరిషత్ పాఠశాలను కూడా సందర్శించి విజ్ఞాన కేంద్రం ఆన్ లైన్ క్లాస్ రూమ్ ఎలా జరుగుతున్నాయని ఉపాధ్యాయులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. వారు మాట్లాడుతూ గ్రామాన్ని ఐటి శాఖ మంత్రి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు నియోజకవర్గంలో అదవిశ్రీరాంపూర్ టీ ఫైబర్ ప్రతిష్ఠాత్మకంగా తీసుకోవడం జరిగిందన్నారు. గ్రామంలో పయనీర్ కంపెనీని సిబ్బందికి అదవి శ్రీరాంపూర్ గ్రామ ప్రజలకు అంతరాయం లేకుండా ఇంటర్నెట్, టీవీ సేవలు నాణ్యతతో కూడినవి అందుబాటులో అతి త్వరలో పూర్తి చేయాలని ఆదేశించడం జరిగింది తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధికారులు ప్రజల కుమార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు దొడ్ల బాలాజీ, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు మద్దెల రాజయ్య, గడ్డం శశికుమార్, ఎం ఈ వో ఓడెలు, ఉపాధ్యాయుల మహిపాల్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మండ కృష్ణపై వ్యాఖ్యలు చేసినవారిపై కేసులు నమోదు చేయాలి



21వ పెద్దపల్లిలో మండకృష్ణ మాదిగ రాజ్

పెద్దపల్లి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

మాదిగ, మాదిగ ఉపకులాల వర్గీకరణకోసం 30 సంవత్సరాలుగా అలుపుకుని పోరాటం చేస్తున్న మండకృష్ణ మాదిగపై చేసిన వ్యాఖ్యలను సమీక్షించి తీసుకొని మాల నాయకులపై కేసులు నమోదు చేయాలని వివిధ పార్టీలకు చెందిన మాదిగ నేతలు మామిడిపల్లి బాపయ్య, వల్లె నదానందం, మలారావు అరుణ్ డిమాండ్ చేశారు. శనివారం పెద్దపల్లి ప్రెస్ క్లబ్ లో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ మాదిగ ఉపకులాల వర్గీకరణలో భాగంగా రిజిస్ట్రేషన్ అమలు అధికారులను ఆయా రాష్ట్రాలకు సుంప్రిండ్ కోర్టు అప్పించిందని, అయినప్పటికీ తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆ దిశలో అడుగులు వేయకపోవడాన్ని ఆక్షేపించారు. మాదిగలు ఓట్లు వేయకపోతే తండ్రి, కొడుకు, బాబాయి గెలిచేవాడని అని ప్రశ్నించారు. మండకృష్ణ చేస్తున్న న్యాయ పోరాటానికి రాష్ట్రంలోని అన్ని బిసి, ఇతర సంఘాలు మద్దతుగా నిలిచాయని, వర్గీకరణను అడ్డుకునే మాలలు ఒంటరివారవుతారని అన్నారు. ఈనెల 21న పెద్దపల్లికి మండక్రిష్ణ మాదిగ రానున్న నేపథ్యంలో అన్ని రాజకీయ పార్టీలలోని మాదిగ నేతలు తరలివాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ సమావేశంలో నాయకులు వడకాపురం ఆనంద్, కుక్క వంశీ, కటూరి సందీప్, బండ కరుణాకర్, చిలుముల కుమార్, సిందే శివసాయి, బొంబం సాగర్, చిప్పకర్తి సతీష్, కీసరి రాజేష్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రాజీవ్ స్వగృహలో మౌలిక వసతుల కల్పనపై ప్రత్యేక దృష్టి

అభివృద్ధి పనులను పరిశీలించిన ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ.



కరీంనగర్ బ్యూరో, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

తిమ్మాపూర్ మండలంలోని రామకృష్ణ కాలనీలో ఉన్న అంగారిక టౌన్షిప్ అభివృద్ధి పనులపై మానకొండూర్ శాసనసభ్యులు డాక్టర్ కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ ప్రత్యేక దృష్టి సారించారు. శనివారం ఆయన జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ ప్రభుల్ దేశాయి, సుదా చైర్మన్ కోమటిరెడ్డి నరేందర్ రెడ్డితో కలిసి టౌన్షిప్లో జరుగుతున్న అభివృద్ధి పనులను పరిశీలించారు. అంగారిక టౌన్షిప్లో 2 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో చేపట్టిన అభివృద్ధి పనులు, రోడ్ల నిర్మాణం, వీధి దీపాల ఏర్పాటు, డ్రైనేజీ వ్యవస్థ నిర్మాణం వంటి ప్రాథమిక మౌలిక

వసతులపై ఎమ్మెల్యే ప్రత్యేక దృష్టి సారించిన ఎమ్మెల్యే సంబంధిత అధికారులతో పలు అంశాలపై సమీక్ష నిర్వహించి, తగు సూచనలు చేశారు. భగీరథ ప్రెస్ బ్లౌస్ రోడ్డు మధ్యలో విస్తరించినందున, ప్రత్యమ్నూరు ఏర్పాటు తక్షణమే చేపట్టాలని ఆయన ఆదేశించారు. సుందరీకరణ ఎమ్మెల్యే దృష్టి అంగారిక టౌన్షిప్ను సుందరీకరించడంలో భాగంగా రోడ్ల మధ్య డివైడర్ ఏర్పాటు చేసి, పూల మొక్కల నాటం చేపట్టాలని సూచించారు. ప్రజల కోసం ఆకర్షణీయంగా తీర్చిదిద్దడమే కాకుండా శుభ్రమైన వాతావరణాన్ని కల్పించడానికి ఈ చర్యలు అత్యంత అవసరమని అధికారులకు గుర్తు చేశారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ ప్రజల అంచనాలకు అనుగుణంగా అభివృద్ధి ప్రణాళికలు, అంగారిక టౌన్షిప్ అభివృద్ధికి సంబంధించిన అన్ని చర్యలను వేగంగా పూర్తి చేసి అంగారిక వాసులకు మెరుగైన మౌలిక వసతులు అందించేందుకు కట్టుబడి ఉన్నామని అభ్యుక్తులకు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో బ్లాక్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు సుధాకర్ లక్ష్మీనారాయణ గౌడ్, తిమ్మాపూర్ మండల కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మారపల్లి సుబ్బారెడ్డి, మాజీ ఎంపీ కుంటు రాజేందర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

అవకతవకలు లేకుండా సర్వే చేపట్టాలి

ముత్తారం జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

అవక తవకలు, పొరపాట్లు లేకుండా రైతు భోజా, రేషన్ కార్డు లబ్ధిదారుల ఎంపిక జాబితాను తయారు చేయాలని అదనపు కలెక్టర్ వేణు అధికారులను ఆదేశించారు. శనివారం రోజున ముత్తారం మండల అదవిశ్రీరాంపూర్ గ్రామంలో సర్వే ప్రక్రియను అదనపు కలెక్టర్ పరిశీలించారు. అదనపు కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ రైతుల సంక్షేమం కోసం ప్రభుత్వం రైతు భోజాను అమలు చేస్తోందన్నారు. అర్హత కలిగిన ప్రతి లబ్ధిదారునికి ప్రభుత్వ



సంక్షేమ పథకాలు, ఫలాలు అందించుకోవడానికి అధికార యంత్రాంగం సమస్యలతో పనిచేస్తుందని తెలిపారు. ప్రజా సంక్షేమ పథకాల అమలు ద్వారా అర్హులైన లబ్ధిదారునికి సహాయం, ఫలాలు అందేలా చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. అర్హులైన వారిని ఎంపిక చేసేందుకు క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలన జరిపి జాబితాను రూపొందించాలని ఆదేశించారు. జాబితాను పరిశీలించి రేషన్ కార్డు దరఖాస్తు పూర్తి వివరాలను సమీక్షించాలని, నిబంధనల తప్పకుండా పాటించాలని తహసీల్దార్ సుమన్, ఎంపీపీపీ సురేష్, వ్యవసాయ అధికారి అనూప, ఎంపీపీపీ గోవర్ధన్, ఎం ఈ వో శ్రీశ్రీ తోపాటు నిబంధించారు.

సింగరేణి ప్రభావిత గ్రామాల అభివృద్ధికి తమ వంతు సహకారం



సుంధర, (జనంసాక్షి)

సింగరేణి ప్రభావిత గ్రామాలలో అభివృద్ధికి పెద్ద పీట వేస్తామని అట్లీ టి వివరాలు జనరల్ మేనేజర్ బి వెంకటయ్య అన్నారు. శనివారం సింగరేణి సంస్థ ఆర్ జి టి అధ్యక్షులతో పెద్దపల్లి జిల్లా కమన్ ఫూర్ మండలం పెంచితో పేట గ్రామంలో ఉచిత వైద్య శిబిరాన్ని సింగరేణి వారు నిర్వహించారు. అట్లీ-2 ఏరియా సేకర్ పల్లె గనికి సంబంధించి జరిగిన ప్రజా అభిప్రాయ సేకరణలో వచ్చిన అభిప్రాయాలను పరిగణలోకి తీసుకోని రేవేడియేషన్ మేజర్స్ క్రింద వైద్య శిబిరాలను ఏర్పాటు చేయడంలో భాగంగా శనివారం రోజున పెంచితో పేట్ గ్రామములో కమ్యూనిటీ హాల్ నందు అట్లీ-2 ఏరియా సింగరేణి విభజనాస్థం అధ్యక్షులతో ఉచిత వైద్య శిబిరం ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా ఏరియా జనరల్ మేనేజర్ శ్రీ బి.వెంకటయ్య ముఖ్య

అతిథిగా హాజరై వైద్య శిబిరాన్ని ప్రారంభించారు. సింగరేణి సంస్థ ఉత్పత్తి ఉత్పాదకత కాకుండా పరిసర ప్రభావిత గ్రామాల మౌలిక వసతుల కోసం సింగరేణి సంస్థ ఎప్పుడూ సామాజిక భారతంగా ముందుతుందని, అందులో భాగంగానే ఉచిత వైద్య శిబిరాలను ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతుందని ఏరియా జనరల్ మేనేజర్ బి.వెంకటయ్య అన్నారు. పెంచితో పేట్ గ్రామ ప్రజలు ఈ ఉచిత వైద్య శిబిరాన్ని వినియోగించుకోవాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో విజయలక్ష్మి జ్రాంట్ సెక్రెటరీ జిగురు రవీందర్, ఎన్ఐ టి జీఎం ఎం.రాముడు, పెంచితో పేట్ గ్రామ కార్యదర్శి మొల్యూరి తిరుపతి, డి.జి.ఎం పర్వత, అధికార ప్రతినిధి ఎన్.ఎనీల్ కుమార్, మెడికల్ సూపరింటెండెంట్ డా. మహిపాల్, ఏరియా సెక్యూరిటీ అధికారి షరీఫ్ మహమ్మద్, పర్యావరణ అధికారి వేణు, మెడికల్ సిబ్బంది, పెంచితో పేట్ గ్రామ ప్రజలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కార్యకర్తల సమిష్టి కృషితోనే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో విజయం



బోధన్ ఎమ్మెల్యే పి సుధర్షన్ రెడ్డి

ఎడపల్లి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

రానున్న స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో విజయం సాధించాలంటే కార్యకర్తల సమిష్టి కృషితోనే సాధ్యమవుతుందని అందువల్ల ప్రతి ఒక్కరూ బేషజాలకు వెళ్లకుండా పార్టీ అభ్యర్థుల విజయం కోసం కృషి చేయాలని బోధన్ ఎమ్మెల్యే సుధర్షన్ రెడ్డి పిలుపునిచ్చారు. శనివారం ఎడపల్లి మండల కేంద్రంలోని ఓ. ప్రైవేటు ఫంక్షన్ హాలులో నిర్వహించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యక్రమ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ, గత ప్రభుత్వం 10 సంవత్సరాలలో ప్రజల కోసం ఏ ఒక్క సంక్షేమ పథకాన్ని అమలు చేసిన దాఖలు లేదన్నారు. అయితే ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హయాంలో కేవలం

సంవత్సరం కాలంలోనే ఇప్పటికే మూడు ప్రకారం ఐదు హామీలను నెరవేర్చడంతో పాటు ప్రజల అభివృద్ధి కోసం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిరంతర కృషి చేస్తుందని ఆయన స్పష్టం చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో అన్ని పర్యాయ కు న్యాయం చేసి దిశగా సంక్షేమ పథకాలను అమలు చేస్తామని అయితే రానున్న ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థులు విజయం సాధిస్తేనే ఆ దిశగా అడుగులు వేయడం జరుగుతుందని ఎమ్మెల్యే సుధర్షన్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. అనంతరం లబ్ధిదారులకు కల్యాణ లక్ష్య, షాద్ది ముబారక్ చెక్కులను అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎడపల్లి మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు పులి శ్రీనివాస్ రావు, డి.సి.సి అధ్యక్షులు మానాబ మోహన్ రెడ్డి, రాష్ట్ర ఉర్దూ అకాడమీ చైర్మన్ తాహిర్ బిన్ హందాస్, జిల్లా నాయకులు బిల్ల రామోహన్, జిల్లా గ్రంథాలయ చైర్మన్ అంబిరెడ్డి రాజరెడ్డి, ఎస్సీ సెల్ జిల్లా అధ్యక్షులు ఈరోజ్ లింగం, జడ్పీ మాజీ వైస్ చైర్మన్ మాణిక్ రజిత యాదవ్, సహకార సంఘం చైర్మన్ పులి మల్లారెడ్డి, కరటూరి సత్యనారాయణ, మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ బొబ్బిలి శ్రీనివాస్, బాజ్ కమిటీ అధ్యక్షులు యాసాద్ రాజ్ కుమార్ ముదిరాజ్ పాల్గొన్నారు.

అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల పనులు గడువులోగా పూర్తి చేయాలి



జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారదాదేవి వరంగల్ ప్రతినిధి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల పనులపై పురోగతి సాధించడానికి త్వరితగతిన పనులు చేసి గడువు లోగా పూర్తి అయ్యేలా చర్యలు చేపట్టాలని వరంగల్ జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారదాదేవి అన్నారు. శనివారం జిల్లా కలెక్టర్లేట్ అదేశించడం మందిరంలో జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల పనులు పురోగతిపై అదనపు కలెక్టర్ జి సంద్యారాణి, డి.ఆర్.ఓ. విజయలక్ష్మి గారితో పాటు సంబంధిత శాఖ

అధికారి, డి ఈ ఓ మరియు ఎంఈఓ లతో సమీక్ష చేశారు. జిల్లాలో అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలలో పనులు పూర్తి అయి ఎంబిల తో పాటు పనులలో పూర్తయిన పనులకు ముందు తర్వాత ఫోటోలు తీసి జియో టాకింగ్ చేసి ఫోటోతో పాటు ఎం బి లు అడ్మినిస్ట్రేషన్ మంజూరుకి ఇవ్వాలిందిగా సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించడమైంది. జిల్లాలో మొత్తం మంజూరైన పనులు 1208 కు గాను 199 పనులు పెండింగ్ లో ఉన్నాయని, మిగతా పనులు పూర్తి అయ్యాయని, పెండింగ్ పనులను రెండు

రోజుల్లో పూర్తిచేసి ఎంబిలతో పాటు పనులకు ముందు తర్వాత ఫోటోలు తీసి జియో టాకింగ్ చేసిన ఫోటోలతో పాటు ఎం బి లు అడ్మినిస్ట్రేషన్ మంజూరుకి ఇవ్వాలిందిగా సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ జి సంద్యారాణి డి.ఆర్.ఓ. విజయలక్ష్మి డి.జి.ఓ. జగదీశ్వర్, ఇ ఇ పి ఆర్ ఇజ్జతి, అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల ప్లానింగ్ కో-ఆర్డినేటర్ విజయ్ కుమార్, సంబంధిత మండలాల ఎంఈఓ. లు ఏకలు సంబంధిత అధికారులు పాల్గొన్నారు.

జాతీయ స్థాయి సైన్స్ ఎగ్జిబిషన్ కు పాఠశాల విద్యార్థిని



కరీంనగర్ బ్యూరో, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

స్థానిక పాఠశాల హెరిటేజ్ పాఠశాలలో 9వ తరగతి చదువుతున్న మామిడ్ల చెగువీర ఇటీవల నిర్వహించిన రాష్ట్ర స్థాయి సైన్స్ ఫెయిర్ లో అత్యుత్తమ ప్రతిభ కనబరిచి నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ మనక్ సైన్స్ అవార్డు ఎగ్జిబిషన్ కు ఎంపికవగా, శనివారం రోజు జిల్లా పాలనాధికారి పమేలా సత్యతి కలెక్టర్ కార్యాలయంలో ప్రత్యేకంగా అభినందించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా పాలనాధికారి జాతీయస్థాయిలో జరిగే పోటీల్లో కూడా మంచి ప్రదర్శన కనబరచాలని విద్యార్థికి తెలిపారు. త్వరలో జరగనున్న ఇన్స్టిట్యూట్ అవార్డు మనక్ జాతీయ సైన్స్ ఎగ్జిబిషన్ ను సమీక్షించి భారత ప్రభుత్వం సైన్స్ అండ్

టెక్నాలజీ మంత్రిత్వ శాఖ అధ్యక్షులలోని స్వయంప్రతిపత్తి సంస్థ అయిన నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఫౌండేషన్ సహకారంతో నిర్వహిస్తుంది. పాఠశాల పాఠశాల జాతీయస్థాయిలో పరుసగా నాలుగవసారి ఇన్స్టిట్యూట్ అవార్డు కు ఎంపికవడం విశేషం అని తెలిపారు. జాతీయస్థాయిలో ఎంపికైన విద్యార్థిని చెగువీర, అతని గ్రెడ్డి లలిత్ మోహన్ సాను ని పాఠశాల గ్రూప్ ఆఫ్ స్కూల్స్ చైర్మన్ డాక్టర్ ఇ. ప్రసాద్ రావు, డైరెక్టర్ ప్రసూన, అనూకర్ రావు, రశ్మిత, వి.యూ.యం.ప్రసాద్, వినోద్ రావు, రమణ, హన్మంతరావు, ప్రధానోపాధ్యాయుడు గోపీకృష్ణ, పిపి కోఆర్డినేటర్లు, పాఠశాల సిబ్బంది అభినందించారు.

లారీల సమ్మెకు తీవ్ర మల్లన్న టీం మద్దతు

గణపురం, జనవరి 18 (జనం సాక్షి)



గణపురం మండలం కాకతీయ లారీ అసోసియేషన్ సమస్యలకు పరిష్కారానికి నిరవధిక సమ్మె వంటకార్లు కార్యక్రమానికి తీవ్ర మల్లన్న టీం భూపాలపల్లి జిల్లా అధ్యక్షుడు రవి పటేల్ టీం సభ్యులు మద్దతి ఇవ్వడం జరిగింది. భూపాలపల్లి జిల్లా గణపురం కాకతీయ లారీ అసోసియేషన్ తో జాతీయ రోజులుగా రిలే నిరవధిక సమ్మెలో నిర్వహిస్తున్నారు. భూపాలపల్లి కోల్ ట్రాన్స్ ఫార్మ్ వారు పెంచడంపై కిరాయిలు పెంచడంపై ఆ యొక్క అసోసియేషన్ ప్రధానంగా కొందరు ముఖ్య వదలలో ఉండి మీరు ఏం చేస్తారో చేసుకోండి అనే తీరును వ్యవహరిస్తున్నందున డి.సి.సి నిరసనగా లారీ ఓనర్ లందరూ తొమ్మిది రోజులుగా నిరసన కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నారు. గత 30 సంవత్సరాల నుండి భూపాలపల్లిలో వెయ్యి కుటుంబాలకు పైగా ఈ బోగ్గు లారీల మీదనే ఆధారపడి జీవనోపాధి కొనసాగిస్తున్నారు. ఈరోజు టైర్ రేట్ డిజిల్ ఇన్సూరెన్స్ స్ట్రీట్ పార్ట్ రేట్లు విపరీతంగా పెరిగిపోయినాయి కానీ లారీ కిరాయి రేట్లు ఒప్పించడం ప్రకారం పెంచడం లేదు. వారి న్యాయమైన డిమాండ్లను డి.సి.సి సంబంధించి భూపాలపల్లి జి.ఎం. స్థానిక శాసనసభ్యులు చొరవ తీసుకొని వీరి సమస్య పరిష్కరించే విధంగా కృషి చేయాలని తీవ్ర మల్లన్న టీం ప్రతిరోజు పాల్గొంటుంది రవి పటేల్ లారీ ఓనర్ కి చెప్పడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో తీవ్ర మల్లన్న టీం జిల్లా నాయకులు గండు కరుణాకర్, శ్యామల చంద్రశేఖర్, మడే సంజీవ్ పాల్గొన్నారు.

# క్రీడలకు పెద్దపీట వేస్తున్న రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి

మధుర తో కలిసి క్రీకెట్ పోటీలను ప్రారంభించిన మేయర్

వరంగల్ ఎంజిఎం, జనవరి 18 (జనంసాక్షి):

ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి రాష్ట్రంలో క్రీడలకు పెద్దపీట వేస్తున్నారని నగర మేయర్ గుండు సుధాకాణి అన్నారు. శనివారం బిల్లియా ఆస్పర్సులో 2వ డివిజన్ లోగల రెడ్డి పురం లోని డీవీ ఎస్ఎస్ గ్రౌండ్ లో గణతంత్ర దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని బిల్లియా కు చెందిన ఉద్యోగులు సిబ్బందికి నిర్వహించిన క్రీకెట్ పోటీలను కమిషనర్ దాక్టర్ అశ్వినీ తానాజీ వాకర్ ఈ కలిసి మేయర్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మేయర్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రం నుండి ఒలంపిక్స్ క్రీడల్లో దేశం తరఫున ప్రాతినిధ్యం వహించేలా ముఖ్యమంత్రి ప్రత్యేకంగా గా క్రీడా పాలనను బలోపేతం చేయాలని, ఇతర దేశాల్లో అవలంబిస్తున్న విధానాలను అధ్యయనం చేయడానికి ఆఫ్ఘియాన్లో పర్యటిస్తున్నారని అన్నారు. బిల్లియా తరఫున వివిధ క్రీడాంశాల్లో ఉ్క నెల 18 నుండి 24 వరకు పోటీలు



నిర్వహించడం జరుగుతున్నదని, క్రీకెట్, చేస్, బ్యాడ్మింటన్ తో పాటు ఇతర ఇండోర్ పోటీలు నిర్వహిస్తున్నామని, కార్నోటరీ లు, మీడియా ప్రతినిధులు, కాంట్రాక్టర్లు కూడా ఇట్టి పోటీల్లో పాల్గొంటారని, మహిళా కార్నోటరీ లకు ఇండోర్ గేమ్స్ పురుష కార్నోటరీ లకు క్రీకెట్ పోటీలు నిర్వహించడం జరుగుతుందని అన్నారు. క్రీడల ద్వారా మానసిక ఉల్లాసం తో పాటు ఒత్తిడిని జయించవచ్చునని ఈ

సందర్భం గా మేయర్ అన్నారు. జిడబ్ల్యూఎంసీ కమిషనర్ అశ్వినీ తానాజీ మాట్లాడుతూ మేయర్ ఆదేశం మేరకు వివిధ క్రీడాంశాల్లో పోటీలను నిర్వహిస్తున్నామని టెట్ డోర్ గేమ్స్ తో పాటు ఇండోర్ గేమ్స్ ను నిర్వహిస్తున్న మని బిల్లియా ఉద్యోగులు సిబ్బంది తో పాటు కార్నోటరీలకు కూడా ఇందులో పాల్గొని పోటీలను విజయవంతం చేయాలని కమిషనర్ అన్నారు. మేయర్ కమిషనర్ బ్యాటింగ్ బౌలింగ్ చేసి పోటీలను ప్రారంభించారు. తొలి మ్యాచ్ తో శాసనీ షిఫాగం అర్యన్ మలేయా జట్టు పోటీపడగా శాసనీ షిఫాగం జట్టు విజయం సాధించింది. ఈ కార్యక్రమంలో అధికార పక్షం నేతలు డి.ఎం.హెచ్. డి. రాజారెడ్డి, ఎ.ఆర్.ఆర్. అయ్యలతో పాటు, డి.ఎస్.ఎ. శంకర్ రవిందర్ రాజేందర్, హార్దికల్వర్ అధికారుల రమేష్, లక్ష్మారెడ్డి ఎం.హెచ్. డి. రాజేందర్, వివిధ విభాగాలకు చెందిన అధికారులు సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఈ నెల 20లోగా క్షేత్రస్థాయి పరిశీలన పూర్తి చేయాలి

గుమ్మడిలలో ఫీల్డ్ వెరిఫికేషన్ ప్రక్రియ తనిఖీ

సంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి

సంగారెడ్డి ప్రతినిధి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)



ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేయనున్న రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇళ్లు, ఆహార భద్రత (రేషన్ కార్డులు), ఇందిరమ్మ అత్యధిక భరోసా పథకాల ద్వారా అర్హులైన వారికి లబ్ధి చేకూర్చేందుకు వీలుగా అధికారులు క్షేత్ర స్థాయిలో నిర్వహిస్తున్న ఫీల్డ్ వెరిఫికేషన్ ప్రక్రియను కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి శనివారం పరిశీలించారు. గుమ్మడిల మండలం నల్లపల్లి గ్రామంలో సర్వే బృందం క్షేత్రస్థాయి పరిశీలన జరుపుతున్న తీరును తనిఖీ చేశారు. వివిధ సంక్షేమ కార్యక్రమాల అమలు కోసం అర్హులను గుర్తించేందుకు అవలంబిస్తున్న విధానాలను, సర్వే బృందాలు ఇంటింటికి తిరుగుతూ సేకరిస్తున్న వివరాలను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లావ్యాప్తంగా అన్ని గ్రామాల్లో ఫీల్డ్ వెరిఫికేషన్ కొనసాగుతోందని తెలిపారు. ముఖ్యంగా రైతు భరోసా పథకం ద్వారా అర్హులైన ప్రతి రైతుకు లబ్ధి చేకూర్చేందుకు వీలుగా సాగుకు యోగ్యమైన భూములను సర్వే నెంబర్ వారిగా క్షేత్రస్థాయి పరిశీలన ద్వారా నిర్ధారించడం జరుగుతోందన్నారు. ఈ నెల 20వ తేదీ నాటికి ఆయా పథకాల కింద అర్హులైన వారి

జాబితాలను రూపొందించి, 21 నుండి 24వ తేదీ వరకు ఎంపీడిఓలు, తహసీల్దార్లు, మండల స్పెషల్ ఆఫీసర్ల పర్యవేక్షణలో నిర్వహించనున్న గ్రామ సభలలో పాటిని ప్రవేశపెట్టి చదివి వినిపించడం జరుగుతుందన్నారు. గ్రామ సభ ఆమోదం మేరకు లబ్ధిదారుల వివరాలను సంబంధిత పోర్టల్ లో నమోదు చేస్తామన్నారు. ఈ నెల 26వ ప్రభుత్వం రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇళ్లు, ఆహార భద్రత (రేషన్ కార్డులు), ఇందిరమ్మ అత్యధిక భరోసా పథకాల అమలుకు శ్రీకారం చుట్టి లబ్ధిదారులకు ప్రయోజనం చేకూర్చునందని కలెక్టర్ తెలిపారు. సంగారెడ్డి రెవెన్యూ డివిజన్ అధికారి రవిందర్ రెడ్డి, మండల ప్రత్యేక అధికారి అభిశేఖ్ రెడ్డి, తహసీల్దార్ గంగాభవాని, ఎంపీడిఓ. ఉమాదేవి, ఏవో శ్రీనివాస్, కరుణాకర్ రావు, ఆర్ ఐ శ్రీనివాస్ రెడ్డి, మండల సర్వే అధికారులు, పంచాయతీ కార్యదర్శులు పాల్గొన్నారు.

# జాతరలో పాలశుద్ధి కార్మికుల సేవలు భేష్

పాలశుద్ధి కార్మికుల సేవలు అమూల్యమైనవి



భీమవరం ప్రభుత్వం జనవరి 18 (జనం సాక్షి)

మండలంలోని కొత్తకొండ వీరభద్రస్వామి ఆలయంలో బ్రహ్మోత్సవాల ముగింపు సందర్భంగా ఆలయ ప్రాంగణంలో పాలశుద్ధి కార్మికులను ఆలయ చైర్మన్ కొమురవెల్లి చంద్రశేఖర్ గుప్తా, ఈవో కిషన్ రావు, అర్చకులు ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా ఈవో కిషన్ రావు మాట్లాడుతూ, పాలశుద్ధి కార్మికులు లేకుండా జాతర లేదని, వారి సేవలు అమూల్యమని కొనియాడారు. బ్రహ్మోత్సవాల సమయంలో చలిని కూడా తట్టించుకోవడా విధులు నిర్వహించారని అన్నారు. బ్రహ్మోత్సవాల ముగింపు సందర్భంగా శనివారం ఆలయ ఆవరణలో నిర్వహించిన పాలశుద్ధి కార్మికులకు ఘన సన్మానం చేసి కీర్తనప్రసాదాలు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ చైర్మన్ కొమురవెల్లి చంద్రశేఖర్ గుప్తా, ఈవో కిషన్ రావు, అర్చకులు కాంచనపల్లి రాజయ్య, ముఖ్య అర్చకులు మొగిలిపాలెం రాంబాబు, ఎంపీ ఓ. నాగరాజు అధిక సంఖ్యలో పాలశుద్ధి కార్మికులు పాల్గొన్నారు.

# గుడుంబా స్థావరాలపై దాడులు

చెన్నారావుపేట, జనవరి 18 (జనం సాక్షి):

గుడుంబా తవరాలపై ఎత్తెజ్జి పోలీసులు దాడులు నిర్వహించినట్లు సర్పంచి ఎత్తెజ్జి సిఐ సరేష్ రెడ్డి తెలిపారు. నాలుగు సార్లు

సైబర్ డ్రైవ్ లో భాగంగా శనివారం సర్పంచి ఎత్తెజ్జి అధికారులు, చెన్నారావుపేట పోలీసులు సందర్శించి మండలంలోని తోవనగడ్డ తండా, ఇంద్ర తండా గ్రామాలలో తెల్లవారు జామున ఆకస్మిక తనిఖీలను నిర్వహించినట్లు తెలిపారు. తండాకు చెందిన నలుగురు వ్యక్తులు పట్టుబడారని వారి వద్ద నుండి 16 లీటర్ల నాలు సారాను స్వాధీనం చేసుకొని 400 లీటర్ల చక్కెర పానకాన్ని ధ్వంసం చేసి గుండుంబా తవరాలపై అమ్మకాలు చేపడుతున్న బోడ బుజ్జి, లకావత్ రేణుక, గుగులోతు వెంకన్న, భూకర్ష రమేష్ లపై కేసులు నమోదు చేసినట్లు తెలిపారు. ఈ దాడులలో చెన్నారావుపేట ఎస్ఐ రాజేష్ రెడ్డి, ఎత్తెజ్జి, పోలీస్ సిబ్బంది, పాల్గొన్నారు.

# చిట్టూల గ్రామంలో బాలుడు దారుణహత్య

నిర్మల్ రూరల్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

నిర్మల్ జిల్లాలోని చిట్టూల గ్రామ శివారులో (14) బాలుడు దారుణ హత్యకు గురైన సంఘటన చోటు చేసుకుంది. శనివారం ఉదయం బహిష్టుమికి వెళ్లిన గ్రామస్థులకు

మృతదేహం కనిపించడంతో సంఘటన వెలుగులోకి వచ్చింది. చిట్టూల గ్రామానికి చెందిన ఆదిగెల సీతాంజ్ గ్రామ శివారులోని చింతల చెరువు వద్ద దారుణంగా గత రోజుల్లో నిందితులు బాలుడి మార్కగాల పై రాళ్లతో బలంగా కొట్టి హత్యకు పాల్పడ్డారు. హత్య విషయాన్ని గ్రామస్థులు పోలీసులకు సమాచారం అందించడంతో వెంటనే సంఘటన స్థలానికి జిల్లా ఎస్పీ జానకి వర్మల, ఏఎస్పీ, సిఐ లు చేరుకొని క్షణే డి.ఎం.డాగ్ స్కాప్ తో ఆధారాలు సేకరించారు. అన్ని కోణాల్లో దర్యాప్తు ముమ్మరం చేసి హతకులను పట్టుకుంటామని జిల్లా ఎస్పీ తెలిపారు.

# 20లోగా క్షేత్రస్థాయి పరిశీలన పూర్తి చేయాలి

జిల్లా కలెక్టర్ అజయ్య అభినవ్ నిర్మల్ బ్యూరో, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేయనున్న రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇళ్లు, ఆహార భద్రత (రేషన్ కార్డులు), ఇందిరమ్మ అత్యధిక భరోసా పథకాల ద్వారా అర్హులైన వారికి లబ్ధి చేకూర్చేందుకు వీలుగా అధికారులు క్షేత్ర స్థాయిలో నిర్వహిస్తున్న క్షేత్ర స్థాయి పరిశీలన ప్రక్రియను జిల్లా కలెక్టర్ అభినవ్ పరిశీలించారు. శనివారం కుంటూరు మండలం లింబా (కే) గ్రామంలో సర్వే బృందాలు క్షేత్రస్థాయి



పరిశీలన జరుపుతున్న తీరును తనిఖీ చేశారు. వివిధ సంక్షేమ కార్యక్రమాల అమలు కోసం అర్హులను గుర్తించేందుకు అవలంబిస్తున్న విధానాలను, సర్వే బృందాలు సేకరిస్తున్న వివరాలను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. గ్రామ శివారులోని ఆయా సర్వే నంబర్లలో గల రైతులకు సంబంధించిన పట్టా లబ్ధిదారుల వివరాలను సంబంధిత పోర్టల్ లో నమోదు చేస్తామన్నారు. అంతకుముందు కుంటూరు మండల కేంద్రంలోని పశు వైద్య శాల, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని కలెక్టర్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించాలని వైద్యాధికారులను ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రైతు సేవ కేంద్రం, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డా. రాజేందర్, జిల్లా వేకూర్చేందుకు వీలుగా సాగుకు యోగ్యమైన భూములను సర్వే నెంబర్ వారిగా క్షేత్రస్థాయి పరిశీలన ద్వారా నిర్ధారించడం జరుగుతోందన్నారు. ఈ నెల

# స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ జెండా ఎగరాలి

కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలకు దిశా నిర్దేశం చేసిన ఝాన్సీ రెడ్డి

పాలకుర్తి, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ జెండా ఎగరాలి, అందుకోసం కార్యకర్తలు కలిసి కట్టగా పనిచేయాలని ఎమ్మెల్యే యశ్వినీ రెడ్డి నాయకత్వాన్ని బలపరచాలని, కాంగ్రెస్ పార్టీ పాలకుర్తి నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి హనుమాద్ద రూపానీ రెడ్డి కాంగ్రెస్ పార్టీ గ్రామస్థాయి కార్యకర్తలకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. శనివారం ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో సిరిసన్న గూడెం, తీగారం, లక్ష్మీనారాయణ పురం, తిరుమలగిరి, పాలకుర్తి, అయ్యంగారి పల్లి, గ్రామాల కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలతో సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రూపానీ రెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రజా ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలను ప్రజల్లోకి తీసుకువెళ్లాలని సూచించారు. ప్రభుత్వ పథకాల పట్ల ప్రజలను చైతన్యం చేయాలని



అన్నారు. పేదలకు అందగా కాంగ్రెస్ జెండా నిలుస్తుందని ప్రజలకు భరోసా ఇవ్వాలని తెలిపారు. ప్రజా ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలను నాయకులు, కార్యకర్తలు ప్రజల మధ్యలో ఉంటూ ప్రజలకు వివరిస్తూ ప్రజలను చైతన్యం చేయాలని సూచించారు. కాంగ్రెస్ ప్రజా ప్రభుత్వం ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను ఒక్కొక్కటిగా అమలు చేస్తుందని ప్రజలకు వివరించాలని సూచించారు. ప్రతిపక్షాల ఆరోపణలను గ్రామస్థాయిలో తిప్పికొట్టేందుకు కార్యకర్తలు కార్యోన్ముకులై నిర్ధంగా ఉండాలి తెలిపారు. గృహ అవసరాలకు ఉచిత విద్యుత్, మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం, సబ్సిడీ గ్యాస్ పార్టీ బ్లాక్, మండలం, గ్రామస్థాయి ప్రభుత్వం ప్రజలకు ఆదర్శంగా నిలిచి

# సర్పంచి మున్సిపాలిటీని విస్తరిస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ

సర్పంచి జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

సర్పంచి మున్సిపాలిటీని విస్తరిస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఈ మేరకు సర్పంచి మున్సిపాలిటీ పరిధిలోకి కొత్తగా తొమ్మిది గ్రామాలను విలీనం చేస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం శుక్రవారం గెజిట్ విడుదల చేసింది. మున్సిపాలిటీ పరిధిలోకి మాదన్నపేట, నాగరపల్లి, మహేశ్వరం, ముగ్గుమ్ పురం, రాజపల్లి, ముత్తేశిపేట, రాజుపేట, రాములు నాయక్ తండా, వర్షి నాయక్ తండా గ్రామాలు విలీనం అవుతున్నాయి. గ్రామాల విలీనం నేపథ్యంలో సర్పంచి మున్సిపాలిటీ పరిధిలోకి మొత్తం కానుంది. సర్పంచి మున్సిపాలిటీలో ప్రస్తుతం 44 వేల మంది జనాభా ఉన్నారు. విలీన గ్రామాల జనాభా దాదాపు 15 వేల పైగా ఉంది. మొత్తంగా మున్సిపాలిటీ పరిధి 60 వేల జనాభా దాటినట్లు ఉంది. ఈ క్రమంలో ఇప్పటికే గ్రేడ్ 3 లో ఉన్న మున్సిపాలిటీ గ్రేడ్ 2 కి అప్ గ్రేడ్ చేసి జరిగి తేంద్ర ప్రభుత్వం నుంచి అదనపు నిధులు వచ్చే అవకాశం ఉంటుంది. విలీన గ్రామాల్లో ఇప్పటి వరకు సెన్సైట్ కింద పని చేసిన మహిళా సంఘాలు మెప్పా కిందకు రానున్నాయి. ఉపాధి హామీ పథకం మినహా అన్ని పథకాలు విలీన తొమ్మిది గ్రామాల్లో అమలు కానున్నాయి.



చెన్నారావు అమరావతి కాలనీకి చెందిన 20 చిందు కుటుంబాలకు ప్రత్యేక చొరవతో ఇందిరమ్మ ఇళ్లు మంజూరు చేయాలని చిందు రాజ్యాధికార సమాఖ్య రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గడ్డం శర్మ, తెలంగాణ చిందు విద్యావంతుల వేదిక రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గడ్డం ప్రసాద్ ఆధ్వర్యంలో శనివారం భూపాలపల్లి ఎమ్మెల్యే గుండ్ర నత్యనారాయణరావుని కలిసి వినిపి పత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గత 20 సంవత్సరాలుగా అమరావతి కాలనీకి ఒక్క ఇల్లు కూడా మంజూరు చేయకపోవడం బాధాకరమన్నారు. మొదటి విడతలో తమకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే సానుకూలంగా స్పందించి తప్పకుండా ఇల్లు మంజూరు చేస్తామని హామీ ఇచ్చినట్లు వారు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో చిందు రాజ్యాధికార సమాఖ్య రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు గడ్డం పశుపతి, సీపీఎంఎస్ఐ భూపాలపల్లి కార్యదర్శి వాలిలాల లక్ష్మణ్ కళాకారులు శంకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# చిందు కుటుంబాలకు ఇళ్లు మంజూరు చేయాలి

ఎమ్మెల్యే గుండ్రం చిందు రాజ్యాధికార సమాఖ్య ఆధ్వర్యంలో వినిపి

రేగోండ్, జనవరి 18 (జనం సాక్షి):



చెన్నారావు అమరావతి కాలనీకి చెందిన 20 చిందు కుటుంబాలకు ప్రత్యేక చొరవతో ఇందిరమ్మ ఇళ్లు మంజూరు చేయాలని చిందు రాజ్యాధికార సమాఖ్య రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గడ్డం శర్మ, తెలంగాణ చిందు విద్యావంతుల వేదిక రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గడ్డం ప్రసాద్ ఆధ్వర్యంలో శనివారం భూపాలపల్లి ఎమ్మెల్యే గుండ్ర నత్యనారాయణరావుని కలిసి వినిపి పత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గత 20 సంవత్సరాలుగా అమరావతి కాలనీకి ఒక్క ఇల్లు కూడా మంజూరు చేయకపోవడం బాధాకరమన్నారు. మొదటి విడతలో తమకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే సానుకూలంగా స్పందించి తప్పకుండా ఇల్లు మంజూరు చేస్తామని హామీ ఇచ్చినట్లు వారు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో చిందు రాజ్యాధికార సమాఖ్య రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు గడ్డం పశుపతి, సీపీఎంఎస్ఐ భూపాలపల్లి కార్యదర్శి వాలిలాల లక్ష్మణ్ కళాకారులు శంకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# కబడ్డీ పోటీల విజేతలకు బహుమతులు అందజేసిన దుద్దిల్ల శ్రీను బాబు

మల్లర్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి)

భూపాలపల్లి జిల్లా మల్లర్ రావు మండలంలోని కిషన్ రావు పల్లి గ్రామములో నిర్వహించిన కబడ్డీ పోటీల్లో విజేతగా నిలిచిన క్రీడాకారులకు బహుమతులు అందజేసిన దుద్దిల్ల శ్రీను బాబు. అనంతరం శ్రీను బాబు మాట్లాడుతూ క్రీడల వలన మానసిక ఒత్తిడిని తగ్గించే అవకాశం ఉంది అన్నారు. అందరూ సాధ్యమైనంత వరకు ఏ క్రీడలోనైనా రోజులో కొంత సమయం కేటాయిస్తే ఆరోగ్య వంతంగా జీవించ వచ్చి అని తెలిపారు. యువకులు కేవలం చదువుతోనే కాకుండా క్రీడా రంగం లో కూడా ఉన్నత శిఖరాలను సేకరించాలి. యువత యువకులు చెదల అలవాట్లకు దూరంగా ఉండి



క్రీడా రంగంలో ముందుకు వెళ్లాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు బదితేల రాజయ్య, మాజీ ఎంపీ మాలవారీ రావు, పిపిఎస్ఐ చైర్మన్ ఇప్ప మొందయ్య, మండల యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు క్రాంతి, ఎస్పీ సెల్ మండల అధ్యక్షులు మంత్రి రాజనవల్లయ్య, కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు, క్రీడాకారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఇకనైనా జనజీవంలోకి రండి

చర్ల (జనంసాక్షి)

ఇప్పటికైనా మావోయిస్టులు జనజీవన ప్రసంగంలోకి రావాలని ఎస్పీ రోహిత్ రాజు పిలుపునిచ్చారు. చర్లలోని పోలీస్ స్టేషన్లో శనివారం లోగిపోయిన మాజీ దళ సభ్యులు, మావోయిస్టుల కుటుంబ సభ్యులతో నిర్వహించిన అత్యధిక సభ్యులతో ఆయన పాల్గొని ప్రసంగించారు. సరహద్దోల్ ప్రస్తుతం నెలకొన్న పరిస్థితులను నేపథ్యంలోనేనా మావోయిస్టులు జనజీవన ప్రసంగంలోకి వచ్చేయాలన్నారు. తుపాకీలు వీడి బయటకు వచ్చిన మావోయిస్టులకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అన్ని సౌకర్యాల కల్పిస్తుందని తద్వారా భవిష్యత్తు జీవనానికి బాటలు వేసుకోవాలని సూచించారు. లోగి పోయిన మావోయిస్టులు ఆడవి



లో ఉన్న సహచరులకు అలా అభివృద్ధి పడంలో ఉన్నామో చెప్పాలన్నారు. బయటకు వచ్చినవారు తమ కొత్త జీవితంలో ప్రభుత్వం అందిస్తున్న సహకారాన్ని ఆదరిస్తే ఉన్న మావోయిస్టులకు వివరించాలన్నారు. చట్ట వ్యతిరేక కార్యకలాపాలకు పాల్పడితే సహించేది లేదని హెచ్చరించారు. మావోయిస్టుల తమ నిర్దాంశాలతో సాధించేది లేదని తెలిపారు. ఆడవి బాట వీడి వచ్చే మావోయిస్టులు కోసం ప్రభుత్వం పరిహారంతో పాటు అన్ని సౌకర్యాలను కల్పిస్తుందని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ దళ సభ్యులు, కుటుంబ సభ్యులకు నిత్యసహాయం, దుస్తులు పంపిణీ చేశారు. ఓ ఎస్ డి పరిశోధన వంకజ్జి, ఏ ఎస్పీ విక్రాంత్ కుమార్ సింగ్, సి. బి లాల్ రాజు పర్వ, ఆశోక్, ఎస్పీ నర్సిరెడ్డి పాల్గొన్నారు.

మహిళా ఆర్థికాభివృద్ధి సాధించేందుకు ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం

- మెప్పా సభ్యులతో ప్రత్యేక డైన్
• ప్రతి మహిళకు వ్యక్తిగత రుణాలకు అవకాశం



హైదరాబాద్ (జనంసాక్షి): రాష్ట్రంలోని ప్రతి పేదరిక మహిళా ఆర్థికాభివృద్ధి సాధించేందుకు ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. నగర, పట్టణ, గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో నివసించే మహిళలకు పేదవర్గాలకు చెందినవారైతే చాలా తెల్లకార్లు తప్పనిసరిగా ఉండి తీరాలి. దీంతో పాటుగా స్వయం సహాయక సంఘాల్లో సభ్యుల్ని ఉండాలి. ఈ పథకానికి అర్హులై ఉండి కూడా డ్రాక్రా గ్రూపుల్లో లేమని సీటిలు, పట్టణాల్లోని మహిళలు చింతించాల్సిన అవసరం లేదు. అలాంటి వారి కోసం ప్రభుత్వమే తగిన ఏర్పాట్లు చేసింది. కొత్తగా డ్రాక్రా గ్రూపుల్లో సభ్యత్వం పొందడానికి, స్వయం సహాయక సంఘాల ఏర్పాటుకు మెప్పా (పట్టణ పేదరిక నిర్మాణ సంస్థ - సహకరిస్తుంది. అర్హులైన ప్రతి మహిళలకు సభ్యత్వం కల్పించి వధక ప్రయోజనాలు అందేలా చూస్తుంది. కొత్తగా డ్రాక్రా సంఘాల్లో చేరాలని ఆశించే మహిళలు ఎక్కడికీ వెళ్లాలని పనిలేదు. మెప్పా ప్రతినిధులే మీ ఇంటికి వచ్చి ఆ అవకాశం కల్పిస్తారు. ఇందుకోసం ప్రత్యేక డ్రైవ్స్ ప్రారంభించింది ప్రభుత్వం. జనవరి చివరి వరకూ చేపట్టే ఈ డ్రైవ్స్లో భాగంగా మెప్పా ఉద్యోగులు, సిబ్బంది ఇంటింటికీ వెళ్లి ప్రత్యేక సర్వే నిర్వహిస్తారు. డ్రాక్రా గ్రూపుల్లో లేని మహిళల వివరాలు సేకరించి నెలొఖరు కంఠా ఆ డేటా మొత్తం ఆన్లైన్లో సమీక్ష చేస్తారు. ఆసక్తి ఉండి అర్హులైతే చాలా. మెప్పా సభ్యులే వారిని స్వయం

సహాయక సంఘాల్లో చేర్చుతారు. ప్రభుత్వ నిబంధనలకు అనుగుణంగా మెప్పానే అర్హులైన మహిళలను స్వయం సహాయక సంఘాల్లో చేర్చించి రుణాలు ఇప్పిస్తుంది. గడువులోగా పని చేయాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వం రూల్ పెట్టడంతో వీలైనంత త్వరగా ఈ పని పూర్తిచేసేందుకు ప్రయత్నిస్తోంది మెప్పా. ఇందిరా మహిళాశక్తి పథకంలో భాగంగా.. కొత్తగా డ్రాక్రా గ్రూపుల్లో సభ్యత్వం పొందిన ప్రతి మహిళలకు రూ.3.50 లక్షల వ్యక్తిగత రుణం ఇస్తారు. గరిష్ట రుణ పరిమితి రూ.15లక్షల వరకూ ఉంటుంది. మెప్పా స్వయం సహాయక సంఘాలకు లభించే ఆర్బీ ప్రయోజనాలూ విరికీ లభిస్తాయి. ఈ పథకం పొందినవారు ప్రమాదపహత్యా మరణిస్తే కుటుంబ సభ్యులకు రూ.10 లక్షల బీమా పరిహారం దక్కుతుంది. సాధారణ మరణం అయితే రూ.2 లక్షల బీమా పరిహారం ఇస్తారు. తెల్లచేప కార్డు తప్పనిసరిగా ఉండాలి. మెప్పా డ్రాక్రా గ్రూపుల్లో చేరి ఉండాలి. ఇందిరా మహిళాశక్తి పథకం కింద రుణం తీసుకునే మహిళ.. ఏదైనా వ్యాపారం మొదలుపెట్టవచ్చు. పెద్ద వ్యాపారం చేయాలని ఆలోచన ఉన్నవారు మెప్పా ఉద్యోగుల సహాయంతో భారీ మొత్తంలో రుణాలు పొందవచ్చు. మరిన్ని వివరాలకు మెప్పా టోల్ ఫ్రీ నంబర్ 040 1234 1234కి కాల్ చేయవచ్చు.

పెద్దధన్నాడల్లో మళ్లీ ఇథనాల్ భూతం!

- విషయం తెలుసుకుని పెద్దపత్తున తరలివచ్చిన గ్రామస్థులు
• మళ్లీ పోరాటం తప్పని ఇథనాల్ ఫ్యాక్టరీకి వ్యతిరేక పోరాట సమితి హెచ్చరిక
• నేడు జిల్లా అధికారులకు కలిసే ప్రయత్నం

రాజ్ కోట్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి): జోగులాంబ గద్దాల జిల్లా రాజ్ కోట్ మండలంలోని పెద్ద ధన్నాడ గ్రామ శివారులో ఇథనాల్ ఫ్యాక్టరీపై సీలి నీడలు తొలగడం లేదు. మహమ్మారికు వ్యతిరేకంగా పదుల సంఖ్యలో గ్రామాలు ఉద్యమం చేస్తున్న విషయం విదితమే. పెద్దపత్తున ఎగిసిన వారి తిరుగుబాటు నేపథ్యంలో పనులు చేయబోమని చెప్పానే ఇథనాల్ ఫ్యాక్టరీ యాజమాన్యం కులీల బుద్ధి మరోసారి బయటపెట్టుకుంది. శనివారం ఇథనాల్ ఫ్యాక్టరీ నిర్మాణపనులు కొనసాగించేందుకు రెండు కంటైనర్లు, క్రెన్లు ప్రజలు అడ్డుకున్నారు. పనులు ఆపినట్లే ఆపి గుట్టుపప్పుడు కాకుండా మొదలు పెట్టేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని ప్రజలు వాపోతున్నారు. కాస్తా నెలలుగా ప్రజలు వివిధ రూపాల్లో నిరసనలు తెలిపిన నాలుకూ, అధికారుల్లో ఎలాంటి చలనం రాకపోవడంతో ప్రజలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ధర్నాలు, నిరసన కార్యక్రమాలు చేపట్టిన ప్రభుత్వానికి చీమకుట్టినట్లు కూడా లేదని, పోరాటం మరింత ఉధృతం



గుట్టుగా కంటైనర్లను దింపిన యాజమాన్యం

చేస్తున్నారని ఇథనాల్ ఫ్యాక్టరీ వ్యతిరేక పోరాట సమితి సభ్యులు ప్రకటించారు. ఫ్యాక్టరీ వద్ద ఎగిసినవారిని జనాభాం పోలీసులతో జనాగ్రహం చల్పించారు. రాజ్ కోట్ ఎస్సై జగదీశ్వర్ రైతులతో తప్పకుండా ఫ్యాక్టరీ యాజమాన్యంతో రైతులతో మాట్లాడాలి. తప్పకుండా కల్పిస్తామని చెప్పడంతో రైతులు అక్కడ నుంచి వెనుదిరిగారు. అనంతరం కంటైనర్లు అయిజ పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించారు.

రేపు జిల్లా అధికారులకు మరోసారి వినతి

ఇథనాల్ ఫ్యాక్టరీ నిర్మిస్తే అల్లవూర్ నియోజకవర్గంపై విష ప్రభావం ఉంటుందని, కాలుష్యం కారణంగా పంటలు దెబ్బతింటాయని, రేపు జోగులాంబ గద్దాల జిల్లా ఎస్సై, కలెక్టర్ అధికారులకు ఫ్యాక్టరీ నిర్మాణం అనుమతులు రద్దు చేయాలని కోరుతూ ఆయా గ్రామాలు ప్రజలు వినతి పత్రాలు అందజేస్తున్నట్లు ఫ్యాక్టరీ వ్యతిరేక పోరాట సమితి సభ్యులు తెలిపారు.



పోలీసులతో మాట్లాడుతున్న పెద్ద ధన్నాడ గ్రామస్థులు

హాసింగ్ బోర్డు భూములను అమ్మేందుకు రంగం సిద్ధం

- స్థలాలు అమ్మితే ఊరుకునేది లేదు
• కూకట్ పల్లి ఎమ్మెల్యే మాధవరం కృష్ణారావు హెచ్చరిక

హైదరాబాద్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి): అడ్డగోలుగా ఇచ్చిన హాసింగ్ నెరవేర్చలేక ఆపహేవాలు పడుతున్న రేపంట్ రెడ్డి నర్సారావు హాసింగ్ బోర్డు భూములను అమ్మేందుకు రంగం సిద్ధం చేసిందని బిఆర్ఎస్ మండిపడుతోంది. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న హాసింగ్ బోర్డు, రాజ్ కోట్ స్వగృహ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని ఇండ్ల స్థలాలు, అమ్ముదామోని ప్లాట్లను వేలం చేస్తున్నది. తద్వారా రూ.3,500 కోట్లకు పైగా నిధుల సమీకరించాలని లక్ష్యం పెట్టుకున్నది. ఈ నేపథ్యంలో హైదరాబాద్లో హాసింగ్ బోర్డు స్థలాలు అమ్ముతూనే కూకట్ పల్లి ఎమ్మెల్యే మాధవరం కృష్ణారావు స్పందించారు. భూములను అమ్ముకుంటే చూస్తూ ఊరుకోమని హెచ్చరించారు. పదేండ్ల బీఆర్ఎస్ పాలనలో హాసింగ్ బోర్డులో అభివృద్ధి చేశామన్నారు. 24 ఎకరాల హాసింగ్ బోర్డు భూములను సుప్రీంకోర్టుకు వెళ్లి కాపాడుకున్నామని చెప్పారు. ఆ భూములను అభివృద్ధి చేయడం మానేసిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం.. భూములను అమ్మి హైదరాబాద్ నాశనం చేస్తున్నదని విమర్శించారు. 6 గజాల నుంచి 30 గజాల వరకు వేలం నిర్వహించడం దుర్మార్గమని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం హాసింగ్ బోర్డు స్థలాన్ని వదిలేయాలని



చెప్పారు. ఈ నెల 24న జరుగుతున్న వేలం పాటను అడ్డుకుంటామని స్పష్టం చేశారు. ఆర్థిక లోటును పూడ్చుకునేందుకు ప్రభుత్వ భూములను అమ్ముకానికి పెడుతున్నది రేపంట్ రెడ్డి నర్సారావు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న హాసింగ్ బోర్డు, రాజ్ కోట్ స్వగృహ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని ఇండ్ల స్థలాలు, అమ్ముదామోని ప్లాట్లను వేలం వేసి రూ.3,500 కోట్లకు పైగా నిధుల సమీకరించుకుని సిద్దమైంది. దీనికి సంబంధించిన నోటిఫికేషన్ త్వరలో విడుదల కానుంది. ఈ వేలం ద్వారా గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ (జీహెచ్ఎంసీ) పరిధిలో, హైదరాబాద్ మెట్రోపాలిటన్ డివలప్ మెంట్ అథారిటీ (హెచ్ఎండిఎ) పరిధిలో మొత్తం 1,400కు పైగా ఓపెన్ ప్లాట్లు (100-500 చదరపు గజాల వద్ద), కరీంనగర్, ఖమ్మం, గద్దాల తదితరజిల్లాల్లో అమ్ముకానికి సిద్ధం చేశారు. వీటితోపాటు ఇంకా పూర్తికాని 361 ఇండ్ల

అమ్ముకానికి పెట్టారు. పోచారం, బండ్లగూడ, నాగోల్ సమీపంలోని రాజ్ కేట్ స్వగృహ గేటెడ్ టౌన్షిప్, జవహర్ నగర్, గజులూరుమారం తదితర ప్రాంతాల్లో ఇంకా అమ్ముదామోని 700 ప్లాట్లను కాంగ్రెస్ నర్సారావు అమ్మే ప్రయత్నం చేస్తున్నది. ఈ ప్లాట్లు 2007 నుంచి ఇప్పటివరకు అమ్ముపోకుండా ఉన్నాయి. 54 కేపీహెచ్సీ ప్లాట్లకు ఈ నెల 24న, గచ్చిబౌలి, బాలాజీనగర్, భరత్ నగర్ లోని ఏడు ప్లాట్లకు ఈ నెల 30న, రంగారెడ్డి జిల్లా మహేశ్వరం మండలం రావిరాలలోని 42 ప్లాట్లకు వచ్చేనెల 5న వేలం నిర్వహించనున్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న మిగతా వాటికి ఫిబ్రవరిలో, మార్చిలో వేలం వేయనున్నట్లు తెలిసింది. ఆర్బీఐ నుంచి అప్పుచేసినా బండ్ల సడపకపోవడంతో ఆర్థికలోటును ఎదుర్కొంటున్న ప్రభుత్వం ఇండ్లస్థలాలు, అమ్ముదామోని ప్లాట్లను వేలం ద్వారా విక్రయిస్తున్నది. 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరంలో సవంబర్ వరకు రూ.వ్యూ ఆదాయం రూ.1.03 లక్షల కోట్లకా ఉన్నది. నాలుగు ఇదే కాలంలో రూ.1.11 లక్షల కోట్లు వచ్చింది. సవంబర్ చివరి నాటికి మొత్తం ఆదాయం సుమారు రూ.1.41 లక్షల కోట్లకా ఉండగా, వ్యూలూ రూ.1.38 లక్షల కోట్లకా ఉన్నాయి. ఈలోగా రూ.2,621 కోట్ల రుణాలు, చెల్లింపుల కోసం ఖర్చుచేశారు. దాంతో రాష్ట్రానికి రూ.14,288 కోట్ల ఆదాయ లోటు, రూ.37,850 కోట్ల ఆర్థిక లోటు ఏర్పడింది. ఈ లోటును స్థలాలు, ప్లాట్ల వేలం ద్వారా పూడ్చుకోవాలని భావిస్తున్నది.

22న వివీలాకాశంలో అద్భుత దృశ్యం

- ఒకే వరుసలోకి ఆరు గ్రహాలు

హైదరాబాద్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి): వివీలాకాశంలో ఈ నెల 22న అద్భుత దృశ్యం అవిచ్ఛతం కాబోతున్నది. ఒకే వరుసలోకి ఆరు గ్రహాలు వచ్చి కనువిందు చేయనున్నాయి. ఆయా గ్రహాలు ఎలాంటి బైనాక్యులర్ల సహాయం లేకుండానే నేరుగా చూసేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. ఈ నెల 22న తేదీ నుంచి 31 వరకు గ్రహాలు ఒకే వరుసలోకి రాబోతున్నాయి. గ్రహాలు ఒకే వరుసలోకి రావడాన్ని ప్లానెట్స్ అలైన్మెంట్ గా ఖగోళ నిపుణులు పేర్కొంటున్నారు. శుక్రుడు, అంగారకుడు, బుధుడు, శని, యురేనస్, నెప్ట్యూన్ గ్రహాలు ఒకే వరుసలోకి రానున్నాయి. చాలా అరుదుగా గ్రహాలన్నీ ఒకే వరుసలోకి వస్తుంటాయి. ఈ దృగ్విషయాన్ని ప్లానెట్స్ అలైన్మెంట్, పరేడ్ ఆఫ్ ప్లానెట్స్ గా పిలుస్తుంటారు. వాస్తవానికి గ్రహాలకు మధ్య భారీగానే దూరం ఉంటాయి. గ్రహాలు ఏ ఏ అంతరిక్షంలో వరుస క్రమంలో ఉండవు. కానీ, మనకు భూమిపై నుంచి చూసిన అవకాశంలో ఒకే వరుసలో దర్శనమవుతుంది. ఈ దృశ్యాన్ని బైనాక్యులర్ల ద్వారా చూస్తే మాత్రం మరింత స్పష్టంగా కనిపిస్తాయి. శుక్రుడు, కుజుడు, బుధుడు, శని, యురేనస్, నెప్ట్యూన్ ను చూసేందుకు ఫిబ్రవరిలో ప్రారంభం ఉత్తమమైన సమయం కాబోతుంది. ఇక మార్చిలో అరుణగ్రహం, బుధుడు, శని, యురేనస్, నెప్ట్యూన్ గ్రహాలు ఒకే వరుసలో కనిపిస్తాయి. దీన్ని గ్రేట్ ప్లానెట్స్ అలైన్మెంట్ గా పిలుస్తారు. ఈ ఖగోళవిందును టెలిస్కోప్ సహాయం లేకుండా చూడొచ్చు. కానీ, స్పష్టంగా నాలుగు గ్రహాలు



మాత్రమే కనిపిస్తాయి. నెప్ట్యూన్, యురేనస్ గ్రహాలను చూసేందుకు టెలిస్కోప్ అవసరమవుతుంది. సూర్యాస్తమయం తర్వాత రాత్రి 8.30 గంటల నుంచి ఆకాశంలో ఈ అద్భుత దృశ్యం అవిచ్ఛతమవుతుంది. ఆ సమయంలోనే అన్ని గ్రహాలు ఒకే వరుసలో దర్శనమవుతాయి. రాత్రి 11.30 గంటల తర్వాత మళ్లీ కనిపించవు. కానీ, బుధుడు, శని, యురేనస్ గ్రహాలు కనిపిస్తాయి. ఆ తర్వాత మళ్లీ కనిపించకుండా పోతాయి. ఈ నెల 22 నుంచి 31 వరకు ఆయా గ్రహాలను భూమిపై నుంచి నేరుగా చూడొచ్చు. శని, బుధుడు, నెప్ట్యూన్ సూర్యాస్తమయం సమయాల్లో సూర్యుడి దగ్గరగా వెళ్తాయి. మెర్క్యురీ, శని, నెప్ట్యూన్ సూర్యుడికి చాలా దగ్గరగా వెళ్లడంతో గ్రహాలు భూమిపైకి కనిపించడం తగ్గిపోతుంది. శుక్ర గ్రహం సైతం అంతగా కనిపించేందుకు ఛాన్స్ ఉండదు. బుధుడు, అంగారకుడు, యురేనస్ సైతం మాత్రమే కొద్దివారాల పాటు అలాగే ఉంటాయి.

6000 లీటర్ల కెపాసిటీ కలిగిన నూతన ఫైర్ ఇంజన్ లాంచింగ్

పరంగల్ ఈస్ట్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి): పరంగల్ జిల్లా మట్టవూడ ఫైర్ స్టేషన్ కు సంబంధించిన శనివారం 6000 లీటర్ల కెపాసిటీ కలిగిన ఫైర్ నూతన ఇంజన్ ను లాంచింగ్ చేశారు. ఈ మేరకు భద్రకాళి దేవాలయం వద్ద పూజలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఎఫ్ఓ, సీఐఓ కుమార్ తో పాటు ఎస్ ఎఫ్ ఓ



రాజ్ కేటర్ల రావు, మాధవరెడ్డి, వీరన్న, గంగాధర్, కుమారస్వామి, నితిష్, కరుణాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎన్టీఆర్ తో నా పెళ్లికి జనమే సాక్షి

• ఎన్టీఆర్ సతీమణి లక్ష్మీపార్వతి ఆవేదన
హైదరాబాద్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి): లక్ష్మీపార్వతి మంది ముందే దివంగత ముఖ్యమంత్రి ఎన్టీఆర్ తనని పెళ్లి చేసుకొని భార్యగా ఇంటికి తీసుకొచ్చారని ఆయన సతీమణి లక్ష్మీ పార్వతి తెలిపారు. 29 ఏళ్లుగా దుర్మార్గులు తనని వేధిస్తున్నారని, ఇప్పటికీ తన జీవితాన్ని నాశనం

చేయడానికి కొందరు దుర్మార్గులు ప్రయత్నం చేస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు. ఎన్టీఆర్ ఆనందం కోసం, ఆరోగ్యం కోసం సేవ చేశానని, చివరికి కొందరి కుతంత్రాల వల్ల ఆయన తనని వదిలేసి వెళ్లిపోయారన్నారు. దివంగత ముఖ్యమంత్రి ఎన్టీఆర్ 29 వర్ధంతి సందర్భంగా ఎన్టీఆర్ ఫూల్ వర్ష లక్ష్మీ పార్వతి నివాళులర్పించారు. అనంతరం ఆమె కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఎన్టీఆర్ దూరం కావడంతో 29 ఏళ్లుగా మనోవేదనపడుతున్నానని, తన మిద కక్ష ఎందుకు అని అడిగారు.

ముదురుతున్న మంచు

• తాజాగా విప్లవం ఉద్ధేశిస్తూ మనోజ్ ఆసక్తికర ట్వీట్
హైదరాబాద్ (జనంసాక్షి): మంచు కుటుంబంలో వివాదాల ఎపిసోడ్ కొనసాగుతూనే ఉంది. ఇప్పటికే కేసుల పరంపరం కొనసాగుతుండగా.. తాజాగా మనోజ్ ఆసక్తికర ట్వీట్ చేశారు. వివాదానికి ఎండ్ కార్డ్ వేసేలా ఈ ట్వీట్ ఉంది. చర్చలకు అన్న విప్లవం ఆహ్వానిస్తూ మనోజ్ ట్వీట్ చేశారు. 'రండి ఇద్దరు కలిసి కూర్చోని మాట్లాడుకుందాం. నేను ఒక్కరినే పన్నాను. ఏ ప్లీజెనా పన్నాను. ఎవరినో అడ్డం పెట్టుకుని మాట్లాడాల్సిన అవసరం లేదు. మన వద్ద ఉన్న సమస్యకు ఒక పరిష్కారం తీసుకొని వస్తాం. ఆరోగ్యకరమైన వాతావరణంలో చర్చలు జరుపుకుందాం.' అంటూ మనోజ్ ట్వీట్ చేశారు. ఇక శుక్రవారం నాడు ఒక ట్వీట్ చేసిన మనోజ్.. అందులో పాకింగ్ కామెంట్స్ చేశారు. 'కన్నప్పల్లో రెబల్ స్టార్ కృష్ణం రాజు మందిరం సింహం అవ్వాలని ప్రతి ప్రాణి కుక్కకి ఉంటుంది. ఈ విషయం నువ్వు ఇదే జన్మలో తెలుసుకుంటావో' అని పోస్ట్ చేసిన మనోజ్.. ఆ పోస్టుకు విప్లవం లుగ్గి చేశారు.

కర్నాటకలో సభాపతిపై అవిశ్వాసానికి కాంగ్రెస్ విశ్వ ప్రయత్నాలు

బెంగళూరు, జనవరి 18 (జనంసాక్షి): విధానపరిషత్ సభాపతి బసవరాజు హెబ్రెట్ పై వేటు వేయాలని అధికార కాంగ్రెస్ తీవ్రంగా కనరత్న ప్రారంభించింది. బెళగావి శాసనసభ శీతాకాల సమావేశాల వేళ చివరిరోజున మంత్రి లక్ష్మీ హెబ్రెట్, బీజేపీ సభ్యుడు సీటీ రవి మధ్య తపస్వి వివాదంలో సభాపతి ఏకపక్షంగా వ్యవహరిస్తున్నారని కాంగ్రెస్ వర్గాలు ఎమ్మెల్యే సీటీ రవి అనుచితమైన వ్యాఖ్యలు చేశారని పోరెన్సిక్ లు రుజువైస్తున్న ప్రచారం సాగుతోంది. అయితే సభాపతి మాత్రం అటువంటి వ్యాఖ్యలు రికార్డు కాలేదని స్పష్టం చేసిన విషయం తెలిసింది. ఆ తర్వాత సీటి విచారణకు సభాపతి అనుమతులు ఇచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. ఈ కారణాలతోనే సభాపతిపై అవిశ్వాసం పెట్టాలని కాంగ్రెస్ వర్గాలు తీవ్రంగా ఆలోచన చేస్తున్నాయి. సుదీర్ఘకాలంలో జేడీఎన్ఎల్ కోసం సాగిన హెబ్రెట్ జీవితం ఎన్నికల్లో బీజేపీలో చేరి సభాపతి అయ్యారు. ఆయన పరిషత్లో సీనియర్ సభ్యుడిగా

ప్రత్యేకంగా గౌరవిస్తారు. కానీ బెళగావిలో వివాదం పట్ల ఏకపక్షంగా వ్యవహరించారనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. పరిషత్లో మొత్తం సభ్యులు 75మంది. 38మంది సభ్యుల మద్దతు ఉండేవారికి సభాపతి అవకాశం ఉంటుంది. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ నుంచి 33మంది ఉండగా, బీజేపీ నుంచి 29మంది జేడీఎన్ఎ 8మంది ఉన్నారు. ఒకరు ఇండిపెండెంట్ సభ్యులు కాగా సభాపతి ఒకరు. మూడుస్థానాలు ఖాళీగా ఉన్నాయి. సభాపతితో కలిపితే బీజేపీ-జేడీఎన్ఎ కూటమికి 38మంది మద్దతు ఉంది. ఇండిపెండెంట్ గా ఉండి లఖన్ జాల్మిహాబీ బీజేపీకి మద్దతు ఇస్తే ఎటువంటి ఘోషా ఉండదు. అయితే జేడీఎన్ఎ సభ్యుడు తిప్పేస్వామి పదవీకాలం ఈనెల 27తో ముగియనుంది. ప్రస్తుతం ఖాళీగా ఉండి మూడుస్థానాలు కలిపి ఒకేసారి 4 స్థానాలకు ప్రభుత్వం నామినేట్ చేసుకుంటే కాంగ్రెస్ బలం 37కు పెరుగుతుంది. అప్పుడు ఇండిపెండెంట్ మద్దతు కూడా పొందితే 38మంది మద్దతుతో సభాపతిని మార్చే అవకాశం ఉంది.

కాంగ్రెస్ పాపాలు అంతా ఇంత కాదు

- కాలువల తవ్వకం బీ గతాని తప్పిస్తున్నారు
• మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్

హైదరాబాద్, జనవరి 18 (జనంసాక్షి): తెలంగాణకు కాంగ్రెస్ నాయకులు చేసిన పాపాలు అంతా ఇంత కాదని, కాంగ్రెస్ పాలనలో తెలంగాణ కుటుంబదీపిని ఒక్కసారి గతాన్ని చూసుకోవాలని మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ అన్నారు. కాంగ్రెస్ నేతలకు శ్రీనివాస్ ఏ పనిచేయలేదని అనే తప్పుడు న్యాయ విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ తెలంగాణకు సాగిన దీపి విషయంలో చేసిన పాపాలు తప్పితే పట్టల నుంచి పాపాలు వచ్చినట్లు సప్తాయని అన్నారు. హైదరాబాద్ లోని తెలంగాణ భవన్ లో బీజేపీ ట్రిబ్యూనల్ తాజా మధ్యతర ఉత్తర్వులు సమీక్షించి కేసీఆర్ ఫునతే అని ఆయన స్పష్టం చేశారు. పదేళ్ల కేసీఆర్



పాలనలోనే మహబూబ్ నగర్ అభివృద్ధి జరిగిందని శ్రీనివాస్ గౌడ్ తెలిపారు. బీఆర్ఎస్ ఏ పనిచేయలేదని అనే మహబూబ్ నగర్ కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు ఎవరైనా సరే తమ పదవులకు రాజీనామా చేసి ఎన్నికల్లో గెలిచి చూపించాలని సవాలు విసిరారు. విభజన చట్టం సెక్షన్ 89 కాంగ్రెస్ తెచ్చింది కాదా.. దాని ప్రకారం కృష్ణా జలాల పంపిణీకి కేసీఆర్ ఒప్పుకుంటే బీజేపీ ట్రిబ్యూనల్ తాజా ఉత్తర్వులు వచ్చేనా అని శ్రీనివాస్ గౌడ్ ప్రశ్నించారు. కేసీఆర్ అధికారంలోకి వచ్చిన నెల రోజుల్లోనే సెక్షన్

3 ప్రకారం సీక్ల పంపిణీ జరగాలని కేంద్రానికి లేఖ రాశారని గుర్తుచేశారు. ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి వాస్తవాలు తెలుసుకుని మాట్లాడాలని సూచించారు. కేసీఆర్ ను ఇంకా విమర్శిస్తూ ఉంటే ప్రజలు నమ్మకుంటున్నారని అన్నారు. పెండింగ్ ప్రాజెక్టులను శ్రీనివాస్ గౌడ్ గుర్తుచేశారు. ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి ఒకసారి రికార్డులను తెప్పించుకోవాలని సూచించారు. పాలమూరు నుంచి వసంతు తగ్గించింది కేసీఆర్ కాదా ని ప్రశ్నించారు. పాపమారు ప్రాజెక్టు డీవీఆర్ ను కేంద్రం వెనక్కి వేసిన మనోజ్.. ఆ పోస్టుకు విప్లవం ఉత్తమ కనిపెట్టాలని అన్నారు.